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1  Με απεργίες και διαρκείς κινητοποιήσεις θα σωθεί
η υγεία του λαού

Πηγή: ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΑΡΙΣΤΕΡΑ Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-11-2020

Επιφάνεια: 1025.8 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ινητο

Της Κατερίνας Γιαννούλια

Ο
 δεύτερος καταναγκαστι- 
κός εγκλεισμός μέσα σε 
λίγους μήνες επιβλήθηκε 
από την κυβέρνηση γιατί 

δεν πήρε κανένα μέτρο προστασίας 
στους μεγάλους χώρους δουλειάς,, 

στα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς και 
στα σχολεία, ούτε για την ενίσχυση 
της Δημόσιας Υγείας και της Πρωτο
βάθμιας Φροντίδας Υγείας.

Είναι επιλογή του ακραίου νεο
φιλελευθερισμού να μη «σπαταλά» 
χρήματα από τους φόρους και τις 
εισφορές της εργαζόμενης κοινωνί
ας για τις ανάγκες της, για τις λαϊκές 
ανάγκες, ούτε καν για την προστασία 
του ύψιστού αγαθού, της ζωής των 
ανθρώπων.

Ο κόσμος της δουλειάς, παρά τα 
εμπόδια που του ορθώνει η κυβέρ
νηση, αντιστέκεται, από την πρώτη 
κιόλας καραντίνα, προβάλλοντας το 
πάνδημο αίτημα για ενίσχυση του 
ΕΣΥ, αλλά και με άλλες, κλαδικές δι
εκδικήσεις. Το καλοκαίρι δεν ήταν 
ένα συνηθισμένο καλοκαίρι, αλλά 
τραντάχτηκε από μαζικές και ση
μαντικές κινητοποιήσεις για πολλά 
ζητήματα.

Η παράλληλη νομοθετική επίθε
ση, κατά την ευαίσθητη περίοδο της 
υγειονομικής κρίσης, με σκληρά και 
βάρβαρα νομοσχέδια, ΠΔ και νόμους 
πια. όπως ο πτωχευτικός, ο νόμος 
για τις διαδηλώσεις, για την παιδεία, 
(την προηγούμενη σεζόν),για ιδιωτι
κοποιήσεις (με αιχμή τις υπηρεσίες 
των δήμων), το ν/α Βρούτση, μαζί 
με την όξυνση των αυταρχικών επει
σοδίων σε κάθε επίπεδο (καταστολή 
παντού-σε διαδηλώσεις, πανεπιστή
μια κλπ - επιβολή ηλεκτρονικών πρα
κτικών σε συλλογικές διαδικασίες ερ
γαζομένων - απαγόρευση εργατικών 
συνελεύσεων-εμπλοκή στα εσωτερι
κά των σωματείων/συνδικάτων κ.ά.) 
δεν αφήνουν κανένα περιθώριο εφη
συχασμού και οικειοθελούς εγκλει

σμού, με την ταξική αντιπαράθεση 
να διεξάγεται εκεί έξω, με όρουςiqou 
αιώνα.

Οι εργαζόμενες κι οι εργαζόμενοι 
έχουν να αντιμετωπίσουν επιθέσεις 
από τον ιό, την κυβέρνηση και την 
εργοδοσία.

Οι χώροι δουλειάς και οι μετακινή
σεις από και προς αυτούς είναι εστί
ες υπερμετάδόσης, ενώ το τεστ δεν 
συ ντα γο γράφε ίται, δεν παρέχεται 
από τους μεγαλο-εργοδότες (συμπε
ριλαμβανομένου του Δημοσίου) και 
σε πολλές περιπτώσεις απαγορεύ
ονται κιόλας, για να μην εκτεθεί η 
επιχείρηση!

Η ανάγκη συλλογικής αντιμετώπι
σης, οι αγωνιστικές διεκδικήσεις και 
η απόρριψη στην πράξη της «ατομι
κής ευθύνης» πέφτει στα σωματεία, 
τις παρατάξεις και τα σχήματα της 
αριστερός.

Φορολογήστε 
τους πλουσίους
Λείπει από τη μαζική σσζήτηση το 
«φορολογήστε τους πλούσιους», 
ακόμα και με έκτακτο «φόρο covid». 
Οι μεγάλες επιχειρήσεις του τουρι
σμού, που «κλαίγονται» ως πληττό- 
μενοι, θησαύριζαν τα προηγούμενα 7 
χρόνια από τους 20-30 εκ. τουρίστες 
και από το ξεζούμισμα των εργαζο
μένων τους. Τα σούπερ μάρκετς θη
σαυρίζουν από αυτήν εδώ την κρίση 
κι αντί να αυξήσουν και να διευκο
λύνουν το προσωπικό τους, κόβουν 
τα ρεπό κι ανοίγουν τις Κυριακές. Οι 
φαρμακευτικές κι οι ιδιώτες κλινικάρ- 
χες θα χρει αστό ύ ν π ολλά... σεντού κι α 
για να βάλουν τα κέρδη τους, όλο και 
πιο αφορολόγητα!

Οι εργαζόμενοι-ες από την άλλη 
περιμένουν τα όποια ψίχουλα της κυ
βέρνησης μέσω των εργοδοτών τους, 
με αναστολές εργασίας, χωρίς επιδό
ματα ανεργίας στους-στις περιοσΰτε- 
ρους-ες, χωρίς άδειες, χωρίς δημόσια 
υγεία, χωρίς υποδομές για τις ηλεκτρο
νικές συ νδέσεις των π αιδιών κα ι τη ς τη- 
λε-εργασίας, χωρίς κοινωνική πρόνοια 
για τους παππούδες και τις γιαγιάδες.

Χρέος της συνδικαλιστικής και πο
λιτικής αριστεράς, μέσα κι έξω από 
τα σωματεία, είναι να μετατρέψει τη 
συνείδηση του κόσμου της δουλειάς 
για τις ευθύνες του κράτους και της 
κυβέρνησης, σε μαζικούς εργατικούς 
και λαϊκούς αγώνες. Να ενώσει τους 
υπαρκτούς και διάσπαρτους αγώ
νες, να συνδέσει τα αιτήματα όλων, 
να ενώσει τις φωνές κάτω από τις 
μάσκες!

Οργανώνουμε 
τις απαντήσεις
Η κυβέρνηση όχι απλά έχει αφήσει 
την εργατική τάξη χωρίς υγειονομι
κή προστασία, αλλά αξισποιεί την 
απαγόρευση κυκλοφορίας για να νο
μοθετήσει, χωρίς αντιδράσεις, τα πιο 
επιθετικά και αντεργατικά σχέδιά της.

Κορωνίδα, το κατατεθέν ν/σ Βρού
τση, που σαρώνει όποια εργατική 
κατάκτηση είχε απομείνει, (πρόβλε
ψη για ιοωρο δουλειάς κι απλήρωτες 
υπερωρίες, παρέμβαση στα εσωτερι
κά των σωματείων, ουσιαστική κατάρ
γηση της απεργίας και απαγόρευση/ 
ποινικοποίηση των περιφρουρήσεων, 
καταλήψεων κλπ, διάλυση των συλλο
γικών διαδικασιών κ.ά).

Η κατάθεσή του σήμανε γενικό συ
ναγερμό αναγκάζοντας τα Εργατικά 
Κέντρα Αθήνας, Πειραιά και Λαυρίου 
να κηρύξουν, σχετικά γρήγορα, απερ
γία για τις 26/π.

Η ΑΔΕΔΥ αποφάσισε να συμμετέ
χει στην απεργία της 26/π, αλλά σι 
δυο μεγάλες παρατάξεις, σι ΔΑΚΕ 
και ΔΗΣΥΠ (πρώην ΠΑΣΚΕ) δεν την 
ψήφισαν, χωρίς να πέφτουμε από τα 
σύννεφα.

Η κατάσταση βάζει ακόμα πιο αυ
ξημένα καθήκοντα στην αριστερά 
των εργατικών χώρων, επιβάλλει 
πραγματικά ενωτικές κινήσεις, μαζι
κές συλλογικές διαδικασίες και ορ
γάνωση διαρκών κινητοποιήσεων σε 
κάθε χώρο, που να καλλιεργούν και 
να συντηρούν αγωνιστικό κλίμα αντί
στασης και διεκδίκησης, να μαζικο- 
ποιούν με αυτόν τον τρόπο και τα με
γάλα κινηματικά γεγονότα, όπως τη

Γενική Απεργία στις 26 Νοέμβρη και 
να εγγυώνται τη συνέχεια και μετά 
από αυτήν.

Τα καλέσματα των ομοσπονδιών 
της υγείας, ΟΕΝΓΕ-ΠΟΕΔΗΝ, στις 
12/π, για κινητοποιήσεις στις πύλες 
των νοσοκομείων από όλο το λαό, 
είναι βοηθητικά για την αγωνιστική 
συσπείρωση σε μεγάλη κλίμακα, σε 
κάθε νοσοκομείο, σε κάθε γειτονιά.

Να οργανώσουμε μέρες δράσης 
σε κάθε χώρο, να διεκδικήσουμε 
προστασία των εργαζομένων, ενί
σχυση των δημόσιων συγκοινωνιών, 
κοινωνική ασφάλιση, λεφτά για την 
υγεία και την παιδεία κι όχι για τους 
εξοπλισμούς, πολλαπλασιάζοντας 
τις συλλογικές αντιδράσεις, απέναντι 
στο δολοφονικό σύστημα και την κυ
βέρνησή του.

Η κοινή εργατική σύσκεψη που 
διοργανώθηκε στις 6/π από όλη την 
Αριστερά σχεδόν, πλην ΠΑΜΕ, το 
οποίο δεν πρέπει να αφή σου με εκτός 
του στόχου της ενότητας, για την 
ενίσχυση και τη μαζικοποίηση των 
επόμενων μικρών και μεγάλων αγω
νιστικών σταθμών είναι πολύτιμη συ
νεισφορά στο κίνημα.

Η υγεία, η εργασιακή, οικονομική, 
συνδικαλιστική, πολιτική και κοινω
νική ζωή μας κινδυνεύουν θανάσιμα 
από την κυβέρνηση και το κεφάλαιο, 
που έχουν αποθρασυνθεί, θεωρούν 
την υγειονομική κρίση «ευκαιρία» και 
δεν διστάζουν να παίζουν, στην κυρι
ολεξία, με τις ζωές των εργαζομένων, 
με τις ζωές μας.

Δεν επιτρέπουμε και δεν εμπιστευ
όμαστε την κυβέρνηση να ορίσει 
πώς και ποιος θα προστατεύσει την 
υγεία μας, τη στιγμή που «αντιμετω
πίζει» τον covid με την αστυνομία, τις 
απαγορεύσεις και τους πολεμικούς 
εξοπλισμούς, αντί για ενίσχυση του 
ΕΣΥ, της δημόσιας εκπαίδευσης, των 
συγκοινωνιών και των κοινωνικών 
υπηρεσιών.

Οι απεργίες και οι κινητοποιήσεις 
μας είναι ο ι μόνες που μπορούν να προ
στατεύσουν την υγεία, τη ζωή μας, τις 
κατακτήσεις, την ελευθερία μας!
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1  Μεταφορά ασθενών για να βρεθούν κρεβάτια ΜΕΘ
στο ΕΣΥ

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,8-9 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-11-2020

Επιφάνεια: 1047.45 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΚΡΑΥΓΗ ΑΓΩΝΙΑΣ

Μεταφορά ασθενών 
σε ιδιωτικέ$ κλινικέβ 
για να βρεθούν 
κρεβάτια ΜΕΘ στο ΕΣΥ 

IΣΕΛ. 8-9
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1  Μεταφορά ασθενών για να βρεθούν κρεβάτια ΜΕΘ στο ΕΣΥ
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-11-2020

ΚΡΑΥΓΗ ΑΓΟΝΙΑΣ 
ΕΚΦΡΑΖΟΥΝ 

ΟΙ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ 
ΚΑΘΩΣ ΤΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 

ΥΓΕΙΑΣ ΔΕΧΕΤΑΙ 
ΑΠΙΣΤΕΥΤΕΣ ΠΙΕΣΕΙΣ ΜΕ 

ΝΕΟ ΑΡΝΗΤΙΚΟ ΡΕΚΟΡ 
ΔΙΑΣΩΑΗΝΩΜΕΝΩΝ

Ο αριθμός όσων βρίσκονται σε καρα
ντίνα θα ήταν πολύ μεγαλύτερος εκτι
μούν υγειονομικές πηγές ωστόσο με 
βάση τις οδηγίες γίνονται περισσό
τερα τεστ για να αποφεύγεται η κατα- 
ντίνα ωστόσο όπως επισημαίνουν οι 
ίδιες πηγές τα αποτελέσματά τους δεν 
είναι πάντα αξιόπιστα, ώστε να απο
φεύγεται η καραντίνα.

Διαψεύδει η διοίκηση 
του ΑΧΕΠΑ
Κατηγορηματικά διαψεύδουν η Διοί
κηση του ΠΓΝΘ ΑΧΕΠΑ, ο αναπλη
ρωτής καθηγητής Συμεών Μεταλλί- 
δης. Ιατρός Παθολόγος-Λοιμωξιο- 
λόγος, υπεύθυνος διαχείρισης των 
περιστατικών Covid-19 καθώς και η 
κα Ελένη Γκέκα, Διευθύντρια Αναι- 
σθησιολογίας υπεύθυνη της Κλινι
κής ΜΕΘΑ, τις δηλώσεις του πρό
εδρου των Νοσοκομειακών Ιατρών 
του ΑΧΕΠΑ, κ. Σιούλη, περί έλλει
ψης κλινών εντατικής θεραπείας λόγω 
κάλυψής τους, γεγονός που όπως ανα
φέρει οδηγεί σε επιλογές ασθενών. 
Όπως αναφέρουν σε σχετική ανακοί
νωση που επικαλείται το ΑΠΕ-ΜΠΕ, 
«η έναρξη της σημερινής εφημερί
ας έγινε με 7 κενές κλίνες εντατικής 
θεραπείας και με ταυτόχρονο σχεδί
ασμά από την ΥΠΕ και τη Διοίκηση 
του Νοσοκομείου για την περαιτέρω 
ανάπτυξη κλινών ΜΕΘ και την αντιμε
τώπιση του προβλήματος». Σε δηλώ
σεις του στο Open, ο πρόεδρος των 
Νοσοκομειακών Γιατρών του ΑΧΕ
ΠΑ και μέλος της διοίκησης της'Ενω- 
σης Νοσοκομειακών Γιατρών θεσ

Κ
ραυγή αγωνίας εκφράζουν οι 
υγειονομικοί καθώς το σύστη
μα υγείας δέχεται απίστευτες 
πιέσεις με νέο αρνητικό ρεκόρ διασω- 

ληνωμένων. Η κατάσταση θεωρείται 
εξαιρετικά κρίσιμη για το ΕΣΥ και οι 
ΜΕΘ είναι φορτωμένες σε σήμείο που 
στα νοσοκομεία βρίσκεται σε κατά
σταση έρευνας για να βρεθούν δια
θέσιμες κλίνες. Σύμφωνα με πηγές 
της ΠΟΕΔΗΝ, προς την κατεύθυν
ση αυτή, δηλαδή την εξεύρεση κλι
νών για τη νοσηλεία ασθενών από 
τον κοροναϊό, άλλοι ασθενείς από 
τα δημόσια νοσοκομεία μεταφέρο- 
νται σε ιδιωτικές κλινικές. Μέσα σε 
όλα αυτά ο κοροναϊός θερίζει τους 
υγειονομικούς, οι οποίοι εκφράζουν 
φόβο και αγωνία ότι η κατάσταση θα 
ξεφύγει. Σύμφωνα με τις ίδιες υγειο
νομικές πηγές ολόκληρα Νοσοκομεία 
(όπως πχ ο «Άγιος Παύλος») μετέφε
ραν τους ασθενείς σε κλινικές ιδιωτι
κών θεραπευτηρίων και μετατρέπο- 
νται σε νοσοκομεία κορωνοϊου. Αλλά 
νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης ετοι
μάζονται να μεταφέρουν κλινικές σε 
ιδιωτικά νοσοκομεία. Κατά την ΠΟΕ
ΔΗΝ, είναι λάθος που δεν αξιοποι- 
ούνται τα νοσοκομεία που έκλεισαν 
όπως το λοιμωδών, το Παναγία και το 
παλιό 424 Στρατιωτικό νοσοκομείο 
για ελαφριά περιστατικά κορωνοϊού 
και διαλύεται η λειτουργία των γενι
κών νοσοκομείων με κίνδυνο αύξη
σης της νοσηρότητας από άλλες παθή
σεις. Επίσης νοσοκομεία συμπτύσ
σουν κλινικές ή τις μεταφέρουν σε 
άλλα νοσοκομεία για να δημιουργή
σουν χώρο για τη νοσηλεία περιστα
τικών κορωνοϊου.

Ekios ελέγχου η κατάσταση
Η κατάσταση στη Βόρεια Ελλάδα και 
στη Λάρισα δείχνει να είναι εκτός 
ελέγχου. Μάλιστα όπως επισημαίνε- 
ται ενώ ανοίγονται νέες κλινικές και 
ΜΕΘ, ταυτόχρονα γεμίζουν εν ριπή 
οφθαλμού. Γενικές, κλίνες, κλίνες 
ΜΕΘ και ΜΑΦ, καρδιοχειρουργι
κές μονάδες ακόμη και δωμάτια κλι
νικών μετατρέπονται σε ΜΕΘ κορο- 
ναϊού και γεμίζουν αμέσως όπως στη 
Λάρισα και στην Κεντρική Μακεδο
νία. Πάνω από 1000 εργαζόμενους 
στο ΕΣΥ υπολογίζει η ΠΟΕΔΗΝ ότι 
λείπουν με αναρρωπκή άδεια επειδή 
νοσούν. Πάνω από 700 είναι αυτοί 
και πάνω από 300 είναι οι υγειονο
μικοί που έχουν τεθεί σε καραντίνα.

σαλονίκης, Θανάσης Σιούλης τόνι
σε πως «η εικόνα που επικρατεί στην 
πόλη μας είναι τραγική. Πλέον το 
ΕΣΥ δοκιμάζεται. Είναι μια κρίσιμη 
μέρα σήμερα με τη γενική εφημερία 
του νοσοκομείου μας. Ξεκινάμε με 0 
κλίνες ΜΕΘ και διαρκώς υπάρχουν 
συζητήσεις και ανασχεδιασμοί πού 
θα εξευρεθούν κλίνες για να μπορέ
σουν να ανταποκριθούμε σε οποια
δήποτε έκτακτη ανάγκη. Δυστυχώς 
είναι ανάλογη η εικόνα και στα υπό
λοιπα νοσοκομεία. Οι ΜΕΘ έχουν 
κρασάρει, έχουν γεμίσει, επομένως 
βρισκόμαστε σε αδιέξοδα. Αυτό το 
οποίο διαμηνύονταν προ ημερών, 
ότι τα νοσοκομεία της πόλης θα φτά
σουν να αντιμετωπίσουν τραγικές 
εικόνες που ζήσαμε προ δμήνου σε 
άλλες χώρες της Ευρώπης», «θα φτά
σετε σε σημείο να επιλέγετε ποιους 
θα διασωληνώσετε και ποιους όχι;» 
ρωτήθηκε για να απαντήσει: «Είμα
στε πραγματικά σε αυτή την κρίσιμη 
κατάσταση. Δεν υπάρχουν περιθώ
ρια, αναγκαστικά πλέον θα πρέπει να 
γίνεται με πολύ αυστηρότερα κριτήρια 
η επιλογή από κάθε άποψη: ηλικιακά, 
βαρύτητα νοσημάτων κ.τ.λ. διότι δεν 
υπάρχει χώρος, υπάρχει κορεσμός».

71 κενά
Στο σύνολο της χώρας ο συνολικός 
αριθμός κλινών κορωνοϊού σε ΜΕΘ 
είναι 364, ενώ κατηλλειμένες είναι 
οι 293 και κενές είναι οι 71 κλίνες. 
Το μεγάλο πρόβλημα εντοπίζεται σε 
Κεντρική Μακεδονία και Αττική. Στη 
Δυτική Μακεδονία υπάρχουν μόνο

2 κλίνες ΜΕΘ κορωνοϊού στο Νοσο
κομείο της Πτολεμαΐδας. Σύμφω
να με την ΠΟΕΔΗΝ τα νοσοκομεία 
που νοσηλεύουν περιστατικά κορω- 
νοϊού θα έπρεπε να διαθέτουν ΜΕΘ 
για υποστήριξη για εκείνες τις περι
πτώσεις όπου η απότομη επιδείνω
ση της υγείας του ασθενούς καθιστά 
αδύνατη τη διακομιδή του σε άλλο 
νοσοκομείο με ΜΕΘ

Απάντηση Κικίλια
Απαντώντας σε καταγγελίες γιατρών 
ότι «επιλέγουν ποιος θα μπει στην 
εντατική και ποιος όχι», ο υπουργός 
Υγείας Βασίλης Κικίλιας έκανε λόγο 
για «αφόρητα ντροπιαστικά fake news 
που παίζουν με την ανθρώπινη ζωή». 
Ο κ. Κικίλιας εξαπέλυσε πυρά κατά 
του ΣΥΡΙΖΑ και του κ. Τσίπρα, σημει
ώνοντας πως «απέναντι στην εθνική 
προσπάθεια, υπάρχει ο κ. Τσίπρας 
και όσοι αντιπολιτεύονται με λαϊκι- 
στικό τρόπο. Ο κ. Κικίλιας τόνισε πως 
η κυβέρνηση παρέλαβε 557 κλίνες 
ΜΕΘ από τον ΣΥΡΙΖΑ, και κατάφε- 
ρε εν μέσω κορωνοϊού να φτάσει τις 
1.082. Επεσήμανε επίσης, πως δεν 
υπάρχει χρόνος αναμονής για είσοδο 
σε ΜΕΘ, αυτή την ώρα, παρουσιάζο
ντας τα στοιχεία. Ο κ. Κικίλιας τόνισε 
πως αυτή τη στιγμή υπάρχουν 4.590 
κλίνες COVID: Εξ αυτών οι περισσό
τερες εντοπίζονται στην 1η Υγειονο
μική Περιφέρεια με 1.116. Επιπρό
σθετα σημείωσε πως έχουν διενερ- 
γηθεί 2 εκατομμύρια τεστ για κορω- 
νοϊό, (PCR και Rapid), με τον μέσο 
όρο του Νοεμβρίου να ανέρχεται σε
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1  Μεταφορά ασθενών για να βρεθούν κρεβάτια ΜΕΘ στο ΕΣΥ
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,8-9 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-11-2020

22.492 ανά ημέρα σε σχέση τα 982 
ανά ημέρα τον Μάρτιο. Ως προς τη 
Θεσσαλονίκη, ο κ. Κικίλιας τόνισε 
πως υπάρχει μεγάλη θετικότητα που 

' ανέρχεται στο 32%, σύμφωνα με τα 
στοιχεία του ΑΠΘ. Αυτό δείχνει μεγά
λη διασπορά στην κοινότητα. Επε- 
σήμανε πως οι ΜΕΘ στη Θεσσαλο
νίκη [κορωνοϊού και γενικές] ανέρ
χονται σε 233. «Έχουμε θνητότητα σε 
ΜΕΘ ασθενών που είναι πολύ βαριά, 
[έχουν σκορ βαρύτητας πάνω από 
25], που ανέρχεται σε 30% με 35%. 
Και αυτό το οφείλουμε στο προσωπι
κό που είναι πολύ καλά εκπαιδευμέ
νο», είπε από την πλευρά της η καθη- 
γήτρια Αναστασία Κοτανίδου.

Το σχέδιο για xous 
εμβολιασμοί^
Ο κ. Κικίλιας σε σχέση με τα εμβό
λια, επεσήμανε πως πρώτα θα εμβο
λιαστούν οι υγειονομικοί, στη συνέ
χεια οι ευπαθείς ομάδες και μετά ο 
γενικός πληθυσμός. Επεσήμανε πως 
η Ελλάδα θα λάβει το εμβόλιο μαζί με 
την υπόλοιπη ΕΕ, και η προμήθεια θα 
γίνει βάσει αλγορίθμου. Τόνισε πως 
την επόμενη εβδομάδα θα παρουσι
αστεί ένα πολυσύνθετο σχέδιο για 
τη δημιουργία κέντρων και σημείων 
εμβολιασμού. Τόνισε επίσης πως στη 
μάχη κατά του κορωνοϊού θα μπουν 
και οι ιδιώτες γιατροί και ευχαρίστη
σε τους Ιατρικούς Συλλόγους για την 
συνεργασία τους.

Εισαγγεϋική παρέμβαση
Την παρέμβαση της δικαιοσύνης προ-

κάλεσαν καταγγελίες, που είδαν το 
φως της δημοσιότητας, για κέντρο 
αισθητικής σε περιοχή των νοτίων 
προαστίων, στο οποίο εργάζονταν 
τρεις υπάλληλοι οι οποίοι είχαν δια- 
γνωστεί θετικοί στον κορωνοϊό. Η 
προϊσταμένη της Εισαγγελίας Πρω
τοδικών Αθηνών διέταξε την διενέρ
γεια προκαταρκτικής εξέτασης προκει- 
μένου να διερευνηθεί εάν είναι βάσι
μα τα δημοσιεύματα. Στην περίπτω
ση που προκύψει ότι οι καταγγελίες 
ανταποκρίνονται στην πραγματικό
τητα, ο νόμος προβλέπει ακόμη και 
την άσκηση κακουργηματικών διώ
ξεων στους υπευθύνους.

Νέο πάρτι
Παρά την καραντίνα και την απαγό
ρευση των συναθροίσεων, κάποιοι 
επιμένουν να διοργανώνουν πάρτι 
στην Αχαΐα. Μετά το σάλο που προ- 
κάλεσε το γλέντι Ρομά με τη συμμετο
χή 160 ατόμων στην Κάτω Αχαΐα, οι 
αστυνομικοί του Αστυνομικού Τμή
ματος Δυτικής Αχαΐας πραγματοποί
ησαν τα ξημερώματα έλεγχο σε οικία 
στην Κάτω Αχαΐα, όπου διεξαγόταν 
πάρτυ γενεθλίων με την παρουσία 
τουλάχιστον 20 ατόμων, παραβιά
ζοντας τα μέτρα απαγόρευσης αχαϊ
κά με τη διασπορά του κορωνοϊού. 
Οι αστυνομικοί βεβαίωσαν διοικητι
κό πρόστιμο ύψους 3.000 ευρώ για 
τη διοργάνωση εκδήλωσης και υπέ
βαλαν μήνυση για διατάραξη οικια
κής ειρήνης, που θα υποβληθεί στον 
Εισαγγελέα Πρωτοδικών Πατρών, 
αναφέρει η αστυνομία.
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1  Κικίλιας σε διοικητές νοσοκομείων Μακεδονίας-
Θράκης: «Θα κάνουμε ό, τι χρειαστεί»

Πηγή: ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΘΡΑΚΗΣ Σελ.: 1,4-5 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-11-2020

Επιφάνεια: 2032.49 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

• Δέκα άτομα νοσηλεύονται με κορωνοιό στη ΜΕΘ του Π.Γ.Ν. Αλεξανδρούπολης
• Κικίλιας σε διοικητές νοσοκομείων Μακεδονίας-Θράκης : «Θα κάνουμε ό, τι χρειαστεί»
• Ο Υπουργός Υγείας συγκάλεσε τηλεδιάσκεψη, με όλους τους Διοικητές των Νοσοκομείων της Μακεδονίας και της Θράκης 
τη στοιγμή που οι μονάδες Εντατικής Θεραπείας βρίσκονται σε οριακό σημείο
• Φόβοι για αύξηση θανάτων μετά το νέο μαύρο αρνητικό ρεκόρ
• Μεγάλη ανάγκη για αίμα στα νοσοκομεία, το SMS στο 13033 που πρέπει να στείλουν οι αιμοδότες.
Επανέναρξη αιμοληψιών στη Δημοτική Πινακοθήκη Αλεξανδρούπολης
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1  Κικίλιας σε διοικητές νοσοκομείων Μακεδονίας-Θράκης: «Θα κάνουμε
ό, τι χρειαστεί»

Πηγή: ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΘΡΑΚΗΣ Σελ.: 1,4-5 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-11-2020

Μεγάλη ανάγκη
TO SMS ΣΤΟ 13033 ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ 
ΝΑ ΣΤΕΙΛΟΥΝ ΟΙ ΑΙΜΟΔΟΤΕΣ

Επανέναρξη αιμοληψιών σιη Δημοτική 
Πινακοθήκη Αλεξανδρούπολης

Μεγάλη ανάγκη για αίμα υπάρχει 
αυτήν την στιγμή στα νοσοκομεία, 
επισημαίνει ο Πανελλήνιος Ιατρικός 
Σύλλογος (ΠΙΣ) και καλεί τους πο
λίτες να μην αμελούν την σπουδαία 
αυτή πράξη αγάπης προς τον συνάν
θρωπο, τηρώντας όλα τα απαιτού- 
μενα μέτρα προστασίας.

Η διαδικασία έχει ως εξής:
Ο πολίτης επικοινωνεί με το τμή

μα Αιμοδοσίας ενός νοσοκομείου 
και κλείνει συγκεκριμένο ραντεβού 
(ημέρα και ώρα) ώστε να γίνει π αι
μοδοσία χωρίς να συγχρωτιστεί και 
χωρίς αναμονή.

Όταν έρθει εκείνη η ημέρα, στέλ
νει ένα SMS στο 1 3033 που θα έχει 
ως εξής:

4 ΟΝΟΜΑ ΕΠΩΝΥΜΟ ΔΙΕΥΘΥΝ
ΣΗ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ

Επίσης ως είθισται, πρέπει να έχει 
μαζί του αστυνομική ταυτότητα ή 
διαβατήριο, ενώ για την είσοδο σε 
νοσοκομείο πρέπει να φέρει και ια
τρική (όχι πάνινη) μάσκα.

«Η διαδικασία δεν είναι ως εκ 
τούτου περίπλοκη και δεν πρέπει 
να αποτελεί εμπόδιο για την συνέχι
ση της προσφοράς αίματος από τα

κτικούς ή περιστασιακούς αιμοδότες.
Ειδικά δε αυτήν την περίοδο, που 

το σύστημα υγείας δοκιμάζεται, π 
ανάγκη για προσφορά αίματος είναι 
ακόμα μεγαλύτερη», τονίζει ο ΠΙΣ.

Επανέναρξη αιμοληψιών 
στη Δημοτική Πινακοθήκη 
Αλεξανδρούπολης

Η μετάγγιση αίματος και παρα- 
γώγων του είναι απαραίτητη για να 
κερδίσουν τον αγώνα για ζωή πολ
λοί συνάνθρωποί μας. Να μπν αφή- 
σουμε καμία ζωή να κινδυνεύσει. Να 
πολεμήσουμε τον πανικό με σωστή 
πληροφόρηση.

Η Υπηρεσία Αιμοδοσίας του Π.Γ.Ν. 
Αλεξανδρούπολης σε συνεργασία με 
τον Δήμο Αλεξανδρούπολης για να 
διευκολύνει τους συμπολίτες μας 
να συνεχίσουν να προσφέρουν αίμα 
δημιούργησαν αίθουσας αιμοδοσίας 
στο χώρο που προορίζεται για την 
λειτουργία της πινακοθήκης του δή
μου μας. Βρίσκεται στο χώρο που 
ήταν η παλιά βιβλιοθήκη στην οδό 
Τζαβέλλα 6 (το δρόμο που οδηγεί 
από τη λεωφόρο Δημοκρατίας προς 
την πλατεία Ελευθερίας και το σιδη

για αίμα στα νοσοκομεία

ροδρομικό σταθμό στο λιμάνι)
Οι υπηρεσίες αιμοδοσίας λαμβά

νουν όλα τα μέτρα αποφυγής της δι- 
ασποράςτου νέου ιού SARS-CoV-19 
και την προστασία της υγείας των 
αιμοδοτών.

Σας περιμένουμε όλους τους τα
κτικούς αιμοδότες, αυτούς που ξε- 
χάστηκαν και αυτούς που θέλουν να 
δώσουν για πρώτη φορά, στο χώρο

της νέας πινακοθήκης, τις καθημε
ρινές από τις 8.30 το πρωί μέχρι τις 
2 το μεσημέρι.

Παράλληλα θα συνεχιστεί κανο
νικά π λειτουργία της Αιμοδοσίας 
εντός του νοσοκομείου.

Η έναρξη αιμοληψιών θα γίνει την 
Δευτέρα 9 Νοεμβρίου 

ΩΡΑΡΙΟ ΑΙΜΟΛΗΨΙΩΝ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΟ ΓΕΝΙΚΟ ΝΟ

ΣΟΚΟΜΕΙΟ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥΠΟΛΗΣ
8.30- 14.30 όλες τις ημέρες εκτός 

Σαββάτου
1 7.30-20.30 Τετάρτη, Σάββατο, 

Κυριακή, Αργίες 
ΝΕΑ ΠΙΝΑΚΟΘΗΚΗ
8.30- 14.00 όλες τις καθημερινές 

και το Σάββατο
Δευτέρα, Τρίτη, Τετάρτη, Πέμπτη, 

Παρασκευή, Σάββατο.



7;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Κικίλιας σε διοικητές νοσοκομείων Μακεδονίας-Θράκης: «Θα κάνουμε
ό, τι χρειαστεί»

Πηγή: ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΘΡΑΚΗΣ Σελ.: 1,4-5 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-11-2020

Κικίλιας σε διοικητές νοσοκομείων 
Μακεδονίας-Θράκης:
«Θα κάνουμε ό, τι χρειαστεί»
Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ 
ΣΥΓΚΑΛΕΣΕ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗ, 
ΜΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΔΙΟΙΚΗΤΕΣ 
ΤΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ ΤΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ 
ΘΡΑΚΗΣ

Σε οριακό σημείο οι ΜΕΘ στην Βόρεια 
Ελλάδα - Φόβοι για αύξηση θανάτων μετά 
το νέο μαύρο αρνητικό ρεκόρ

Ο Υπουργός Υγείας Βασί
λης Κικίλιας συγκάλεσε χθες 
ίο μεσημέρι τηλεδιάσκεψη, 
με όλους τους Διοικητές των 
Νοσοκομείων της Μακεδονί
ας και της Θράκης.

Στην τηλεδιάσκεψη συμ
μετείχαν και ο Διοικητής της 
3ης ΥΠΕ Μακεδονίας Πανα
γιώτης Μπογιατζίδης, ο Δι
οικητής της 4ης ΥΠΕ Μακε
δονίας και Θράκης Δημήτρης 
Τσαλικάκης και ο Πρόεδρος 
του ΚΕΠΥ-ΕΚΑΒ Νίκος Πα- 
παευσταθίου.

Ο κ. Κικίλιας έδωσε σαφείς 
οδηγίες στους Διοικητές για 
το επιχειρησιακό σχέδιο που 
αναπτύσσεται, για την αντιμε
τώπιση του δεύτερου κύματος 
της πανδημίας στη Θεσσαλο
νίκη και στη Β. Ελλάδα που 
δοκιμάζονται.

Όπως χαρακτηριστικά είπε 
ο Υπουργός Υγείας απευθυνό
μενος στους Διοικητές: «Έχετε 
τη στήριξη και την εμπιστο
σύνη μου. Μαζί με τους για
τρούς και τους νοσηλευτές 
μας, θα κάνουμε ό,τι χρεια
στεί για να τα καταφέρουμε».

Σε οριακό σημείο οι 
ΜΕΘ στην Βόρεια 
Ελλάδα

Στο «κόκκινο» βρίσκονται 
το τελευταίο διάστημα τα νο
σοκομεία και οι κλίνες ΜΕΘ 
στη Θεσσαλονίκη, ενώ σημα
ντική είναι και η πίεση που δέ
χονται τα νοσοκομεία αναφο
ράς της Αθήνας.

Η αύξηση των νοσηλευό
μενων το τελευταίο διάστη
μα, καθώς ήδη νοσηλεύο
νται 2.500 πολίτες στη χώρα 
μας, αλλά το γεγονός πως σε 
πολλά νοσοκομεία δεν βγαί
νουν οι εφημερίες, επειδή ο 
ιός «σαρώνει» και το ιατρικό 
και νοσηλευτικό προσωπικό 
έχουν ως αποτέλεσμα τα νο
σοκομεία ειδικά της συμπρω
τεύουσας να εκπέμπουν SOS.

Σε κάθε περίπτωση τόσο οι 
ειδικοί, όσο και ο επικεφαλής 
της επιτροπής Λοιμωξιολό- 
γων Σωτήρης Τσιόδρας είχαν 
αναφέρει πως το ΕΣΥ αναμέ
νεται να πιεστεί το επόμενο 
διάστημα, καθώς υπάρχει δυ- 
σαναλογία μεταξύ των νοση- 
λευομένων και των εξιτηρίων.

Ανησυχία για την 
κατάσταση των 
νοσοκομείων στη 
Θεσσαλονίκη

Όπως αναφέρει ο Πρόε
δρος της ΠΟΕΔΗΝ, τα νοσο
κομεία της Θεσσαλονίκης σή
μερα έχουν συνολικά 3 κενές 
κλίνες ΜΕΘ- Covid την ώρα 
που οι ανάγκες καθημερινά 
είναι πολλαπλάσιες, ενώ ήδη 
ετοιμάζονται νέες μεταφορές 
προς ιδιωτικά νοσοκομεία.

Οι 25 κλίνες ΜΕΘ για πε
ριστατικά κοροναϊό είναι γε
μάτες όπως επίσης και οι 
τέσσερις κλίνες ΜΕΘ για την 
ανάνηψη για γενικά περιστα
τικά.

Η κατάσταση είναι πολύ 
κρίσιμη, με γιατρούς να λένε, 
ότι πλέον θα είναι στη δύσκο
λη θέση να επιλέγουν ποιοι 
ασθενείς, μη Covid, θα εισέρ
χονται στην εντατική.

Η διοίκηση του ΑΧΕΠΑ, 
πάντως, διέψευσε κατηγο
ρηματικά ότι γίνεται επιλογή 
ασθενών. Σε ανακοίνωση της 
η Διοίκηση του ΠΓΝΘ ΑΧΕΠΑ, 
ο Αναπληρωτής Καθηγητής κ. 
Συμεών Μεταλλίδης, Ιατρός 
Παθολόγος-Λοιμωξιολόγος, 
υπεύθυνος διαχείρισης των 
περιστατικών Covid-19 κα
θώς και η κα Ελένη Γκέκα, 
Διευθύντρια Αναισθησιολο- 
γιας υπεύθυνη της Κλινικής 
ΜΕΘΑ, διαψεύδουν ρητά τις 
δηλώσεις του Πρόεδρου των 
Νοσοκομειακών Ιατρών του 
ΠΓΝΘ ΑΧΕΠΑ, κ. Σιούλη, πε
ρί έλλειψης κλινών εντατι
κής θεραπείας λόγω κάλυ
ψής τους, γεγονός που όπως 
αναφέρει οδηγεί σε επιλογές 
ασθενών!

Πότε θα δούμε πτώση 
σε κρούσματα και

νοσηλείες
Σύμφωνα με τους ειδικούς 

η μείωση των νοσηλευόμενων 
ασθενών έπεται της μείωσης 
των κρουσμάτων. Σύμφωνα

με την κ. Παπαευαγγέλου κα
τά μέσο όρο των τελευταίων 
εφτά ημερών, έχουμε γύρω 
στις 240 με 250 εισαγωγές 
την ημέρα.

Έτσι οι ειδικοί περιμένουν 
μέσα στο επόμενο δεκαπεν
θήμερο να ξεκινήσει μία στα
διακή μείωση των εισαγωγών 
στα νοσοκομεία.

Συγκεκριμένα οι επόμενες 
1 5 μέρες θεωρούνται ιδιαί
τερα κρίσιμες, καθώς τότε 
θα πρέπει να φανεί και στους 
αριθμούς μία μείωση των νέ
ων κρουσμάτων.

Μάλιστα η μείωση θα πρέ
πει να φανεί πρώτα από την 
Βόρεια Ελλάδα, καθώς σε 
Θεσσαλονίκη και Σέρρες το 
lockdown τέθηκε πιο νωρίς.

Ωστόσο παρ'όλο που τα 
κρούσματα και οι νοσηλευό
μενοι θα μειωθούν σε κοντινό 
χρονικό διάστημα, το ίδιο δεν 
ισχύει και για τις ΜΕΘ.

«Δεν αναμένουμε άμεσα 
αποτελέσματα αναφορικά 
με τους διασωληνωμένους 
ασθενείς που νοσηλεύονται 
στις ΜΕΘ. Και αυτό γιατί,

όπως πολλές φορές έχει ει
πωθεί, π διάρκεια νοσηλεί
ας στη ΜΕΘ είναι κατά μέσο 
όρο δύο εβδομάδες, συνεπώς 
οι ασθενείς μας αθροίζονται 
στις Μονάδες Εντατικής Θε
ραπείας.Έτσι θα χρειαστεί πε
ρισσότερος χρόνος και δυ
στυχώς αναμένουμε συνεχή 
αύξηση του αριθμού των νο- 
σηλευομένων στις ΜΕΘ στις 
επόμενες μέρες», ανέφερε 
χτες η Καθηγήτρια Παιδια
τρικής Λοιμωξιολογίας της Ια
τρικής Σχολής του ΕΚΠΑ και 
του ΠΓΝ «Αττικόν» και μέλος 
της Επιτροπής Εμπειρογνώ- 
μων, Βάνα Παπαευαγγέλου.

Φόβοι για αύξηση

θανάτων μετά το νέο 
μαύρο αρνητικό ρεκόρ

Ωστόσο, όσο αφορά την 
άλλη πλευρά της πανδημίας 
με τους θανάτους οι προβλέ
ψεις εξακολουθούν να είναι 
δυσοίωνες με την μακάβρια 
πρόβλεψη να χάσουν τη ζωή 
τους τις επόμενες ημέρες , 
δυστυχώς , άλλοι 300 του
λάχιστον συνανθρώπων μας.

Κι αυτό φαίνεται ότι προ
κύπτει κι από τον τεράστιο 
αριθμό διασωληνωμένων στις 
ΜΕΘ που έφτασε τους 239 
και με το δεδομένο ότι η θνη
σιμότητα στους συγκεκριμέ
νους ασθενείς -σύμφωνα με 
τα δεδομένα από την ανάλυ
ση της πανδημίας- ανέρχεται

, παρά τις επίπονες προσπά
θειες νοσηλευτών κι ιατρών, 
σε 45-50%.

Ακόμη συνυπολογίζεται 
, σύμφωνα και με έγγραφο 
που παρουσίασε προσφάτως 
η εφημερίδα «ΤΟ ΒΗΜΑ» , ότι 
σχεδόν ίδιος αριθμός ατόμων 
που χάνουν τη ζωή τους στις 
ΜΕΘ αφήνουν την τελευταία 
τους πνοή και σε απλές κλί
νες Covid-19 των νοσοκο
μείων. Σε αυτόν τον αριθμό 
θα πρέπει να συνολογισθεί κι 
ένα ποσοστό φορέων που θα 
επιδεινωθεί - σύμφωνα με τη 
συγκεκριμένη δυσμενή στατι
στική των υγειονομικών - τις 
επόμενες ημέρες.
Πηγές: in.gr, Βήμα

ΟΕΝΓΕ : Μέρα βράσης για τη δημόσια υγεία - 
Τι ισχύει για τις προσλήψεις 300 γιατρών

Σε αγωνιστικό ξεσηκωμό καλούν οι νοσο
κομειακοί γιατροί διοργανώνοντας παρεμβά
σεις για μέτρα στήριξης του ΕΣΥ στις 12 Νοεμ
βρίου. Καταγγέλλουν μάλιστα την κυβέρνηση 
για «εγκληματικές ευθύνες» σε ότι αφορά τη 
διαχείριση της πανδημίας και υπογραμμίζουν 
ότι η κατάσταση του δημόσιου συστήματος 
υγείας «δεν είναι ατομική ευθύνη».

Ειδικότερα δε για τις προσλήψεις που ανα
κοίνωσε το υπουργείο Υγείας η ΟΕΝΓΕ επι

σημαίνει: «Προσλαμβάνει με κατεπείγουσες 
διαδικασίες 300 μόνιμους γιατρούς μόνο για 
τις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας, από τους 
οποίους οι 100 αρχικά προσλαμβάνονται με 
τρίμηνες συμβάσεις, μέχρι την ολοκλήρωση 
της κρίσης τους για μόνιμη θέση στο ΕΣΥ αλ
λά αρνείται να διορίσει το σύνολο των υπο
ψηφίων για τις θέσεις που έχουν προκηρυ
χθεί ως τώρα».

Χθες στο νοσοκομείο της 
Αλεξανδρούπολης νοσηλεύονταν 
74, συνολικά, ασθενείς με 
κορωνοϊό, εκ των οποίων οι 61 
στις Μονάδες Covid-19, τρεις 
στη Μονάδα Ειδικών Λοιμώξεων 
και δέκα στη Μονάδα Εντατικής 
Θεραπείας
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1  Ο πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ, Μιχάλης Γιάννακος
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ
Σελ.: 3 Ημερομηνία

έκδοσης:
11-11-2020

Επιφάνεια: 60.68 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

«Από την περασμένη κιόλας ε
βδομάδα είχα επισημάνει ότι η 
κατάσταση είναι οριακή. Ειδι
κά οι ηλικιωμένοι καταλήγουν 
σε νοσοκομεία που δεν διαθέ

τουν ΜΕΘ».
Ο πρόεδρος της ΠΟΕ- 

ΔΗΝ, Μιχάλης Γιάννακος
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1  Κικίλιας σε διοικητές νοσοκομείων Μακεδονίας-
Θράκης: «Θα κάνουμε ό, τι χρειαστεί»

Πηγή: ΓΝΩΜΗ ΤΗΣ ΘΡΑΚΗΣ Σελ.: 5 Ημερομηνία
έκδοσης:

11-11-2020

Επιφάνεια: 1023.87 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Κικίλιας σε διοικητές νοσοκομείων 
Μακεδονίας-Θράκης:
«Θα κάνουμε ό, τι χρειαστεί»
Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΓΕΙΑΣ 
ΣΥΓΚΑΛΕΣΕ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗ, 
ΜΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΔΙΟΙΚΗΤΕΣ 
ΤΩΝ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΩΝ ΤΗΣ 
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ 
ΘΡΑΚΗΣ

Σε οριακό σημείο οι ΜΕΘ στην Βόρεια 
Ελλάδα - Φόβοι για αύξηση θανάτων μετά 
το νέο μαύρο αρνητικό ρεκόρ

Ο Υπουργός Υγείας Βασί
λης Κικίλιας συγκάλεσε χθες 
ίο μεσημέρι τηλεδιάσκεψη, 
με όλους τους Διοικητές των 
Νοσοκομείων της Μακεδονί
ας και της Θράκης.

Στην τηλεδιάσκεψη συμ
μετείχαν και ο Διοικητής της 
3ης ΥΠΕ Μακεδονίας Πανα
γιώτης Μπογιατζίδης, ο Δι
οικητής της 4ης ΥΠΕ Μακε
δονίας και Θράκης Δημήτρης 
Τσαλικάκης και ο Πρόεδρος 
του ΚΕΠΥ-ΕΚΑΒ Νίκος Πα- 
παευσταθίου.

Ο κ. Κικίλιας έδωσε σαφείς 
οδηγίες στους Διοικητές για 
το επιχειρησιακό σχέδιο που 
αναπτύσσεται, για την αντιμε
τώπιση του δεύτερου κύματος 
της πανδημίας στη Θεσσαλο
νίκη και στη Β. Ελλάδα που 
δοκιμάζονται.

Όπως χαρακτηριστικά είπε 
ο Υπουργός Υγείας απευθυνό
μενος στους Διοικητές: «Έχετε 
τη στήριξη και την εμπιστο
σύνη μου. Μαζί με τους για
τρούς και τους νοσηλευτές 
μας, θα κάνουμε ό,τι χρεια
στεί για να τα καταφέρουμε».

Σε οριακό σημείο οι 
ΜΕΘ στην Βόρεια 
Ελλάδα

Στο «κόκκινο» βρίσκονται 
το τελευταίο διάστημα τα νο
σοκομεία και οι κλίνες ΜΕΘ 
στη Θεσσαλονίκη, ενώ σημα
ντική είναι και η πίεση που δέ
χονται τα νοσοκομεία αναφο
ράς της Αθήνας.

Η αύξηση των νοσηλευό
μενων το τελευταίο διάστη
μα, καθώς ήδη νοσηλεύο
νται 2.500 πολίτες στη χώρα 
μας, αλλά το γεγονός πως σε 
πολλά νοσοκομεία δεν βγαί
νουν οι εφημερίες, επειδή ο 
ιός «σαρώνει» και το ιατρικό 
και νοσηλευτικό προσωπικό 
έχουν ως αποτέλεσμα τα νο
σοκομεία ειδικά της συμπρω
τεύουσας να εκπέμπουν SOS.

Σε κάθε περίπτωση τόσο οι 
ειδικοί, όσο και ο επικεφαλής 
της επιτροπής Λοιμωξιολό- 
γων Σωτήρης Τσιόδρας είχαν 
αναφέρει πως το ΕΣΥ αναμέ
νεται να πιεστεί το επόμενο 
διάστημα, καθώς υπάρχει δυ- 
σαναλογία μεταξύ των νοση- 
λευομένων και των εξιτηρίων.

Ανησυχία για την 
κατάσταση των 
νοσοκομείων στη 
Θεσσαλονίκη

Όπως αναφέρει ο Πρόε
δρος της ΠΟΕΔΗΝ, τα νοσο
κομεία της Θεσσαλονίκης σή
μερα έχουν συνολικά 3 κενές 
κλίνες ΜΕΘ- Covid την ώρα 
που οι ανάγκες καθημερινά 
είναι πολλαπλάσιες, ενώ ήδη 
ετοιμάζονται νέες μεταφορές 
προς ιδιωτικά νοσοκομεία.

Οι 25 κλίνες ΜΕΘ για πε
ριστατικά κοροναϊό είναι γε
μάτες όπως επίσης και οι 
τέσσερις κλίνες ΜΕΘ για την 
ανάνηψη για γενικά περιστα
τικά.

Η κατάσταση είναι πολύ 
κρίσιμη, με γιατρούς να λένε, 
ότι πλέον θα είναι στη δύσκο
λη θέση να επιλέγουν ποιοι 
ασθενείς, μη Covid, θα εισέρ
χονται στην εντατική.

Η διοίκηση του ΑΧΕΠΑ, 
πάντως, διέψευσε κατηγο
ρηματικά ότι γίνεται επιλογή 
ασθενών. Σε ανακοίνωση της 
η Διοίκηση του ΠΓΝΘ ΑΧΕΠΑ, 
ο Αναπληρωτής Καθηγητής κ. 
Συμεών Μεταλλίδης, Ιατρός 
Παθολόγος-Λοιμωξιολόγος, 
υπεύθυνος διαχείρισης των 
περιστατικών Covid-19 κα
θώς και η κα Ελένη Γκέκα, 
Διευθύντρια Αναισθησιολο- 
γίας υπεύθυνη της Κλινικής 
ΜΕΘΑ, διαψεύδουν ρητά τις 
δηλώσεις του Πρόεδρου των 
Νοσοκομειακών Ιατρών του 
ΠΓΝΘ ΑΧΕΠΑ, κ. Σιούλη, πε
ρί έλλειψης κλινών εντατι
κής θεραπείας λόγω κάλυ
ψής τους, γεγονός που όπως 
αναφέρει οδηγεί σε επιλογές 
ασθενών!

Πότε θα δούμε πτώση 
σε κρούσματα και

νοσηλείες
Σύμφωνα με τους ειδικούς 

η μείωση των νοσηλευόμενων 
ασθενών έπεται της μείωσης 
των κρουσμάτων. Σύμφωνα

με την κ. Παπαευαγγέλου κα
τά μέσο όρο των τελευταίων 
εφτά ημερών, έχουμε γύρω 
στις 240 με 250 εισαγωγές 
την ημέρα.

Έτσι οι ειδικοί περιμένουν 
μέσα στο επόμενο δεκαπεν
θήμερο να ξεκινήσει μία στα
διακή μείωση των εισαγωγών 
στα νοσοκομεία.

Συγκεκριμένα οι επόμενες 
1 5 μέρες θεωρούνται ιδιαί
τερα κρίσιμες, καθώς τότε 
θα πρέπει να φανεί και στους 
αριθμούς μία μείωση των νέ
ων κρουσμάτων.

Μάλιστα η μείωση θα πρέ
πει να φανεί πρώτα από την 
Βόρεια Ελλάδα, καθώς σε 
Θεσσαλονίκη και Σέρρες το 
lockdown τέθηκε πιο νωρίς.

Ωστόσο παρ'όλο που τα 
κρούσματα και οι νοσηλευό
μενοι θα μειωθούν σε κοντινό 
χρονικό διάστημα, το ίδιο δεν 
ισχύει και για τις ΜΕΘ.

«Δεν αναμένουμε άμεσα 
αποτελέσματα αναφορικά 
με τους διασωληνωμένους 
ασθενείς που νοσηλεύονται 
στις ΜΕΘ. Και αυτό γιατί,

όπως πολλές φορές έχει ει
πωθεί, π διάρκεια νοσηλεί
ας στη ΜΕΘ είναι κατά μέσο 
όρο δύο εβδομάδες, συνεπώς 
οι ασθενείς μας αθροίζονται 
στις Μονάδες Εντατικής Θε
ραπείας. Έτσι θα χρειαστεί πε
ρισσότερος χρόνος και δυ
στυχώς αναμένουμε συνεχή 
αύξηση του αριθμού των νο- 
σηλευομένων στις ΜΕΘ στις 
επόμενες μέρες», ανέφερε 
χτες η Καθηγήτρια Παιδια
τρικής Λοιμωξιολογίας της Ια
τρικής Σχολής του ΕΚΠΑ και 
του ΠΓΝ «Αττικόν» και μέλος 
της Επιτροπής Εμπειρογνώ- 
μων, Βάνα Παπαευαγγέλου.

Φόβοι για αύξηση

θανάτων μετά το νέο 
μαύρο αρνητικό ρεκόρ

Ωστόσο, όσο αφορά την 
άλλη πλευρά της πανδημίας 
με τους θανάτους οι προβλέ
ψεις εξακολουθούν να είναι 
δυσοίωνες με την μακάβρια 
πρόβλεψη να χάσουν τη ζωή 
τους τις επόμενες ημέρες , 
δυστυχώς , άλλοι 300 του
λάχιστον συνανθρώπων μας.

Κι αυτό φαίνεται ότι προ
κύπτει κι από τον τεράστιο 
αριθμό διασωληνωμένων στις 
ΜΕΘ που έφτασε τους 239 
και με το δεδομένο ότι η θνη
σιμότητα στους συγκεκριμέ
νους ασθενείς -σύμφωνα με 
τα δεδομένα από την ανάλυ
ση της πανδημίας- ανέρχεται

, παρά τις επίπονες προσπά
θειες νοσηλευτών κι ιατρών, 
σε 45-50%.

Ακόμη συνυπολογίζεται 
, σύμφωνα και με έγγραφο 
που παρουσίασε προσφάτως 
η εφημερίδα «ΤΟ ΒΗΜΑ» , ότι 
σχεδόν ίδιος αριθμός ατόμων 
που χάνουν τη ζωή τους στις 
ΜΕΘ αφήνουν την τελευταία 
τους πνοή και σε απλές κλί
νες Covid-19 των νοσοκο
μείων. Σε αυτόν τον αριθμό 
θα πρέπει να συνολογισθεί κι 
ένα ποσοστό φορέων που θα 
επιδεινωθεί - σύμφωνα με τη 
συγκεκριμένη δυσμενή στατι
στική των υγειονομικών - τις 
επόμενες ημέρες.
Πηγές: in.gr, Βήμα

ΟΕΝΓΕ : Μέρα βράσης για τη δημόσια υγεία - 
Τι ισχύει για τις προσλήψεις 300 γιατρών

Σε αγωνιστικό ξεσηκωμό καλούν οι νοσο
κομειακοί γιατροί διοργανώνοντας παρεμβά
σεις για μέτρα στήριξης του ΕΣΥ στις 12 Νοεμ
βρίου. Καταγγέλλουν μάλιστα την κυβέρνηση 
για «εγκληματικές ευθύνες» σε ότι αφορά τη 
διαχείριση της πανδημίας και υπογραμμίζουν 
ότι η κατάσταση του δημόσιου συστήματος 
υγείας «δεν είναι ατομική ευθύνη».

Ειδικότερα δε για τις προσλήψεις που ανα
κοίνωσε το υπουργείο Υγείας η ΘΕΝΓΕ επι

σημαίνει: «Προσλαμβάνει με κατεπείγουσες 
διαδικασίες 300 μόνιμους γιατρούς μόνο για 
τις Μονάδες Εντατικής Θεραπείας, από τους 
οποίους οι 100 αρχικά προσλαμβάνονται με 
τρίμηνες συμβάσεις, μέχρι την ολοκλήρωση 
της κρίσης τους για μόνιμη θέση στο ΕΣΥ αλ
λά αρνείται να διορίσει το σύνολο των υπο
ψηφίων για τις θέσεις που έχουν προκηρυ
χθεί ως τώρα».

Χθες στο νοσοκομείο της 
Αλεξανδρούπολης νοσηλεύονταν 
74, συνολικά, ασθενείς με 
κορωνοϊό, εκ των οποίων οι 61 
στις Μονάδες Covid-19, τρεις 
στη Μονάδα Ειδικών Λοιμώξεων 
και δέκα στη Μονάδα Εντατικής 
Θεραπείας
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1  Πανελλαδική ημέρα δράσης ενάντια στο
κυβερνητικό lockdown στην Υγεία

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 7 Ημερομηνία
έκδοσης:

12-11-2020

Επιφάνεια: 161.23 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Πανελλαδική
ημέρα
δράσης
ενάντια στο
κυβερνητικό
lockdown
στην Υγεία
Το έλλειμμα
προετοιμασίας της 
κυβέρνησης για ίο δεύτερο 
κύμα της πανδημίας 
οδήγησε σε lockdown και 
σε αποδιοργάνωση όλου 
του συστήματος Υγείας, 
καθώς όλο και περισσότερα 
νοσοκομεία μετατρέπονται 
σε νοσοκομεία για τη 
νοσηλεία ασθενών με 
Covid-19 -αυτό που 
απεύχονταν οι υγειονομικοί 
και κυρίως οι ασθενείς των 
οποίων ακυρώνονται οι 
προγραμματισμένες 
επεμβάσεις- καταγγέλλουν 
η ΟΕΝΓΕ και η ΠΟΕΔΗΝ, 
των οποίων τα μέλη 
σήμερα, στο πλαίσιο της 
πανελλαδικής ημέρας 
δράσης για την Υγεία, θα 
πραγματοποιήσουν δίωρη 
στάση εργασίας και 
κινητοποιήσεις στις 
εισόδους των νοσοκομείων, 
προκειμένου να αναδείξουν 
τα προβλήματα και να 
διεκδικήσουν άμεσα λύσεις.

Απαιτούν και τώρα που η 
κοινότητα βρίσκεται στο 
χείλος του γκρεμού 
κατεπείγουσες προσλήψεις 
με ΠΝΠ για τη στελέχωση 
του δημόσιου συστήματος 
Υγείας, την ανάκληση της 
απόφασης για την περικοπή 
των τακτικών χειρουργείων, 
την ανάπτυξη κλινών ΜΕΘ, 
την αύξηση της 
χρηματοδότησης, μαζικά 
δωρεάν τεστ στον 
πληθυσμό και τους 
υγειονομικούς, επίταξη του 
ιδιωτικού τομέα με όρους 
δημοσίου συμφέροντος, 
ένταξη στα βαρέα και 
ανθυγιεινά επαγγέλματα και 
ειδική προκήρυξη με 
αυξημένη μοριοδότηση για 
όλους τους 
συμβασιούχους.
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1  Σκηνές πολέμου στις εφημερίες των νοσοκομείων
της Θεσσαλονίκης

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,4-5 Ημερομηνία
έκδοσης:

12-11-2020

Επιφάνεια: 1256.59 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Θεσσαλονίκη

Άνιση μάχη κατά 
της πανδημίας δίνουν 
τα νοσοκομεία
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1  Σκηνές πολέμου στις εφημερίες των νοσοκομείων της Θεσσαλονίκης
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,4-5 Ημερομηνία

έκδοσης:
12-11-2020

Σκηνές πόλεμου I 
στις εφημερίες 1 
των νοσοκομείων 
της Θεσσαλονίκης

mar
Ια '

Μ

Αρνητικά
ρεκόρ

43
\ί

νέοι θάνατοι, που 
ανεβάζουν στους 909 το 
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κλίνες ΜΕΘ για 
άλλα περιστατικά 
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ΜΑΡΟΥΛΑΣ ΠΛΗΚΑ

X
';Γάος». Με αυτήν τη 
λέξη περιγράφουν 
την κατάσταση που 
ι επικρατεί στα νοσο

κομεία της Θεσσαλονίκης οι εργα
ζόμενοι σε αυτά και, την ίδια ώρα, 
ο υπουργός Υγείας Βασίλης Κικί
λιας, που επισκέφθηκε χθες την 
πόλη, συνέχισε να πολλαπλασιάζει 
τα κρεβάτια στις ΜΕΘ με «δημι
ουργική λογιστική». Ανακοίνωσε 
επίσης ότι ιδιωτικές κλινικές θα κα
λύπτουν τις εφημερίες των νοσο
κομείων που έχουν κρασάρει και, 
φυσικά, δεν ανέλαβε καμία ευθύνη 
για το χάλι στο οποίο έχει περιέλθει 
το σύστημα Υγείας στη βόρεια Ελ
λάδα, που αποδείχθηκε εντελώς 
ανέτοιμο να αντιμετωπίσει μια σο
βαρή υγειονομική κρίση σαν αυτήν 
που διανύουμε.

Ούτε «συγγνώμη» ούτε 
αυτοκριτική

Ο νομός οδεύει προς το «μαύ
ρο», αλλά ο υπουργός Υγείας, αντί 
«συγγνώμης» και ανάληψης της 
ευθύνης για το ότι τα νοσοκομεία

έμειναν «αθωράκιστα», συνέχισε 
στον δρόμο της «δημιουργικής λο
γιστικής». Ανακοίνωσε ότι ανοί
γουν άλλες 50 νέες κλίνες ΜΕΘ 
για ασθενείς με Covid-19 στον βο
ρειοελλαδικό χώρο, εκ των οποίων 
οι 27 στη Θεσσαλονίκη. Όταν άρ
χισε να τις αριθμεί και να τις προσ
διορίζει ανά νοσοκομείο, σύμφω
να με νοσοκομειακούς γιατρούς, ο 
υπουργός πάλι έκανε «βαφτίσια». 
Τουλάχιστον για τη Θεσσαλονίκη, 
«βάφτισε» τις λίγες εναπομείνασες 
κλίνες ΜΕΘ για άλλα περιστατικά 
κλίνες ΜΕΘ για ασθενείς με κο- 
ρωνοϊό.Έφεραν μάλιστα ως παρά
δειγμα τις έξι «νέες» κλίνες στο 
ΑΧΕΠΑ, υποστηρίζοντας ότι πρό
κειται γι’ αυτές που άνοιξε προχθές 
και άρον - άρον η διοίκηση στην 
Καρδιοχειρουργική κλινική, μετά 
τις δραματικές δηλώσεις των για
τρών ότι η πληρότητα της ΜΕΘ 
Covid-19 είχε αγγίξει το 100% 
προχθές το πρωί και ότι οι γιατροί 
βρίσκονται ένα βήμα πριν από δια
λογή ασθενών.

Πώς «φύτρωσαν» 7 κρεβάτια 
ΜΕΘ στο ΑΧΕΠΑ

Η διοίκηση του ΑΧΕΠΑ μάλι

στα, αργά το μεσημέρι, επιτέθηκε 
στους συνδικαλιστές γιατρούς που 
αποκάλυψαν τη δραματική κατά
σταση στο νοσοκομείο, κατηγορώ
ντας τους ότι διακινούν fake news, 
και ανακοίνωσε πως υπάρχουν 7 
κενές κλίνες ΜΕΘ για ασθενείς με 
κορωνοϊό.

Το πώς «φύτρωσαν» αυτές το 
εξήγησε ο πρόεδρος της ΠΟΕ- 
ΔΗΝ με ανάρτησή του. «Ψεύτικες 
ειδήσεις διακινούν οι διοικήσεις 
και όχι εκπρόσωποι των εργαζομέ
νων» τονίζει και εξηγεί: «Χθες (σ.σ: 
προχθές) το πρωί, το πληροφορια
κό σύστημα του νοσοκομείου 
ΑΧΕΠΑ έδινε 25 διασωληνωμέ- 
νους ασθενείς με κορωνοϊό στη 
ΜΕΘ που διαθέτει 25 κλίνες και 4 
ασθενείς στη γενική ΜΕΘ γεμάτη. 
Κενό κρεβάτι κανένα. Αργά το με
σημέρι, η διοίκηση έδωσε 7 κλίνες 
κενές. Φυσικά, όταν πεθαίνουν ή 
εξέρχονται ασθενείς από τις ΜΕΘ, 
αδειάζουν κρεβάτια.

Ο διοικητής το μεσημέρι μετέ
τρεψε την Καρδιοχειρουργική μο
νάδα σε ΜΕΘ κορωνοϊού 6 κλι
νών και πρόσθεσε ακόμη μια κλίνη 
στη ΜΕΘ 25 κλινών. Γι αυτό 
υπήρξαν το μεσημέρι οι 7 διαθέσι

μες κλίνες». Η ΠΟΕΔΗΝ καταγ
γέλλει ακόμη ότι «βαφτίζουν λει
τουργία ΜΕΘ σε νοσοκομεία 
απλές κλίνες με έναν αναπνευστή
ρα, χωρίς τον κατάλληλο εξοπλι
σμό και προσωπικό».

Με προσωπικό τι γίνεται;
Στο «Ιπποκράτειο» νοσοκομείο, 

οι 10 κλίνες ΜΕΘ που διαθέτει 
ήταν κατειλημμένες με ασθενείς 
Covid-19 και, με βάση όσα ανακοί
νωσε ο κ. Κικίλιας, μέχρι την Κυ
ριακή θα ανοίξουν άλλες 15. «Το 
να τοποθετήσεις κλίνες ΜΕΘ σε 
θαλάμους που διαθέτουν σχετική 
υποδομή είναι εύκολο. Το δύσκο
λο είναι το πώς θα στελεχωθούν με 
ειδικούς γιατρούς και νοσηλευτές 
και επ’ αυτού δεν ακούσαμε κάτι 
από τον υπουργό» σχολίασε στην 
«ΑΥΓΗ» εργαζόμενος στο συγκε
κριμένο νοσοκομείο.

Για τον ίδιο, τώρα που η κατά
σταση έχει ξεφύγει και εξαιτίας της 
έλλειψη ενός σοβαρού σχεδιασμού 
και προετοιμασίας του συστήματος 
Υγείας της Θεσσαλονίκης κατά 
τους προηγούμενους μήνες και 
μετά την άρση του πρώτου 
lockdown, υποχρεωτικά ακολου-
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1  Σκηνές πολέμου στις εφημερίες των νοσοκομείων της Θεσσαλονίκης
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 1,4-5 Ημερομηνία

έκδοσης:
12-11-2020

θείται το «βλέποντας και κάνο
ντας». Όπως εξηγεί, η κυβέρνηση 
δεν ακούσε τις προτάσεις των για
τρών για μια πιο σοβαρή διαχείρι
ση του δεύτερου κύματος της παν
δημίας, «που όλοι το περιμέναμε 
να είναι πιο οξύ. Απλώς εκτιμού
σαμε ότι θα εκδηλωνόταν πιο αργά, 
προς τα τέλη Νοεμβρίου, αυτή η 
πίεση».

ΣΔΙΤ στις εφημερίες
Αξίζει να σημειωθεί ότι το «Ιπ- 

ποκράτειο», σύμφωνα με τις ανα
κοινώσεις του Β. Κικίλια, θα εφη
μερεύσει, συνεπικουρούμενο από 
το ιδιωτικό Διαβαλκανικό Ιατρικό 
Κέντρο, όπου θα διακομίζονται 
ασφαλισμένοι στον ΕΟΔΔΥ ασθε
νείς που δεν έχουν μολυνθεί από 
τον SARS-CoV-2... Επίσης, βάσει 
όσων είπε ο υπουργός, περίπου 
150 ιδιώτες γιατροί εξεδήλωσαν 
ενδιαφέρον για τις «χρυσοπληρω
μένες» συμβάσεις στα νοσοκομεία 
της Θεσσαλονίκης, αλλά δεν φαί
νεται να υπήρξε ενδιαφέρον από 
κρίσιμες ειδικότητες, όπως, για πα
ράδειγμα, από αναισθησιολόγους.

Σε 14 ώρες 
γέμισε σχεδόν 
μια ΜΕΘ
«ΑΝ ΜΕΣΑ στο καλοκαίρι 
είχαν ανακαινιστεί τα πρώην 
Νοσοκομεία Λοιμωδών και 
το παλιό στρατιωτικό 424 για 
να λειτουργήσουν 
αποκλειστικά ως 
‘κοβιτονοσοκομεία’, σήμερα 
το σύστημα Υγείας δεν θα 
είχε εξαντλήσει τα όριά του 
στη βόρεια Ελλάδα και δεν 
θα κινδυνεύαμε να 
μετατραπούν έστω και 
προσωρινά τα μεγάλα 
νοσοκομεία σε νοσοκομεία 
μιας νόσου» υποστήριξε 
στην ΑΥΓΗ γιατρός του 
νοσοκομείου
«Παπανικολάου»,το οποίο 
επίσης έχει φτάσει στα όριά 
του.

«Στις εφημερίες 
αντιμετωπίζουμε πια εικόνες 
πολέμου» υποστηρίζουν οι 
εργαζόμενοι σ’ αυτό. Είναι 
χαρακτηριστική και η 
ανάρτηση σε μέσο 
κοινωνικής δικτύωσης 
γιατρού στο ίδιο νοσοκομείο, 
στην οποία αναφέρει ότι την 
ημέρα της εφημερίας γέμισε 
η ΜΕΘ μέσα σε 14 ώρες. 
«Χθες η Β’ ΜΕΘ τέθηκε εκ 
νέου (δεύτερη φορά) στη 
μάχη έναντι στον Covid-19. 
Πόσος χρόνος νομίζετε 
χρειάστηκε για να γεμίσει 
σχεδόν; Να σας πω εγώ: 14 
ώρες» γράφει και κάλεσε τον 
κόσμο να τηρεί τα μέτρα 
προστασίας.

Έτσι γίνεται αντιληπτό ότι τα 
27 επιπλέον κρεβάτια ΜΕΘ 
που υποτίθεται πως θα 
προστεθούν στα νοσοκομεία 
της Θεσσαλονίκης δεν 
λύνουν το οξύ πρόβλημα.

Αν στελεχωθούν δε «εκ των 
ενόντων» με οφθαλμιάτρους 
και δερματολόγους και 
χωρίς εντατικολόγους, όπως 
ήδη συμβαίνει, οι υπηρεσίες 
προς τους
διασωληνωμένους ασθενείς 
δεν θα είναι οι καλύτερες 
δυνατές.
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1  Εγκληματική ανευθυνότητα, ενώ ο ιός θερίζει
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 19 Ημερομηνία

έκδοσης:
12-11-2020

Επιφάνεια: 917.02 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΣΤΑ ΟΡΙΑ ΤΟΥ ΤΟ ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΥΓΕΙΑΣ: 297 ΔΙΑΣΩΛΗΝΩΜΕΝΟΙ ΚΑΙ 43 ΑΠΩΛΕΙΕΣ ΣΕ ΜΙΑ ΜΕΡΑ

Εγκληματική 
ανευθυνόχητα, 
ενώ ο ιός θερίζει

Από την έκτακτη σύσκεψη στα γραφεία των ΥΠΕ στη θεσααϋονίκη παρουσία του υπουργού Υγείαε

Η κυβέρνηση, αντί να ενισχύει ία νοσοκομεία, 
ανακοινώνει νέα περιοριστικά μέτρα και το 
τερματίζει στα επικοινωνιακά κόλπα · Διώχνουν 
από το ΕΣΥ τους ασθενείς προς τα ιδιωτικά, 
κρατώντας μόνο τα περιστατικά Covid 
• Περισσότεροι από 1.000 υγειονομικοί εκτός 
μάχης · Αγανάκτηση των γιατρών καθώς 
τελειώνουν οι εφεδρείες · Κραυγή διαμαρτυρίας 
σήμερα στα νοσοκομεία

► Tns ΝΤΑΝΙΒΕΡΓΟΥ

υνεχίζει ανενόχλητος την πορεία του 
με φόρα από το προηγούμενο διάστημα 
ο ιός της πανδημίας στη χώρα μας, δί
νοντας 2.752 νέες γνωστές διαγνώσεις, 
εκατοντάδες νοσηλείες σε όλη τη χώρα 
και σπάζοντας και χθες το αρνητικό ρε
κόρ σε διασωληνωμένους (297) και σε 
απώλειες (43). Το σύστημα υγείας πιέζε
ται μέρα με τη μέρα όλο και περισσότερο 
με αποκλειστική ευθύνη μιας κυβέρνη
σης που παρακολουθεί τις εξελίξεις, αρ- 
νείται εμμονικά να προχωρήσει στην 
αυτονόητη ενίσχυση του ΕΣΥ, ανακοι
νώνει νέα περιοριστικά μέτρα χωρίς 
καμία αιτιολόγηση πάνω στο απόλυτο 
μέτρο του λοκντάουν (!) ενώ επιδίδεται 
και σε επικοινωνιακά τεχνάσματα.

Σε πολεμικό κλίμα χθες εκτάκτως 
εμφανίστηκε σε πανελλήνια μετάδο
ση ο υφυπουργός Πολιτικής Προστα
σίας Νίκος Χαρδαλιάς προκειμένου 
να ανακοινώσει «αυστηροποίηση» 
του λοκντάουν (!) με απαγόρευση της 
κυκλοφορίας των πολιτών μετά τις 9 
το βράδυ και μέχρι τις 5 το πρωί από 
αύριο, με εξαίρεση τις μετακινήσεις για 
λόγους υγείας, εργασίας και συνοδείας 
κατοικίδιων ζώων «σε κοντινή απόστα
ση από την κατοικία» με την αποστολή 
του σχετικού SMS. Ο λόγος; «Η διαπί
στωσή μας ότι πραγματοποιούνται πε
ριττές μετακινήσεις κυρίως σε οικίες 
πολιτών που αυξάνουν την κινητικότη
τα και άρα διευκολύνουν τη μετάδοση 
του ιού». Εξάλλου η ατομική ευθύνη 
είναι η μοναδική που αναγνωρίζει η 
κυβέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη, 
αρνούμενη την κύρια ευθύνη που της 
ανήκει εξ ολοκλήρου.

Ανασφάλιστοι
Η εγκληματική πολιτική της κυ

βέρνησης επιβεβαιώθηκε χθες για μία 
ακόμα φορά από το απαράδεκτο «εμπι- 
στευτικό» έγγραφο του Εθνικού Κέ
ντρου Αμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ) προς 
τα νοσοκομεία, που αποκάλυψε ο «Ρι
ζοσπάστης», με το οποίο ζητείται να μη 
μεταφέρονται ανασφάλιστοι ασθενείς 
στα ιδιωτικά θεραπευτήρια! Την ώρα 
δηλαδή που με απόφαση της κυβέρνη
σης αδειάζουν οι ΜΕΘ για να ασχολη
θούν αποκλειστικά με τον Covid και οι 
ασθενείς μεταφέρονται στα ιδιωτικά 
νοσοκομεία με το αζημίωτο φυσικά, οι 
ανασφάλιστοι εξαιρούνται. Μετά την 
κατακραυγή, ο υπουργός Υγείας ετοί
μασε διάταξη νόμου που θα κατέθετε 
στη Βουλή ώστε «όλοι οι ανασφάλιστοι 
συμπολίτες μας που νοσηλεύονται σε 
απλές κλίνες στα Νοσοκομεία του ΕΣΥ 
να μπορούν να διακομίζονται σε ιδιω
τικά θεραπευτήρια, εφόσον χρειαστεί, 
χωρίς καμία δική τους οικονομική επι
βάρυνση».

Νωρίτερα το πρωί, από τη Θεσσα
λονίκη ο Βασίλης Κικίλιας δήλωνε ότι 
«είμαστε υποχρεωμένοι [...] να υπο
στηρίξουμε περαιτέρω το Εθνικό Σύ
στημα Υγείας στη Β. Ελλάδα», μας είπε 
ότι «δούλεψαν όλη τη νύχτα» και «ανα
πτύσσουμε τις επόμενες ημέρες - από

σήμερα μέχρι την Κυριακή - άλλα 50 
κρεβάτια ΜΕΘ-Covid σε όλη τη Β. Ελ
λάδα». Μόνο που τα 50 κρεβάτια που... 
ανέπτυξε ο υπουργός Υγείας είναι και

αυτά προσωρινά κρεβάτια που προκύ
πτουν από την αφιέρωση χειρουργι
κών αιθουσών, καρδιοχειρουργικών 
μονάδων, Μονάδων Αυξημένης Φρο

ντίδας στον Covid, τα οποία θα επιστρέ- 
ψουν στην πρότερη χρήση τους μετά 
την πανδημία, ή πρόκειται για ΜΕΘ 
που αδειάζουν από ασθενείς που με- 
ταφέρονται στον ιδιωτικό τομέα για να 
παραχωρηθούν στον κορονοϊό.

Ο Βασίλης Κικίλιας απογείωσε 
την ατομική ευθύνη, απευθυνόμενος 
στους Θεσσαλονικείς, ζητώντας τους 
«να καταλάβουν τι έγινε στην πόλη τον 
τελευταίο μήνα», ενώ υποστήριξε πως 
«το υπουργείο Υγείας έχει σχέδιο και 
πλάνο ακόμα και για τα έκτακτα, ακό
μα και όταν ο ιός αλλάζει τα δεδομένα 
μέσα σε μερικές ώρες».

Την ίδια ώρα, εκ των ενόντων το 
σύστημα υγείας προσπαθεί να αντε- 
πεξέλθει με φανερά σημεία κόπωσης, 
ενώ ο απολογισμός του κορονοϊού στο 
ΕΣΥ έχει ξεπεράσει τους 1.000 υγειο
νομικούς, σύμφωνα με την ΠΟΕΔΗΝ. 
Ενδεικτική είναι η κατάσταση στην 
οποία έχει περιέλθει η ναυαρχίδα του 
ΕΣΥ, το νοσοκομείο «Ευαγγελισμός», 
στο οποίο 99 υγειονομικοί βρίσκονται 
εκτός μάχης - 26 θετικοί και 73 σε κα
ραντίνα, σύμφωνα με τον Ηλία Σιώρα, 
πρόεδρο του σωματείου εργαζομένων 
του νοσοκομείου. «Πώς θα λειτουργή
σουν τα τμήματα αυτές τις μέρες; Με 
τι προσωπικό, αφού οι εφεδρείες είναι 
ελάχιστες;», διερωτάται. Οσον αφορά 
την πληρότητα σε απλές κλίνες Covid 
και ΜΕΘ Covid στο νοσοκομείο, αυτή 
αγγίζει πλέον το 100%, όπως πληρο
φορεί ο ίδιος.

Διαθεσιμότητα
Η ίδια εικόνα παντού στην Αττική. 

Εννιά στα δέκα κρεβάτια ΜΕΘ Covid 
είναι κατειλημμένα (127 σε σύνολο 
142). Η διαθεσιμότητα περιορίζεται. Το 
«Θριάσιο» με 8 κρεβάτια έχει ένα κενό, 
το «Αττικόν» με 17 κρεβάτια 1 κενό, το 
«Ασκληπιείο» με 12 κρεβάτια 1 κενό, το 
«Σωτηρία» με 41 κρεβάτια 1 κενό, το «Γ. 
Γεννηματάς» με 12 κρεβάτια 1 κενό, το 
«Ελπίς» με 6 κρεβάτια είναι πλήρες, το 
ΝΙΜΤΣ με 4 κρεβάτια πλήρες, το «Σι- 
σμανόγλειο» άδειασε χθες τη ΜΕΘ του 
για να αφιερωθεί στον Covid και από 
τα 14 κρεβάτια ήδη τα 7 είναι κατειλημ
μένα. Τις επόμενες ημέρες αναμένεται 
να ανοίξουν ακόμα 12 κλίνες στο «Σω
τηρία» (από τη δωρεά της Βουλής των 
50 κλινών ΜΕΘ από τις οποίες μέχρι 
σήμερα λειτουργούν 9) και στο «Αττικό» 
6 κρεβάτια με τη μετατροπή της Καρδι
οχειρουργικής Κλινικής σε τύπου ΜΕΘ 
για τον Covid.

Στη Θεσσαλονίκη τα πράγματα είναι 
ακόμα χειρότερα, με το ΑΧΕΠΑ'να με
τράει 150 υγειονομικούς θετικούς στον 
ιό και 70 νέες εισαγωγές περιστατικών 
Covid στη χθεσινή εφημερία.

Οι υγειονομικοί διαμαρτύρονται, 
και βγαίνουν σήμερα στις πύλες των 
νοσοκομείων και των Κέντρων Υγείας 
της χώρας και στους δρόμους στις 26 
Νοεμβρίου, καταγγέλλοντας την κυβέρ
νηση για εγκληματική αμέλεια και για 
θράσος, ενώ ζητούν προσλήψεις, χρη
ματοδότηση και επίταξη των ιδιωτικών 
κλινικών.

Η αλήθεια σε αριθμοικ
■ Γενικό Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης:
Η ΜΑΦ μετατρέπεται σε τύπου ΜΕΘ Covid - 5 κρεβάτια
■ ΑΧΕΠΑ:
Η Καρδιοχειρουργική Μονάδα μετατρέπεται σε τύπου ΜΕΘ Covid - 6 κρεβάτια
■ Ιπποκράτειο Θεσσαλονίκης:
6 χειρουργικές αίθουσες μετατρέπονται σε τύπου ΜΕΘ Covid -15 κρεβάτια
■ «Γ. Γεννηματάς» Θεσσαλονίκης:
6 χειρουργικές αίθουσες μετατρέπονται σε τύπου ΜΕΘ Covid - 6 κρεβάτια
■ Γενικό Νοσοκομείο Γιαννιτσών:
Η ΜΕΘ μετατρέπεται σε ΜΕΘ Covid - 6 κρεβάτια
■ Γενικό Νοσοκομείο Σερρών:
Η ΜΕΘ μετατρέπεται σε ΜΕΘ Covid - 5 κρεβάτια
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1  Προσπαθούν να βγάλουν ψεύτες τους γιατρους για
τη δραματικη κατασταση

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 20-21 Ημερομηνία
έκδοσης:

12-11-2020

Επιφάνεια: 938.13 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΟΥ ΑΧΕΠΑ ΔΙΑΣΤΡΕΒΛΩΝΕΙ ΤΗΝ ΑΛΗΘΕΙΑ ΥΠΗΡΕΤΩΝΤΑΣ ΤΟ ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟ ΑΦΗΓΗΜΑ · ΣΥΓΚΕΝΤΡ

Προσπαθούν να βγάλουν ψεύτες τους ·
Θύελλα αντιδράσεων από την ανήθικη απόπειρα 
διάψευσης του προέδρου των γιατρών, Θανάση 
Σιούλη · Ολοι, εκτός της κυβέρνησης, βλέπουν τις 
ελλείψεις κλινών εντατικής στη Θεσσαλονίκη, 
αφού τα στοιχεία μιλούν από μόνα τους · Ανοιξαν 
άρον άρον κρεβάτια της Καρδιοχειρουργικής 
• Κραυγή αγωνίας από τις Σέρρες και το Κιλκίς

► Του ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΛΥΚΕΣΑ

ο κυβερνητικό αφήγημα για 
τη διαχείριση της πανδημίας 
«πνίγηκε» κυριολεκτικά στον 
Θερμαϊκό Κόλπο και μαζί του 
βυθίστηκε η περιβόητη επικοι- 
νωνιακή διαχείριση, τα κούφια 
και παραπλανητικά λόγια δηλα
δή. Γιατροί και νοσηλευτές των 
νοσοκομείων της πόλης και της 
περιφέρειας δεν άντεξαν άλλο, 
μιλούν, κι αυτή τη φορά ο διοι
κητικός «αντίλογος», ειδικά για 
τα γενόμενα στο ΑΧΕΠΑ, θάβε
ται κάτω από έναν καταιγισμό 
δηλώσεων και στοιχείων. Για 
σήμερα το πρωί αναγγέλθηκαν 
συγκεντρώσεις συμπαράστασης 
στους υγειονομικούς έξω από τα 
νοσοκομεία της πόλης στο πλαί
σιο της δίωρης στάσης εργασί
ας της ΠΟΕΔΗΝ, ενώ και από τα 
νοσοκομεία της περιφέρειας η 
περιγραφή της κατάστασης είναι 
απελπιστική.

Το ποτήρι ξεχείλισε όταν 
προχθές το απόγευμα η διοίκη
ση του ΑΧΕΠΑ, με τη συνδρομή 
του αναπληρωτή καθηγητή Συ
μεών Μεταλλίδη και της Ελένης 
Γκέκα, διευθύντριας Αναισθησι- 
ολογίας, επιχείρησε να διαψεύ- 
σει τις δηλώσεις του προέδρου 
των γιατρών του νοσοκομείου, 
Θανάση Σιούλη, περί έλλειψης 
κλινών εντατικής, κλίνες που

μετά τις δηλώσεις Σιούλη «βρέ
θηκαν» κατόπιν πιέσεων στον 
διευθυντή της Καρδιολογικής, 
οπότε τα 6 κρεβάτια ΜΕΘ της 
Καρδιοχειρουργικής δόθηκαν 
για ασθενείς Covid-19.

Ντροπή
Η απόπειρα να βγάλουν ψεύ

τη τον κ. Σιούλη ήταν ατυχής 
και θλιβερή. Ο πρόεδρος του 
Σωματείου Εργαζομένων στο 
ΑΧΕΠΑ, Μπάμπης Κοροξενός, 
βγήκε χθες στο «Κόκκινο Θεσ
σαλονίκης» δηλώνοντας κατη
γορηματικά ότι «η διοίκηση θα 
έπρεπε να ντρέπεται για τον 
τρόπο που χειρίστηκε έναν τόσο 
ηθικό άνθρωπο όπως είναι ο κ. 
Σιούλης. Ποτέ δεν θα μπορούσε 
να πει ψέματα, δεν έχει λόγο να 
πει ψέματα. Την αλήθεια είπε, 
την εικόνα που είχαμε εμείς χθες 
το πρωί. Οι κύριοι το μεσημέρι 
φρόντισαν να ανοίξουν κρεβάτια 
της Καρδιοχειρουργικής».

Δριμεία επίθεση στη διοίκη
ση εξαπέλυσε η ΠΟΕΔΗΝ, τονί
ζοντας πως «ψεύτικες ειδήσεις 
διακινούν οι διοικήσεις και όχι 
οι εκπρόσωποι» και παραθέτο
ντας αναλυτικά στοιχεία προς 
επιβεβαίωση. Σε οξείς τόνους 
και η αντίδραση της Ενωσης 
Νοσοκομειακών Ιατρών Θεσ
σαλονίκης: «Εκεί που μας χρω
στούσανε ζητάνε και το βόδι.

Είναι θράσος να διασύρονται 
γιατροί και νοσηλευτές που βιώ- 
νουν στο πετσί τους, με άπειρες 
ώρες εργασίας και πίεση πάνω 
από τα όρια των αντοχών τους, 
την τραγική κατάσταση στην 
οποία βρίσκεται το ΕΣΥ, και με 
ψέματα να τους βάζουν στο στό
χαστρο μιας επικοινωνιακής 
πολιτικής που ήδη καταρρέει». 
Ο κ. Σιούλης δήλωσε στην «Εφ. 
Συν.»: «Ευγενικά επιστρέφω τα 
περί fake news. Και τι κατάφε- 
ραν με τη “διάψευση”; Αλλαξαν 
την κατάσταση; Ολοι κατάλαβαν. 
Ευχαριστώ όσους με υπερασπί

θανάσηεΖιούΛπί

δεν υπήρχαν τα προηγούμενα, 
είναι τα στοιχεία που λένε ότι 
προχθές, από τις 118 κλίνες 
ΜΕΘ C0VID-19 της Θεσσαλο
νίκης, κενές ήταν οι 8 και κά
ποια στιγμή μέσα στην ημέρα 
μειώθηκαν στις 3, για να «αυ
ξηθούν» στη συνέχεια, αλλά

στηκαν».
Πέρα από όλα αυτά, το θέμα 

είναι ότι η πόλη είναι μικρή και 
το ΑΧΕΠΑ μικρότερο και ο κ. 
Σιούλης γνωστός από πολλά, 
πολλά χρόνια για τη στάση και 
συμπεριφορά του μέσα στο νο
σοκομείο. Δεν είναι ούτε ένας 
ούτε δύο αυτοί που θα βεβαί
ωναν το ήθος του ανθρώπου 
και επιστήμονα. Ακόμη κι αν
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1  Προσπαθούν να βγάλουν ψεύτες τους γιατρους για τη δραματικη
κατασταση

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 20-21 Ημερομηνία
έκδοσης:

12-11-2020

ΩΣΕΙΣ ΣΥΜΠΑΡΑΣΤΑΣΗΣ ΣΤΟΥΣ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΥΣ ΣΗΜΕΡΑ ΕΞΩ ΑΠΟ ΤΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ

γιατρούς για τη δραματική κατάσταση
δυστυχώς λόγω θανάτων.

Σήμερα αναμένεται με ενδι
αφέρον τι θα συμβεί στις πύλες 
των νοσοκομείων της πόλης 
καθώς εκτός των υγειονομικών 
αναμένεται να βρεθούν και σω
ματεία εργαζομένων που απηύ- 
θυναν καλέσματα συμπαράστα
σης παρά τα περιοριστικά μέτρα 
(Συνδικάτο Οικοδόμων, ΕΛΜΕ,
Σύλλογοι ΟΤΑ, Εμποροϋπαλλή- 
λων, Σωματεία Επισιτισμού, Με
τάλλου, Χημικής Βιομηχανίας,
Φαρμάκου, Τύπου, Χάρτου, Ιδιω
τικών Υπαλλήλων κ.ά.).

Ανεπαρκή μέτρα
Με επιστολή τους οι γιατροί 

του Νοσοκομείου «Αγιος Παύ
λος» -που μετατράπηκε σε μιας 
νόσου- και η οποία εστάλη ακό
μη και στην Εισαγγελία Θεσσα
λονίκης καταγγέλλουν ανεπαρκή 
μέτρα προστασίας και απουσία 
εκπαίδευσης για τον χειρισμό 
ασθενών με COVID-19. Με ανα
κοίνωσή τους οι εργαζόμενοι στο 
«Θεαγένειο» Αντικαρκινικό Νο
σοκομείο καταγγέλλουν την κτι- 
ριακή ανεπάρκεια, την υποστε- 
λέχωση και ζητούν βελτίωση των 
πρωτοκόλλων αντιμετώπισης του 
κορονοϊού.

Δεν είναι μόνο η Θεσσαλονί
κη, καθώς μετά τις Σέρρες κραυγή 
αγωνίας απηύθυναν χθες η Ενω
ση Νοσοκομειακών Ιατρών Κιλ
κίς και το Σωματείο Εργαζομένων 
Γενικού Νοσοκομείου Κιλκίς. Δι
εκτραγωδώντας την κατάσταση 
στο νοσοκομείο, αναφέρουν ότι 
«η Παθολογική Κλινική και η κλι
νική των ύποπτων ασθενών με 
ιογενή λοίμωξη λειτουργούν με 
τις υπεράνθρωπες προσπάθειες 
3 μόνιμων ειδικευμένων παθολό
γων, 1 επικουρικού ειδικευμένου 
παθολόγου και 2 επικουρικών 
ειδικευμένων παθολόγων ογκο
λόγων που συνεπικουρούν» και 
μεταξύ άλλων σχολιάζουν πως «η 
σκέψη και μόνο της δημιουργίας 
μιας κλινικής επιβεβαιωμένων 
ασθενών με ιογενή λοίμωξη σε 
ένα νοσοκομείο που δεν διαθέτει 
πνευμονολόγο, που δεν διαθέ
τει νευρολόγο, που δεν διαθέτει 
λοιμωξιολόγο, που δεν διαθέτει 
επαρκή αριθμό παθολόγων, που 
δεν διαθέτει επαρκή αριθμό νο
σηλευτών, που δεν διαθέτει ΜΕΘ, 
που δεν διαθέτει ΜΑΦ, και που 
στερείται επαρκούς υλικοτεχνι- 
κής υποδομής, είναι επικίνδυνη, 
επιστημονικά αδύνατη και θα 
οδηγήσει σε ιατρικά ατυχήματα».

Στο Νοσοκομείο Πολυγύρου, 
και τα 5 κρεβάτια ΜΕΘ είναι κα
τειλημμένα.
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1  Εφιάλτης με τέσσερις νεκρούς σε λίγες ώρες
Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
Σελ.: 9 Ημερομηνία

έκδοσης:
12-11-2020

Επιφάνεια: 758.0 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΔΡΑΜΑΤΙΚΗ ΕΠΕΛΑΣΗ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ ΣΤΟΝ ΒΟΛΟ

Εφιάλτης με τέσσερις νεκρούς σε λίγες ώρες
Αύξηση του δείκτη μεταδοτικότητας -114 οι θετικοί το τελευταίο 24ωρο - 52 ασθενείς νοσηλεύονται στο Αχιλλοπούλειο

Οι τελευταίες ώρες μοιάζουν πραγματικά με εφιάλτη, καθώς σε μία ημέρα ο νομάς 
μέτρησε 4 επιπλέον νεκρούς από τον κορονοίο και 114 νέα κρούσματα

Τ
ο πιο σκληρό του πρόσωπο δείχνει το 
δεύτερο κύμα της πανδημίας στον Βόλο 
και τη Μαγνησία. Οι τελευταίες ώρες 
μοιάζουν πραγματικά με εφιάλτη, καθώς σε μία 

ημέρα ο νομός μέτρησε 4 επιπλέον νεκρούς 
από τον κορονοϊό. Πρόκειται για ασθενείς, που 
νοσηλεύονταν και κατέληξαν στο Νοσοκομείο 
Βόλου, καθώς αντιμετώπιζαν και άλλα υποκεί
μενα νοσήματα.

Ο ιός επιβάρυνε σοβαρά την υγεία τους με 
αποτέλεσμα χθες με διαφορά ολίγων ωρών 
να αφήσουν την τελευταία τους πνοή στις 
Κλινικές COVID-19.

Δεν άντεξαν και έχασαν τη μάχη με τον φο
νικό ιό μια 43χρονη γυναίκα που ήταν καρκι
νοπαθής, ένας 52χρονος νεφροπαθής, 
ένας 73χρονος και μία 86χρονη που νοση
λεύονταν επίσης στη Μονάδα COVID-19 του 
Αχιλλοπουλείου, αντιμετωπίζοντας και άλλα 
υποκείμενα νοσήματα. Συνολικά από την 
έναρξη της πανδημίας μέχρι σήμερα τα θύ
ματα του φονικού ιού στον νομό ανέρχονται 
σε 12, από τα οποία τα έξι το τελευταίο 
48ωρο.

Την ίδια ώρα τα νέα κρούσματα που επιβε
βαιώθηκαν στη Μαγνησία και αφορούν στο 
τελευταίο 24ωρο είναι συνολικά 114.0 τρι
ψήφιος αριθμός κρουσμάτων έρχεται να επι
βεβαιώσει ότι υπάρχει μεγάλη διασπορά του 
ιού και ότι ο δείκτης μεταδοτικότητας rt κινεί
ται σε υψηλά επίπεδα. Στις 03/11 ο μέσος 
εβδομαδιαίος όρος κρουσμάτων στην Μα
γνησία ήταν 57 , ενώ προχθές Τρίτη 10 Νο
εμβρίου έφτασε στα 149 κρούσματα ανά 
100.000 κατοίκους.

Η ακτινογραφία των κρουσμάτων
Από τα 114 συνολικά νέα κρούσματα, 93 

προέρχονται από τα δείγματα που εστάλη- 
σαν στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο της 
Λάρισας. 10 αποτελούν επαφές επιβεβαι
ωμένων κρουσμάτων, ενώ 83 εξετάστηκαν 
κατόπιν συμπτωματολογίας, 65 από αυτά σε 
ιδιωτικά εργαστήρια και 18 στο Γενικό Νοσο
κομείο Βόλου.

Το απόγευμα χθες επιβεβαιώθηκαν άλλα 
21 νέα θετικά κρούσματα από το Αχιλλοπού- 
λειο, ανεβάζοντας έτσι τον αριθμό στα 114. 
Στο νοσοκομείο νοσηλεύονται συνολικά 52 
ασθενείς που έχουν μοιραστεί στις κλινικές 
κορονοϊού και στη ΜΕΘ COVID-19.

Νέα αύξηση νοσηλειών στο Αχιλλοπούλειο 
Συνολικά στο Νοσοκομείο για τις ανάγκες 

νοσηλείας έχουν αναπτυχθεί 75 κλίνες, 
στους θαλάμους αρνητικής πίεσης που 
έχουν δημιουργηθεί, στην Κλινική COVID-

19 και στην Α Παθολογική στον 7ο όροφο, 
που έχει πλέον επιστρατευθεί για να νοση
λεύει μόνο ασθενείς με κορονοϊό πλέον. Οι 
ασθενείς με άλλα νοσήματα νοσηλεύονται 
στον 5ο όροφο, εκεί όπου λειτουργούν πλέ
ον συγχωνευμένες Α’ και Β' Παθολογική.

Μέχρι χθες το βράδυ, στους θαλάμους αρ
νητικής πίεσης νοσηλεύονταν τέσσερις 
ασθενείς, τρεις άνδρες και μία γυναίκα, ηλι
κίας από 48 έως 67 χρόνων.

Στην παλιά Β' Παθολογική Κλινική νοση
λεύονταν 20 άτομα, άνδρες και γυναίκες, 
ηλικίας από 56 έως 86 χρόνων αντίστοιχα, 
ενώ στην Α Παθολογική άλλα 24 άτομα που 
νοσούν από τον ιό, ηλικίας από 44 έως 87 
χρόνων.

Τέλος, στην ΜΕΘ C0VID είναι κατειλημμέ
να και τα τέσσερα κρεβάτια με ασθενείς που 
είναι διασωληνωμένοι, ηλικίας από 52 έως 
73 χρόνων. Τα δύο εξ αυτών έχουν μεταφερ
θεί από το Πανεπιστημιακό και το Γενικό Νο
σοκομείο της Λάρισας αντίστοιχα.

Αν προκύψει θέμα διασωλήνωσης άλλου 
ασθενή, αυτό πλέον θα γίνει στις κλινικές κο- 
ρονοϊού, αφού άλλο αδιάθετο κρεβάτι στη 
ΜΕΘ COVID-19 δεν υπάρχει. Στη Γενική 
ΜΕΘ είναι αδιάθετα δύο κρεβάτια από τα 
οκτώ συνολικά, τα οποία προβλέπονται για

επείγοντα περιστατικά εκτός COVID-19.

Σε «καραντίνα»τα μαγειρεία
Την ίδια ώρα το Νοσοκομείο πλέονεκπέμπει 

SOS και για έναν ακόμη λόγο. Χθες τέθηκαν 
εκτός δύο ακόμη εργαζόμενοι λόγω κορονοϊ- 
ού. Πρόκειται για υπαλλήλους στα μαγειρεία 
του ιδρύματος. Στο ίδιο τμήμα έχει τεθεί σε κα
ραντίνα ακόμη ένα άτομο. Συνολικά θετικοί 
στον ιό είναι 13 εργαζόμενοι στο Αχιλλοπού- 
λειο, νοσηλευτές και σε άλλες υπηρεσίες. Η 
Ιατρική Υπηρεσία επίοης είναι σημαντικά επι
βαρυμένη, μετά τον εντοπισμό κρουσμάτων 
σε γιατρούς διαφόρων Κλινικώνπου έχουντε- 
θεί εκτός μάχης... Αλλοι νοσηλεύονται στο 
Νοσοκομείο και άλλοι είναι σε κατ’ οίκον πε
ριορισμό, καθώς έπρεπε να πάρουν μέτρα αυ
τοπροστασίας, όπως προβλέπει ο ΕΟΔΥ μετά 
από επαφή με επιβεβαιωμένα κρούσματα.

Υπό αυτές τις συνθήκες, σήμερα ο σύλλο
γος εργαζομένων στο Αχιλλοπούλειο στις 11 
το πρωί προγραμματίζει συγκέντρωση δια
μαρτυρίας στην είσοδο του νοσοκομείου, 
μετά από σχετική απόφαση που έλαβε η Πα
νελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα Δη
μόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ).

ΒΑΣΩ ΚΥΡΙΑΖΗ

Εζησαν μαζί 60 
και πλέον χρόνια 
παντρεμένοι

Η συγκλονιστική ιστορία 
ζευγαριού Βολιωτών, 
που πέθανε με μία ημέρα 
διαφορά από κορονοϊό

Συγκλονίζει τις τελευταίες ώρες την τοπι
κή κοινωνία η συγκλονιστική ιστορία ζευγα
ριού από τον Βόλο, που παρέμειναν παντρε
μένοι για 60 και πλέον χρόνια και πέθαναν 
με διαφορά μίας μέρας από κορονοϊό, στο 
Αχιλλοπούλειο Νοσοκομείο.

0 ΘΟχρονος και η 86χρονη σύζυγός του 
νοσηλεύονταν στηνΑ’ Παθολογική Κλινική 
του Νοσοκομείου εδώ και μία εβδομάδα. 
Η κατάσταση της υγείας τους ήταν επιβα
ρυμένη, καθώς αντιμετώπιζαν και άλλα σο
βαρά προβλήματα, πλην του κορονοϊού. 
Παρά τις προσπάθειες των νιατρών ο 
90χρονος εξέπνευσε ξημερώματα προχ
θές Τρίτη, ενώ χθες, σχεδόν 24 ώρες με
τά, έκλεισε τα μάτια της για πάντα και η πο- 
λυαναπημένη σύζυγός του σε ηλικία 86 
χρόνων.

Το αγαπημένο ανδρόγυνο ήταν μαζί στη 
ζωή, μαζί και στον θάνατο.

Η ιστορία τους έχει συγκινήσει νοσηλευ
τές και γιατρούς μέσα στο Αχιλλοπούλειο. 
Χθες συγκλονισμένοι από το συμβάν, σε 
συνδυασμό με τις δύσκολες ώρες που 
περνούν πολλοί από τους νοσηλευόμε
νους, γιατροί και νοσηλευτές εύχονταν 
στον ΤΑΧΥΔΡΟΜΟ να μη θρηνήσουμε άλλα 
θύματα στη Μαγνησία που θρηνεί ήδη την 
απώλεια 12 ατόμων, αλλά και την υπόλοι
πη Ελλάδα.

ΒΑΣΩ ΚΥΡΙΑΖΗ

0 90χρονος και η 86χρονη σύζυγός του, 
που «έφυγαν» με διαφορά μίας ημέρας, νο
σηλεύονταν στην Α’ Παθολογική Κλινική του 
Νοσοκομείου εδώ και μία εβδομάδα
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1  ι εσσερις νεκροί απο κορωνοιο στο
«Αχιλλοπούλειο»

Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 9 Ημερομηνία
έκδοσης:

12-11-2020

Επιφάνεια: 719.15 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

•114 ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ ΣΤΗ ΜΑΓΝΗΣΙΑ - ΕΞΑΡΣΗ ΣΕ ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΣΧΟΛΕΙΑ

ι εσσερις νεκροί απο κορωνοιο 
στο «Αχιλλοπούλειο»
Μ

ε βαριά υποκείμενα νοσήματα και προσβεβλημέ
νοι από κορωνοϊό δεν άντεξαν και έχασαν τη μάχη 
για τη ζωή μια 43χρονη γυναίκα «χτυπημένη» από 
καρκίνο και ένας 52χρονος νεφροπαθής, που νοσηλευ

όταν στην A' Παθολογική. Και οι δύο ασθενείς με βαριά 
υποκείμενα νοσήματα «έσβησαν» τα ξημερώματα τηςΤε- 
τάρτης για να ακολουθήσουν το μεσημέρι ένας 75χρονος 
και μια 87χρονη, της οποίας πέθανε προχθές και ο σύ
ζυγος από κορωνοϊό, ο οποίος επίσης νοσηλευόταν στο 
Νοσοκομείο, σε διπλανό κρεβάτι. Στη Μαγνησία από τα 
εργαστήρια του Πανεπιστημιακού καταγράφηκαν 93 νέα 
κρούσματα κορωνοίού σε ένα 24ωρο. Τα 10 κρούσματα, 
προέκυψαν από ιχνηλάτηση και αποτελούν επαφές επι
βεβαιωμένων κρουσμάτων, ενώ 83 ακόμη εξετάστηκαν 
μετά από εκδήλωση συμπτωμάτων. Συγκεκριμένα, 65 σε 
ιδιωτικά εργαστήρια και 18 στο Νοσοκομείο Βόλου. Στο 
Νοσοκομείο Βόλου καταγράφηκαν θετικά από χθες το 
μεσημέρι μέχρι σήμερα 21 κρούσματα. Στη Λάρισα, σύμ
φωνα μετά εργαστήρια καταγράφονται 108 κρούσματα, 
στην Καρδίτσα 44 και στα Τρίκαλα 14.

Ραγδαία αύξηση
Στις 03/11 ο μέσος εβδομαδιαίος όρος κρουσμάτων στη 
Μαγνησία ήταν 57 και στις 10/11 έφτασε στα 149 σημει
ώνοντας αύξηση 160%. Στο Νοσοκομείο του Βόλου από 
κορωνοϊό έχουν προσβληθεί 13 άτομα από το νοσηλευ
τικό και λοιπό προσωπικό. Στα μαγειρεία έχουν νοσήσει 
δύο άτομα και ένα έχει τεθεί σε καραντίνα.
Την ίδια ώρα «θερίζει» ο κορωνοϊός σε εργοστάσια σε 
Βόλο, Βελεστίνο και Αλμυρό αλλά οι διοικήσεις αρνού- 
νται να εκδώσουν ανακοινώσεις. Οι διοικήσεις των ερ
γοστασίων έχουν ζητήσει από τα σωματεία-όπου αυτό 
υπάρχουν, να τηρήσουν σιωπή ασυρμάτου.
Σύμφωνα με πληροφορίες, στις βιομηχανίες της περιοχής 
έχουν καταγραφεί συνολικά 11 θετικά κρούσματα μέσα 
σε τρεις ημέρες.

«Έκρηξη» στο Νοσοκομείο
Από τις δέκα κλίνες στη Μονάδα Εντατικής θεραπείας του 
Νοσοκομείου Βόλου (τέσσερις αποκλειστικά για covid) 
δεν υπάρχει άδειο κρεβάτι. Οι τέσσερις έχουν διατεθεί για 
διασωληνωμένους ασθενείς με κορωνοϊό (οι δύο μετα
φέρθηκαν από Λάρισα) και οι υπόλοιπες κλίνες υποστηρί
ζουν ασθενείς με άλλα νοσήματα. Διαθέσιμο κρεβάτι στη 
ΜΕΘ για κορωνοϊό δεν υπάρχει κανένα. Σημειώνεται ότι 
συνολικά στο Νοσοκομείο του Βόλου είναι ανεπτυγμένες 
75 κλίνες covid. Σ’ αυτές συμπεριλαμβάνονται οι 4 κλίνες 
ΜΕΘ covid, που όμως έχουν κλείσει με δυο διακομιδές 
από Λάρισα, 5 κλίνες στους θαλάμους αρνητικής πίεσης 
που είναι επίσης κατειλημμένες, 32 κλίνες στην Α’ Πα
θολογική κλίνες covid και 34 στη Β’ Παθολογική, όπου 
υπάρχουν μόνο 5 άδεια κρεβάτια.

Έκλεισε η Πρωτοβάθμια
θετική στον κορωνοϊό διαγνώσθηκε διοικητική υπάλληλος 
της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Μαγνησίας. 
Η ασθενής ενημέρωσε αμέσως την υπηρεσία της και ο 
προϊστάμενος με τη σειρά του ειδοποίησε τον ΕΟΔΥ. Χθες η 
Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης ήταν κλειστή προ- 
κειμένου να γίνει απολύμανση στους χώρους του κτιρίου.

Κλειστά σχολεία
Κλείνουν λόγω κρουσμάτων: Στο 3ο Δημοτικό Σχολείο 
Βόλου μία τάξη, λόγω κρούσματος σε μαθητή, στο 1 ο Δη
μοτικό Σχολείο Βόλου, δύο τάξεις λόγω κρουσμάτων σε 
μαθητές, ένα τμήμα στο 27ο Δημοτικό Σχολείο Βόλου- είχε 
κλείσει ακόμη ένα προχθές-, μία τάξη στο 4ο Δημοτικό 
Σχολείο Βόλου και μετά από κρούσμα σε εκπαιδευτικό 
και λόγω της συστέγασης αποφασιστικέ η αναστολή του 
Ειδικού Δημοτικού Σχολείου ΔΑΔ- Διάχυτες Αναπτυξιακές 
Διαταραχές- και του Ειδικού Νηπιαγωγείου ΔΑΔ. Στο 14ο 
Νηπιαγωγείο Νέας Ιωνίας αναστέλλεται η λειτουργία και 
των τεσσάρων τμημάτων του σχολείου.
Όλες οι αναστολές ισχύουν για 14 ημέρες. Κρούσμα κατα- 
γράφηκε και σε εκπαιδευτικό στο Ειδικό Σχολείο για παιδιά 
με αναπτυξιακές διαταραχές.

Έκλεισε το δημαρχείο Ρήγα Φεραίου, σε καρα
ντίνα ο δήμαρχος
Κατόπιν διαπίστωσης κρούσματος κορωνοίού στο Δημαρ
χείο του Δήμου Ρήγα Φεραίου, στο Βελεστίνο, από χθες 
Τετάρτη 11 Νοεμβρίου έωςκαι Παρασκευή 13 Νοεμβρίου, 
το δημαρχιακό κατάστημα θα παραμείνει κλειστό προ- 
κειμένου να γίνει απολύμανση. Σε καραντίνα μπήκε και ο 
δήμαρχος Δ. Νασίκας.
Οι υπάλληλοι και το λοιπό προσωπικό του Δήμου Ρήγα 
Φεραίου θα υποβληθούν σε μοριακά τεστ.
Από Δευτέρα οι υπηρεσίες θα λειτουργήσουν κανονικά 
και σύμφωνα με τις οδηγίες του ΕΟΔΥ.
Κινητή μονάδα του ΕΟΔΥ θα διενεργήσει δωρεάν τεστ σή
μερα Πέμπτη 12/1 1/2020 και ώρες 9.30 π.μ. -12.30 μ.μ. 
στο Βελεστίνο, στην Πλατεία Ρολογιού (έναντι Κοινωνικών 
Δομών Δήμου) μετά από σχετικό αίτημα του Δήμου Ρήγα 
Φεραίου εξαιτίας της έξαρσης των κρουσμάτων κορω- 
νόίού.

Οι δημότες θα πρέπει να έχουν μαζί τους το AM ΚΑ.

Στους «δρόμους» 
για μέτρα προστασίας
Διαμαρτυρία για τα σοβαρά προβλήματα στον χώρο της 
υγείας θα πραγματοποιήσουν οι εργαζόμενοι στο «Αχιλ- 
λοπούλειο», σήμερα Πέμπτη στις 11 το πρωί, στην είσοδο 
του Νοσοκομείου, στο πλαίσιο απόφασης που έλαβε η 
Εκτελεστική Επιτροπή της ΠΟΕΔΗΝ για αντίστοιχες κινη
τοποιήσεις σε όλη την Ελλάδα.
Οι εργαζόμενοι απαιτούν:
-Τη λύση των τεράστιων προβλημάτων που βιώνουν ως 
εργαζόμενοι του Νοσοκομείου,
-ασφαλείς συνθήκες εργασίας,
-να εφαρμοστούν AM ΕΣΑ όλα τα προβλεπόμενα πρωτό
κολλα από τις οδηγίες του ΕΟΔΥ για τις περιπτώσεις των 
εργαζομένων που έχουν νοσήσει από τον COVID 19, 
-απολυμάνσεις σε όλους τους χώρους που έχουν διαπι
στωθεί κρούσματα.
Όπως δηλώνουν οι εκπρόσωποι των εργαζομένων στο 
«Αχιλλοπούλειο», χρειάζονται σε αφθονία Μέσα Ατομικής 
Προστασίας και αντισηπτικά σε όλο το Νοσοκομείο, δω
ρεάν τεστ σε όλο το προσωπικό του Νοσοκομείου, άμεση 
ενίσχυση με νοσηλευτικό και βοηθητικό προσωπικό όπως 
επίσης στην Καθαριότητα και στη Φύλαξη. Επίσης, ανα
γκαία κρίνεται η άμεση παράταση όλων των επικουρικών 
και των συμβάσεων στη Σίτιση.
«Χρειάζεται η φωνή όλων μας για να ακουστούμε. Δεν 
υπάρχει χρόνος για χάσιμο, τώρα ο χρόνος είναι ΑΝΘΡΩ
ΠΙΝΕΣ ΖΩΕΣ», επισημαίνουν χαρακτηριστικά τα μέλη του 
Συλλόγου. Στη διαμαρτυρία θα μετέχουν σωματεία που 
θα δώσουν στήριξη στους εργαζόμενους.

Λέσχη Εργαζομένων Βόλου: Εκβιάζουν εργα
ζόμενους - Απαγορεύουν «αποκαλύψεις» για 
κρούσματα
Ανησυχία προκαλεί η αύξηση κρουσμάτων κορωνοίού 
στις βιομηχανίες του Βόλου, σε Αλμυρό και Βελεστίνο. 
Εργαζόμενοι που έχουν κολλήσει κορωνοϊό βρίσκονται 
σε καραντίνα, ενώ αναστέλλονται εργασίες σε τμήματα 
για 14 ημέρες.
«Οι μαζικοί χώροι εργασίας είναι εστίες υπερμετάδοσης με 
ευθύνη της εργοδοσίας», αναφέρει η Λέσχη Εργαζομένων 
και Νεολαίας Βόλου. Καταγγέλλεται το Εργατικό Κέντρο 
Βόλου που δεν δίνει σύμφωνα με τη Λέσχη, στοιχεία για 
τις βιομηχανικές μονάδες, τα taKe away και τα σούπερ 
μάρκετ, «υλοποιώντας την κατεύθυνση της εργοδοσίας 
για «κουκούλωμα»του θέματος.
«Γνωρίζουμε τους εκβιασμούς που ασκούνται από την 
πλευρά της εργοδοσίας να μη βγουν προς τα έξω καταγ- 
γελίες για κρούσματα κορωνοίού σε εργατικούς χώρους. 
Η ίδια η κυβέρνηση εξάλλου με τη μορφή που έδωσε στην 
καραντίνα έθεσε το δίλημμα σε χιλιάδες εργαζόμενους 
«δουλειά ή υγεία» αναφέρει, μεταξύ άλλων, ανακοίνωση.

Λειτουργούν κανονικά τα ιδιωτικά ιατρεία
Ο Ιατρικός Σύλλογος Μαγνησίας ενημερώνει το κοινό ότι 
τα ιδιωτικά ιατρεία λειτουργούν κανονικά, σύμφωνα με το 
ωράριο λειτουργίας που έχει καθορίσει ο κάθε ιατρός. Η 
διοίκηση του Συλλόγου συμβουλεύει τους πολίτες:
Πριν επισκεφθείτε τον ιατρό σας:
1. Τηλεφωνήστε και κλείστε ραντεβού.
2. Επισκεφθείτε τον ιατρό σας στην καθορισμένη ώρα.
3. Επιτρέπεται μέχρι ένας συνοδός για κάθε ασθενή.
4. Να έχετε μαζί σας, εσείς και ο συνοδός σας, την προσω
πική μάσκα προστασίας.
5. Χρησιμοποιείτε πάντοτε το απολυμαντικό χεριών με την 
είσοδό σας στο ιατρείο.
6. Τηρείτε την απόσταση ασφαλείας από άλλους στον χώρο 
αναμονής του ιατρείου.
Τα ιατρεία και τα εργαστήρια λειτουργούν με βάση τους 
κανόνες υγειονομικής ασφαλείας που έχει καθορίσει ο 
Ε.Ο.Δ.Υ.

Πάνω από 100 θετικά κρούσματα 
κορωνοίού οτη ΣΜΥ
Συναγερμός έχει σημάνει από χθες πρωί στο Σχολή Μο
νίμων Υπαξιωματικών στα Τρίκαλα μετά τα αποτελέσμα
τα των ράπιντ τεστ στα οποία υποβλήθηκαν σπουδαστές, 
στελέχη και προσωπικό.
Σύμφωνα με πληροφορίες του trikalavoice.gr τα θετικά 
κρούσματα κορωνοίού είναι πολύ περισσότερα από 100, 
σε σύνολο άνω των 500 τεστ που διενεργήθηκαν, ενώ 
τις προηγούμενες μέρες είχαν επιβεβαιωθεί άλλα 10-15 
μέσω μοριακού ελέγχου. Οι ίδιες πληροφορίες αναφέρουν 
ότι η συντριπτική πλειοψηφία των ατόμων που βρέθηκαν 
θετικά στον covid-19 είναι ασυμπτωματικά, ίσως και λόγω 
του νεαρού της ηλικίαςτων.

Σε κρίσιμη κατάσταση 49χρονος Τρικαλινός 
γιατρός
Ως κρίσιμη χαρακτηρίζεται η κατάσταση Τρικαλινού 
γιατρού που εισήχθη στο Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο 
Λάρισας την περασμένη εβδομάδα, όντας θετικός στον 
κορωνοϊό.
Ο 49χρονος γιατρός νοσηλεύεται διασωληνωμένος με 
τους γιατρούς να κάνουν χρήση όλων των δυνατοτήτων 
τους ώστε να τον βοηθήσουν να ξεπεράσει τον κίνδυνο. Ο 
γιατρός διατηρούσε ιατρείο σε γειτονική μας πόλη.

Τρίκαλα: Κρούσματα σε Δημοτικά και Νηπια
γωγείο
Κρούσματα κορωνοίού καταγράφηκαν σε Δημοτικό Σχο
λείο και Νηπιαγωγείο των Τρικάλων 
Έτσι η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης έλαβε την 
απόφαση για την Αναστολή Λειτουργίας του 33ου Νηπι
αγωγείου Τρικάλων και της ΣΤ2 τάξης του 10ου Δημο
τικού Σχολείου Τρικάλων της Δ.Π.Ε., Τρικάλων, έως τις 
22 Νοεμβρίου, θετική στον covid-19 βρέθηκε υπάλληλος 
τηςΔιεύθυνσηςΔευτεροβάθμιαςΕκπαίδευσηςΤρικάλων.
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1  Ανθρώπινο κλοιό γύρω από το Θεαγένειο θα
σχηματίσουν εργαζόμενοι

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 5 Ημερομηνία
έκδοσης:

12-11-2020

Επιφάνεια: 217.42 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Ανθρώπινο κλοιό γύρω από το Θεαγένειο θα σχηματίσουν εργαζόμενοι
Ο Σύλλογος Εργαζομένων Α.Ν.Θ. 

«Θεαγένειο» συμμετέχει σήμερα στην 
πανελλαδική κινητοποίηση που εξήγγει
λε η ΠΟΕΔΗΝ με 2ωρη στάση εργασίας 
από τις 8.00 π.μ έως τις 10.00 π.μ. Στο 
πλαίσιο αυτής της κινητοποίησης θα 
πραγματοποιηθεί συγκέντρωση στις 
09.00 π.μ στην είσοδο του νοσοκομείου 
σχηματίζοντας συμβολικά έναν ανθρώ
πινο κλοιό γύρω από αυτό, στέλνοντας 
το μήνυμα ότι οι εργαζόμενοι στην υγεία 
είναι παρών, παρόλα τα προβλήματα 
που αντιμετωπίζουν, προασπίζοντας την

δημόσια υγεία.
Ο Σύλλογος αναφέρει ότι οι εργαζό

μενοι στο Θεαγένειο ανέδειξαν όλο το 
προηγούμενο διάστημα τα προβλήματα, 
που υπάρχουν στο νοσοκομείο αλλά και 
γενικότερα στο δημόσιο σύστημα υγεί
ας: «Την κτηριακή ανεπάρκεια του νο
σοκομείου, που φαίνεται ακόμα περισ
σότερο τώρα στην αντιμετώπιση της 
πανδημίας. Η έλλειψη χώρων δημιουρ
γεί εκ των πραγμάτων συνωστισμό στο 
προσωπικό αλλά και στους ασθενείς. 
Αυτό μάλιστα σε ένα ειδικό αντικαρκινι-

κό νοσοκομείο, που συνεχίζει κανονικά 
την λειτουργία του αυτήν την περίοδο, 
μιας και τα ογκολογικά περιστατικά θε
ωρούνται επείγοντα.

Την μεγάλη υποστελέχωση (πάνω από 
200 κενές οργανικές θέσεις) που στην 
έξαρση της πανδημίας γίνεται ακόμα εν
τονότερη λόγω του ότι πολλοί συνάδελ
φοι (περίπου 30) βρέθηκαν θετικοί στο 
κορωνοίο και είναι σε καραντίνα. Οι 
ελάχιστες προσλήψεις επικουρικού προ
σωπικού, που έγιναν στην αρχή της παν
δημίας την άνοιξη, δεν φτάνουν να κα-

λύψουν ούτε τους συναδέλφους, που 
συνταξιοδοτήθηκαν το τελευταίο διά
στημα.

Την βελτίωση των πρωτοκόλλων αν
τιμετώπισης COVID, που εκ των πραγ
μάτων χρειάζεται. Το τελευταίο μήνα 
πολλοί συνάδελφοι είναι θετικοί στον 
κορωνοϊό και κάποια τμήματα χρειάζε
ται να αναστείλουν την λειτουργία τους 
λόγω κρουσμάτων στο προσωπικό. Εδώ 
και καιρό αναδείξαμε την επιτακτική 
ανάγκη να γίνονται test σε όλο το προ
σωπικό τακτικά και όχι μόνο σε αυτούς

που γυρίζουν από άδεια. Εφαρμόστηκε 
μόλις πριν 5 ημέρες! Δεν νοείται σε αντι- 
καρκινικό νοσοκομείο να γίνονται εισα
γωγές ασθενών χωρίς να έχουν αρνητικό 
test κορωνοϊού. Να κλείνει τμήμα λόγω 
κρουσμάτων στο προσωπικό και να ξα- 
νανοίγει σε 5 ημέρες χωρίς να έχουν βγει 
τα αποτελέσματα από το δεύτερο test. 
Επιβάλλεται πλήρη και έγκαιρη ενημέ
ρωση από την διοίκηση του νοσοκομεί
ου για τον ακριβή αριθμό κρουσμάτων 
και την αλλαγή οδηγιών και πρωτοκόλ
λων προς τους εργαζομένους».
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1  ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ · ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ - ΣΩΜΑΤΕΙΑ
Προετοιμάζουν την πανεργατική απεργία στις 26
Νοέμβρη

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,12 Ημερομηνία
έκδοσης:

12-11-2020

Επιφάνεια: 1318.25 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ · ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ - ΣΩΜΑΤΕΙΑ

Προετοιμάζουν την πανεργατική απεργία στις 26 Νοέμβρη
ΣΕΛ. 12 - 13
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1  ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ · ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ - ΣΩΜΑΤΕΙΑ Προετοιμάζουν την
πανεργατική απεργία στις 26 Νοέμβρη

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,12 Ημερομηνία
έκδοσης:

12-11-2020

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ - ΕΡΓΑΤΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ - ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ

Πολύμορφες πρωτοβουλίες για την επιτυχία της απεργίας στις 26 Νοέμβρη
«Θα μας βρουν απέναντι τους!», απαντούν τα συνδικάτα στην πολιτική που αφήνει τον λαό εκτεθειμένο στην πανδημία και στην αποφασιστικότητα της κυβέρνησης 
μέσα στο lockdown να φέρει το νομοσχέδιο - έκτρωμα

Μ
ε προμετωπίδα τα αιτήματα και τις 
διεκδικήσεις για την προστασία της 
υγείας και των δικαιωμάτων των ερ
γαζομένων και του λαού. Ομοσπον
δίες, Εργατικά Κέντρα και Σωματεία σε ι
διωτικό και δημόσιο τομέα προετοιμάζουν την 

απεργία στις 26 Νοέμβρη.
Με εξορμήσεις και περιοδείες, συνελεύσεις 

και συσκέψεις, αγωνιστικές πρωτοβουλίες και 
παρεμβάσεις, που οργανώνονται με όλα τα μέ
τρα προστασίας, καλούν σε απεργία - απάντη
ση σε κυβέρνηση και εργοδοσία.

Στις συνθήκες έξαρσης της πανδημίας και με 
τα αποτελέσματα της αντιλαϊκής πολιτικής να 
αποτυπώνονται ανάγλυφα στην εκρηκτική κα
τάσταση στα δημόσια νοσοκομεία και τις άλ
λες δομές Υγείας, οι διεκδικήσεις στο μέτω
πο της Υγείας παραμένουν στην πρώτη γραμμή. 
Μετά την προχτεσινή μέρα δράσης των συν
δικάτων της Αττικής για την Υγεία, με παρεμ
βάσεις σε χώρους δουλειάς για μέτρα προστασί
ας των εργαζομένων, παραστάσεις διαμαρτυρίας 
σε δημόσιες δομές Υγείας και συγκέντρωση στο 
υπουργείο Υγείας, τη σκυτάλη παίρνουν σήμερα 
Πέμπτη οι κινητοποιήσεις που οργανώνονται 
στα δημόσια νοσοκομεία όλης της χώρας. Με 
τα ίδια αιτήματα σωματεία υγειονομικών και ερ
γατικά συνδικάτα προετοιμάζουν την απεργία και 
καλούν τους εργαζόμενους σε κάθε κλάδο και χώ
ρο δουλειάς να απεργήσει, διεκδικώντας την άμε
ση ενίσχυση του δημόσιου συστήματος Υγείας.

Αντίστοιχα, με την απεργία εργαζόμενοι και συν
δικαλιστικές οργανώσεις στέλνουν μήνυμα σε κυ
βέρνηση και εργοδοσία, που έχουν στα σκαριά νο
μοσχέδιο - έκτρωμα, πως δεν θα επιτρέψουν τα 
εργασιακά και συνδικαλιστικά δικαιώματα να στη
θούν στο απόσπασμα.

Μπροστά στην απεργία και δίνοντας συνέχεια 
στις πρωτοβουλίες τους για την προστασία της υ
γείας του λαού, τα Εργατικά Κέντρα της Αττικής 
(Αθήνας, Πειραιά, Λαυρίου - Ανατολικής Αττικής), 
Ομοσπονδίες και Σωματεία οργανώνουν μέρα 
δράσης για τις αστικές συγκοινωνίες, την Πέ
μπτη 19/11, σε συνεργασία με τα σωματεία του 
κλάδου, διεκδικώντας τακτικές και ασφαλείς συ
γκοινωνίες. Επίσης, την Τρίτη 17/11 θα πάρουν 
μέρος στις εκδηλώσεις για τον εορτασμό της επε
τείου της εξέγερσης του Πολυτεχνείου.

Αιιεργιακές αποφάσεις από Εργατικά 
Κέντρα και Ομοσπονδίες

Προκήρυξη 24ωρης απεργίας στις 26 Νοέμβρη 
έχουν αποφασίσει τα Εργατικά Κέντρα Αθήνας, 
Πειραιά και Λαυρίου - Ανατολικής Αττικής.

Αποφάσεις για απεργία έχουν πάρει επίσης οι Ο
μοσπονδίες Οικοδόμων, Εργαζομένων Γάλα
κτος - Τροφίμων - Ποτών, Λογιστών (ΠΟΑ), Μι
σθωτών Τύπου και Βιομηχανίας Χάρτου, Ερ
γαζομένων στο Φάρμακο (ΟΕΦΣΕΕ), Κλωστο
ϋφαντουργίας - Ιματισμού - Δέρματος (ΟΕΚΙ- 
ΔΕ) και Συλλόγων Νοσηλευτικών Ιδρυμάτων 
Ελλάδας (ΟΣΝΙΕ).

Ακόμη, τα Εργατικά Κέντρα Πάτρας, Λάρι
σας, Ιωαννίνων, Αρτας, Αγρίνιου, Βορείου 
Συγκροτήματος Δωδεκανήσου, Κορίνθου, 
Λαμίας, Λασιθίου, Λευκάδας - Βόνιτσας, Κε- 
φαλονιάς - Ιθάκης, Σάμου, Λέσβου και η Γενι
κή Συνέλευση των αντιπροσώπων του Εργατικού 
Κέντρου Κέρκυρας.

Σε 24ωρη πανελλαδική απεργία σε όλες τις 
κατηγορίες των πλοίων προχωρούν στις 26 Νο
έμβρη οι ναυτεργάτες. Αποφάσεις έχουν πάρει ήδη

Παράσταση διαμαρτυρίας χτες στο υπουργείο Εργασίας 
του Εργατικού Κέντρου Αθήνας

atrw ■*' mm*.

τα σωματεία «ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ» και ΠΕΕΜΑΓΕΝ, ενώ 
σήμερα συνεδριάζει το ΔΣ της ΠΕΜΕΝ με θέμα 
την προκήρυξη της απεργιακής κινητοποίησης.

Στο Δημόσιο, 24ωρη απεργία την ίδια μέ
ρα έχει αποφασίσει η Εκτελεστική Επιτρο
πή της ΑΔΕΔΥ.

Απεργιακές αποφάσεις έχουν ήδη πάρει οι Ο
μοσπονδίες Ενώσεων Νοσοκομειακών Για
τρών (ΟΕΝΓΕ), Συλλόγων Εργαζομένων Υ
πουργείου Γεωργίας (ΠΟΣΕΥΓ), Υπαλλήλων 
Υπουργείου Ανάπτυξης - τέως Βιομηχανίας 
/ Ενέργειας / Ερευνας και Τεχνολογίας (ΟΣΥΒΕΤ), 
Συλλόγων Υπαλλήλων Αιρετών Περιφερει
ών (ΟΣΥΑΠΕ), Εργαζομένων Δημόσιων Νοσο
κομείων (ΠΟΕΔΗΝ), Διοικητικού Προσωπικού 
Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης (ΟΔΠΤΕ).

Να μην κατατεθεί 
το νομοσχέδιο - έκτρωμα

Παράσταση διαμαρτυρίας στο υπουργείο 
Εργασίας πραγματοποίησε χτες η διοίκηση του 
Εργατικού Κέντρου Αθήνας (ΕΚΑ), απαιτώντας 
να μην κατατεθεί το αντεργατικό νομοσχέδιο.

Αντιπροσωπεία του ΕΚΑ, σε συνάντηση στο ισό
γειο του υπουργείου με τον γενικό διευθυντή Ερ
γασιακών Σχέσεων, Κ. Αγραπιδά, κατήγγειλε πως 
η κυβέρνηση ουσιαστικά βάζει πλάτη στην ασυδο
σία της εργοδοσίας, καθώς κωφεύει στις απανωτές 
καταγγελίες σωματείων εργαζομένων από κλάδους 
δουλειάς. Επισήμανε ότι οι χώροι δουλειάς έχουν 
μετατραπεί σε χώρους υπερμετάδοσης του ιού και 
ότι στη λογική του «κόστους» δεν λαμβάνονται 
τα απαραίτητα μέτρα προστασίας της υγείας και 
της ασφάλειας των εργαζομένων. Προειδοποίησε 
την κυβέρνηση να μην τολμήσει να φέρει το νο
μοθετικό τερατούργημα που στόχο έχει νέο χτύ
πημα στα εργασιακά και στη συνδικαλιστική δρά
ση. Ωστόσο, ο εκπρόσωπος του υπουργείου α
πάντησε ότι θα το φέρει τις επόμενες μέρες.

Ακόμα η αντιπροσωπεία σημείωσε πως το Σώμα 
Επιθεώρησης Εργασίας έχει πρακτικά βάλει «λου- 
κέτο». Το ΕΚΑ έχει πολλές καταγγελίες για επ' α
όριστον αναβολή τριμερών συναντήσεων, καθώς 
δεν προσέρχονται οι εργοδότες. Μάλιστα, όπως τό
νισαν οι συνδικαλιστές, στις καταγγελίες που γί
νονται για κρούσματα κορονοϊού σε χώρους δου
λειάς, οι απαντήσεις που λαμβάνουν είναι οι κα
ταγγελίες να γίνονται τηλεφωνικά, με αποτέλεσμα 
να μη γίνονται ούτε οι απαραίτητες συστάσεις, ού
τε να επιβάλλονται πρόστιμα, ούτε να λαμβάνο- 
νται τα στοιχειώδη μέτρα προστασίας και ασφά
λειας στους χώρους δουλειάς.

Ο Γ. Μυλωνάς, πρόεδρος του ΕΚΑ, μεταξύ άλ
λων χαρακτήρισε απαράδεκτη τη στάση της πο
λιτικής ηγεσίας του υπουργείου, που και πάλι αρ-

J3
Από τη χτεσινή παρέμβαση των οικοδόμων στο υπουργείο Οικονομικών

Με τήρηση των μέτρων προστασίας της υγείας, σωματεία πραγματοποίησαν 
τις προηγούμενες μέρες συνελεύσεις και συσκέψεις μπροστά στην απεργία 

(φωτ. από το Συνδικάτο Εργαζομένων Φαρμάκου Αττικής)

νήθηκε να συναντηθεί με τους συνδικαλιστές, ε
νώ αναμένεται να φέρει το νομοσχέδιο και κάλε- 
σε στην απεργία στις 26 Νοέμβρη.

Ο Νίκος Μαυροκέφαλος, μέλος της ΕΕ του 
ΕΚΑ και της Εκτελεστικής Γραμματείας του ΠΑ
ΜΕ, σε δηλώσεις του σημείωσε ότι στη συνάντη
ση «επιβεβαιώθηκε η αποφασιστικότητα της κυ
βέρνησης να φέρει τις επόμενες μέρες το νομο
σχέδιο που καταργεί βασικό εργασιακά και συνδι
καλιστικά μας δικαιώματα. Απαιτήσαμε από την η
γεσία του υπουργείου να μη βρει ευκαιρία τούτες 
τις δύσκολες ώρες για τον λαό μας να φέρει αυτό 
το νομοσχέδιο - έκτρωμα. Απαιτήσαμε μέτρα για 
την υγεία και την ασφάλεια στους χώρους δου
λειάς. Είπαμε στην κυβέρνηση ότι θα μας βρει α
πέναντι της, οργανώνοντας την απεργία στις 26 
του Νοέμβρη».

Παρέμβαση από την Ομοσπονδία 
και το Συνδικάτο Οικοδόμων

Παρέμβαση στο υπουργείο Οικονομικών, με
αίτημα την ένταξη των οικοδόμων στον μηχανισμό 
οικονομικής στήριξης, πραγματοποίησε χτες αντι
προσωπεία της Ομοσπονδίας και του Συνδικά
του Οικοδόμων Αθήνας. Τα μέτρα που ανακοι
νώθηκαν από την κυβέρνηση «δεν καλύπτουν το 
μεγαλύτερο μέρος των οικοδόμων, δασεργατών, 
παρά ένα πολύ μικρό κομμάτι που δουλεύει σε μι
κρά τεχνικά γραφεία και κατασκευαστές. Για την 
πλειοψηφία του κλάδου που απασχολείται στη μι
κρή συμβατική οικοδομή δεν υπάρχει κανένα μέ
τρο, καμία κάλυψη, καμία στήριξη του εισοδήμα
τος τους», σημειώνει η Ομοσπονδία. Τονίζει πως 
είναι «επείγουσα ανάγκη» να ενταχθούν οι εργα
ζόμενοι στον κλάδο των κατασκευών στον μηχα
νισμό στήριξης, καθώς αντιμετωπίζουν, ιδιαίτερα 
όσοι δουλεύουν σε μικρές οικοδομές και οικοδο- 
μοτεχνικά έργα, «σοβαρότατο πρόβλημα λόγω δι
ακοπής της εργασίας τους».

Στο αίτημα αυτό ο διευθυντής του γραφείου του 
υπουργού απάντησε πως η ένταξη των οικοδόμων 
στα μέτρα αποτελεί αρμοδιότητα του υπουργείου 
Εργασίας. Ακολούθως, η Ομοσπονδία απευθύνθη
κε τηλεφωνικά στο υπουργείο Εργασίας ζητώντας

να καθοριστεί άμεσα συνάντηση 
με εκπρόσωπό του, προκειμένου 
να δοθούν συγκεκριμένες απαντή
σεις στο αίτημά της.

«Από τη συνάντηση στο υπουρ
γείο Εργασίας που θα γίνει τις επό
μενες μέρες θα φανεί αν υπάρχει η 
πολιτική βούληση της κυβέρνησης 
να στηριχθεί ένας κλάδος που έ

χει χτυπηθεί επανειλημμένα λό
γω των συνθηκών που διαμορ
φώνει η αντεργατική πολιτική ή 
η κυβέρνηση διά μέσου των υ
πουργείων προσπαθεί να πετάξει 
την ευθύνη από πάνω της, κά
νοντας "μπαλάκι" τις επείγουσες 
διεκδικήσεις του κλάδου μας α
νάμεσα στις αρμοδιότητες από 
υπουργείο σε υπουργείο», σχο
λιάζει η Ομοσπονδία.

Καλεί τα σωματεία να ενημε
ρώσουν τους οικοδόμους για τις 
διεκδικήσεις και το πλαίσιο αιτη
μάτων, να στηρίξουν τον αγώνα 
που συνδέεται με την προστασία 
των εργαζομένων μέσα σε συν
θήκες έξαρσης της πανδημίας, 
να προετοιμάσουν τη συμμετοχή 

τους στην απεργία στις 26/11, όλες τις πρωτοβου
λίες για την ενίσχυση του δημόσιου συστήματος 
Υγείας, για μέτρα στήριξης των ανέργων, να δυ
ναμώσουν την πάλη ενάντια στο νέο αντεργατικό 
νομοσχέδιο που ετοιμάζει να φέρει η κυβέρνηση.

Απεργούμε για την υγεία, το ωράριο, 
την κυριακάτικη αργία

Να απεργήσουν «για την προστασία της υγείας, 
για μέτρα ασφάλειας στους χώρους δουλειάς, για τις 
ανατροπές στη ζωή και στα δικαιώματα μας, για το 
ωράριο και τη νομοθετική κατοχύρωση της Κυριακής 
αργίας», καλεί τους εργαζόμενους η Πανελλαδική 
Γραμματεία Εμπορίου - Υπηρεσιών του ΠΑΜΕ. 
Στην ανακοίνωσή της ξεχωρίζει την επίθεση στην κυ
ριακάτικη αργία, υπενθυμίζοντας πως οι εργαζόμε
νοι στα σούπερ μάρκετ θα πρέπει, με απόφαση της 
κυβέρνησης, να δουλέψουν και την Κυριακή 15/11.

«Με νόμους, διατάξεις, εγκυκλίους και με αποφά
σεις Περιφερειών αντί να ψάχνουμε ποιες Κυριακές 
το χρόνο είναι τα καταστήματα ανοιχτά, μετράμε 
πλέον ποιες Κυριακές τα καταστήματα παραμένουν 
κλειστό», σχολιάζει η Γραμματεία και προειδοποιεί 
ότι η επέκταση της κυριακάτικης εργασίας σε περισ
σότερους κλάδους είναι μέρος των ανατροπών που 
φέρνει το αντεργατικό νομοσχέδιο που έχει προα
ναγγείλει η κυβέρνηση. «Απεργούμε για τη ζωή μας, 
για το δικαίωμα στην εργασία, για τους μισθούς μας, 
για την ανάγκη θωράκισης του συστήματος Υγείας, 
την προστασία στους χώρους δουλειάς, για να μη 
μείνει εργαζόμενος χωρίς εισόδημα, για ανθρώπι
νο ωράριο, για τη νομοθετική κατοχύρωση της Κυ
ριακής αργίας!», σημειώνει η Πανελλαδική Γραμμα
τεία και καλεί τα σωματεία στον κλάδο σε εγρήγορ
ση ώστε να φτάσει το απεργιακό κάλεσμα παντού.

Συνελεύσεις και συσκέψεις 
σωματείων

Με τη συμμετοχή εργαζομένων από εργοστάσια, 
φαρμακαποθήκες, φαρμακεία αλλά και την ιατρική 
ενημέρωση, πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 8/11 
η Γενική Συνέλευση του Συνδικάτου Εργαζομέ
νων Φαρμάκου Αττικής. Η συνέλευση αποφάσι

σε τη συμμέτοχη στην πανεργατικη απεργία στις 
26/11 και στην αντιιμπεριαλιστική πορεία του Πο
λυτεχνείου στις 17/11. Αποφάσισε επίσης αγωνι
στικό πρόγραμμα δράσης στους χώρους δουλειάς 
του κλάδου για την υπεράσπιση της υγείας και των 
δικαιωμάτων των εργαζομένων.

Μαζική σύσκεψη έκανε το Σάββατο 7/11 το Σω
ματείο Μισθωτών Δικηγόρων, συνεχίζοντας τη 
δράση του μπροστά στην απεργία. Στη συζήτηση 
μεταφέρθηκε πείρα από την κατάσταση που επι
κρατεί στους χώρους δουλειάς (εντατικοποίηση και 
εξαντλητικά ωράρια, επέκταση της τηλεργασίας, 
έλλειψη ουσιαστικών μέτρων προστασίας από την 
πανδημία) αλλά και τα δικαστήρια, τα οποία έχουν 
μετατραπεί σε υγειονομικές βόμβες, με την ευθύ
νη της κυβέρνησης αλλά και των ηγεσιών των Δι
κηγορικών Συλλόγων. Στο σχεδίασμά της δράσης 
του για το επόμενο διάστημα, το Σωματείο έχει α
ποφασίσει τη συμμετοχή του στον εορτασμό της 
επετείου του Πολυτεχνείου με κατάθεση στεφα
νιού και συμμετοχή στην αντιιμπεριαλιστική πο
ρεία στις 17/11, καθώς και τη στήριξη της μέρας 
δράσης για τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς.

Την απόφαση του ΔΣ για προκήρυξη απεργίας 
στις 26/11 επικύρωσε την περασμένη Κυριακή και 
η Γενική Συνέλευση του Σωματείου Εργαζομέ
νων στη «Vodafone - 360 Connect» και λοι
πές θυγατρικές του ομίλου.

Εξορμήσεις στην ιδιωτική Υγεία
Εξορμήσεις σε μεγάλους χώρους δουλειάς, όπως 

στα νοσοκομεία «ΥΓΕΙΑ», «ΕΡ. ΝΤΥΝΑΝ», «ΒΙ- 
ΟΚΛΙΝΙΚΗ ΑΘΗΝΑΣ» και «ΙΑΣΩ», έκανε την 
περασμένη βδομάδα το κλαδικό Σωματείο Εργα
ζομένων στην Ιδιωτική Υγεία Αθήνας, ενημε
ρώνοντας τους εργαζόμενους για το βάρβαρο νο
μοσχέδιο της κυβέρνησης και καλώντας σε συμ
μετοχή στην απεργία στις 26 Νοέμβρη.

«Η κυβέρνηση νομοθετεί προς όφελος και καθ' 
υπόδειξη των μεγάλων ομίλων. Διαλύει μισθούς 
και δικαιώματα για να μειώσει κι άλλο το κόστος 
εργασίας. Θέλουν να μας φτάσουν να δουλεύου
με για 300 ευρώ το μήνα, χωρίς ωράρια και δικαι
ώματα. Γι' αυτό στον κλάδο μας οι εργοδότες δεν 
υπογράφουν κλαδικές Συμβάσεις. Δεν θεσμοθε
τούν αυξήσεις και δικαιώματα», τονίζει στην ανα
κοίνωσή του. «Οι εργαζόμενοι θα σηκώσουμε το 
βάρος της ευθύνης, για τη ζωή μας, για τα δικαι- 
ώματά μας, όπως σηκώνουμε καθημερινά το βά
ρος της λειτουργίας των επιχειρήσεων», σημειώ
νει και καλεί σε απεργιακή απάντηση στα αντερ- 
γατικά σχέδια.

Στο μεταξύ, το κλαδικό Σωματείο καταγγέλλει ότι 
η εργοδοσία στο γηροκομείο «GRAND CARE»
στον Αγ. Δημήτριο Αττικής από το Σεπτέμβρη του 
2019 έχει αφήσει τους εργαζόμενους χωρίς έν
σημα. Η κατάσταση αυτή «έχε/ οδηγήσει πολλούς 
συναδέλφους στην παραίτηση και στην αναζήτηση 
άλλης εργασίας», ενώ όσοι έχουν προσληφθεί με
τά το Σεπτέμβρη του 2019 παραμένουν ανασφά
λιστοι και «αναγκάζονται να πληρώνουν από την 
τσέπη τους οποιαδήποτε ιατροφαρμακευτική περί
θαλψη χρειαστούν αυτοί και οι οικογένειές τους». 
«Οι συνάδελφοι στις Μονάδες Φροντίδας Ηλικιω
μένων δίνουν πραγματικό αγώνα για τη φροντί
δα των συνανθρώπων μας, σε ιδιαίτερα δύσκολες 
εργασιακές συνθήκες. Στη σημερινή συγκυρία με 
την πανδημία, έχουν επιφορτιστεί ακόμα μεγαλύ
τερο βάρος. Είναι απαράδεκτο οι ίδιοι να δουλεύ
ουν ανασφάλιστοι», τονίζει το Σωματείο και καλεί 
το υπουργείο Εργασίας να παρέμβει προκειμένου 
να εξασφαλιστεί η ασφαλιστική ικανότητα όλων 
των εργαζομένων.
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1  Εδώ και τώρα να υλοποιηθούν οι διεκδικήσεις
σωματείων και υγειονομικών

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,7-9 Ημερομηνία
έκδοσης:

12-11-2020

Επιφάνεια: 3580.95 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΣΤΟ «ΚΟΚΚΙΝΟ» Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ - ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΕΣ ΕΥΘΥΝΕΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

Εδώ και τώρα να υλοποιηθούν
οι διεκδικήσεις σωματείων και υγειονομικών
S Δ. Κουτσούμπας: Αυτό είναι το μόνο σχέδιο έκτακτης ανάγκης, που μπορεί να αποτρέψει 
τα χειρότερα στη Θεσσαλονίκη, σε όλη την Ελλάδα

S ΚΟ Κεντρικής Μακεδονίας του ΚΚΕ: Αντί η κυβέρνηση να πάρει τα αναγκαία μέτρα για την προστασία 
του λαού, ξόδεψε το χρόνο για να κάνει δωράκια δισεκατομμυρίων στις μεγάλες επιχειρήσεις

• Αμεση επίταξη του ιδιωτικού τομέα 
Υγείας - Πρόνοιας, με ένταξη
στον κρατικό σχεδίασμά χωρίς αγορά υπηρεσιών

• Να επαναλειτουργήσουν στελεχωμένα τα νοσο
κομεία «Λοιμωδών» και «Παναγία»

• Μαζικά δωρεάν τεστ με επίταξη και ιδιωτικών ερ
γαστηρίων

• Μαζικές προσλήψεις υγειονομικών, μονιμοποίηση 
όλων των συμβασιούχων

• Ουσιαστικά μέτρα προστασίας σε χώρους δου 
λειάς, σχολεία

• Αποσυμφόρηση των Μέσων Μεταφοράς, προσλή 
ψεις και επίταξη ιδιωτικών λεωφορείων

Κανένας εργαζόμενος, άνεργος, επαγγελματίας 
χωρίς αξιοπρεπές εισόδημα

Να αποσυρθεί το νέο αντεργατικο έκτρωμα που 
έδωσε στη δηροσιότητα η κυβέρνηση

ΣΕΛ. 7 · 9
&■ ' -· ·«%
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1  Εδώ και τώρα να υλοποιηθούν οι διεκδικήσεις σωματείων και
υγειονομικών

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,7-9 Ημερομηνία
έκδοσης:

12-11-2020

ΚΟΜΜΑΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ ΤΟΥ ΚΚΕ

Η κυβέρνηση φέρει ακέραιη την ευθύνη για 
τη μεγάλη διασπορά του κορονοϊού στη Θεσσαλονίκη
Αμεσα να πορθούν τα αναγκαία μέτρα για την προστασία του λαού

Εδώ και τώρα, λίγο πριν η κατάσταση φτάσει στο απροχώρητο, 
η κυβέρνηση πρέπει να υλοποιήσει τις κρίσιμες προτάσεις του ΚΚΕ 

και παρεμβάσεις τον περασμένοΑπρϊλ*

'Ύΐ , * *

k

rT
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πογραμμίζοντας την εκρηκτική κατάστα
ση στην οποία βρίσκονται σήμερα τα νο
σοκομεία της Θεσσαλονίκης, το Γραφείο 
Τύπου της Κομματικής Οργάνωσης Κε

ντρικής Μακεδονίας του ΚΚΕ με ανακοίνω
σή του επισημαίνει τα εξής:

«Οι περισσότερες μονάδες της πόλης βρίσκο
νται ουσιαστικά σε μόνιμο συναγερμό, με τους 
εργαζόμενους σε αυτές να καλούνται ήδη να 
κάνουν υπεράνθρωπη προσπάθεια για να αντι
μετωπίσουν τις σημερινές δραματικές συνθή
κες αλλά και τις χειρότερες που ακολουθούν.

Χτες, η κυβέρνηση μέσω του υπουργού Υ
γείας υποστήριξε ότι κάνει "ό,τι περνά από το 
χέρι της".

Ποια είναι η πραγματικότητα:

1Η κυβέρνηση δεν αξιοποίησε το τρίμηνο του 
■ εγκλεισμού στο πρώτο κύμα της πανδημί
ας για να προετοιμάσει το ΕΣΥ. Σήμερα καμώ

νεται ότι αύξησε τις ΜΕΘ στη Θεσσαλονίκη, ε
νώ στην πραγματικότητα μετέτρεψε τις ήδη υ- 
πάρχουσες γενικές ΜΕΘ ώστε να δέχονται μό
νο περιστατικά κορονοϊού. Χαρακτηριστικό εί
ναι ότι τα Γενικά Νοσοκομεία "Γ. Παπανικολά- 
ου" και "Αγ. Παύλος" δεν έχουν αυτή τη στιγμή 
καμία γενική ΜΕΘ, ενώ και στα υπόλοιπα νοσο
κομεία αυτές που παραμένουν διαθέσιμες για 
μη Covid περιστατικά είναι ελάχιστες. Επιπλέ
ον, το προσωπικό σε αυτές είναι πολύ λιγότε
ρο από αυτό που ενδείκνυται, με αποτέλεσμα 
να μειώνονται οι πιθανότητες επιβίωσης των 
διασωληνωμένων.

2 Υποστήριξε επίσης ότι αύξησε το προσω- 
■ πικό σε σχέση με αυτό που παρέλαβε από 

τον ΣΥΡΙΖΑ. Η αλήθεια είναι ότι μαζί με όλα τα 
άλλα παρέλαβε από τον ΣΥΡΙΖΑ και το συνήθειο της «δη
μιουργικής λογιστικής». Στις ΥΠΕ της περιοχής της Θεσσα
λονίκης, από τον Ιούνη του 2019 έως τον Ιούνη του 2020, 
το μόνιμο προσωπικό μειώθηκε, ενώ οι προσλήψεις συμβα
σιούχων δεν ήταν συνολικά παρά μερικές εκατοντάδες και 
πολύ μακριά από το να καλύψουν τα τεράστια κενά, που σε 
κάποιες μονάδες ανέρχονται σε αρκετές εκατοντάδες (π.χ. 
το Ιπποκράτειο έχει περισσότερα από 700 κενά σε οργανι
κές θέσεις). Μάλιστα, οι μονιμοποιήσεις που αναγκάζεται 
να κάνει τώρα σε ορισμένες περιπτώσεις απομακρύνουν α
ντί να προσθέσουν προσωπικό, αφού προκαλούν μετακινή
σεις προς άλλες μονάδες, π.χ. από το "Παπανικολάου" έφυ
γαν γιατροί για Ιπποκράτειο. Ταυτόχρονα, όπως καταγγέλ
λουν οι υγειονομικοί δεν είναι λίγες οι περιπτώσεις στις ο
ποίες προσωπικό χωρίς πείρα ή ελάχιστα εκπαιδευμένο α
ναλαμβάνει καθήκοντα που απαιτούν υψηλή εμπειρία και 
χρόνια εκπαίδευσης.

3 Ισχυρίζεται ότι τα νοσοκομεία παρείχαν και άλλες υπη- 
■ ρεσίες πλην της αντιμετώπισης της πανδημίας. Δεν ξέ

ρουμε πού στηρίχθηκαν για να τα πουν αυτά, αλλά η πραγ
ματικότητα είναι ότι όσα νοσοκομεία στη Θεσσαλονίκη δεν 
μετατράπηκαν ήδη σε μονάδες μίας νόσου τείνουν να με
τατραπούν το αμέσως επόμενο διάστημα. Σχεδόν το σύνο
λο των υπηρεσιών αφορά τον κορονοϊό. Κάθε μέρα όλο και 
περισσότερες κλινικές των ΓΝ καταργούνται ή συγχωνεύ
ονται. Παρουσίασαν μάλιστα με εμφατικό τρόπο τις χιλιά
δες των θεραπειών πλην κορονοϊού, που έγιναν από το Ε
ΣΥ, ως κατόρθωμα της κυβέρνησης, όταν με δική της εντο
λή τα χειρουργεία μειώθηκαν κατά 80%, ενώ στην πράξη 
σε κάποιες μονάδες σταμάτησαν εντελώς. Δεν φτάνει λοι
πόν που άφησαν τους υγειονομικούς να παλεύουν απροστά
τευτοι και άοπλοι, τώρα επιχειρούν να πάρουν και τη δόξα.

4 Δεν πήρε μέτρα για τα Μέσα Μαζικής Μεταφοράς. Οι 
■ εργαζόμενοι στριμώχνονται σαν τις σαρδέλες καθημε

ρινά στα αστικά λεωφορεία της πόλης. Δεν πήρε κανένα μέ
τρο για τον έλεγχο στους μεγάλους χώρους δουλειάς και 
την προστασία των εργαζομένων σε αυτούς. Δεν πήρε κα
νένα μέτρο για την Εκπαίδευση. Τώρα ο υπουργός έχει το

θράσος να λέει ότι «δεν προσέξαμε στη Θεσσαλονίκη», ό
ταν η κυβέρνησή του φέρει ακέραιη την ευθύνη για τη με
γάλη διασπορά στην περιοχή.

5 0 υπουργός είπε ότι το ΕΣΥ παρείχε υπηρεσίες σε «αυ- 
■ τούς που δεν μπορούν, τους αναξιοπαθούντες», όταν 
την ίδια μέρα το ΕΚΑΒ Θεσσαλονίκης ενημέρωσε όλα τα 

ΓΝ πως σταματά τη διακομιδή ανασφάλιστων ασθενών προς 
τα ιδιωτικά θεραπευτήρια. Πρόκειται για απερίγραπτης α
πανθρωπιάς εξέλιξη, με βάση την οποία αφήνεται στην τύ
χη του το τμήμα των συνανθρώπων μας που πλήττεται πε
ρισσότερο. Αλλά αυτός είναι ο καπιταλισμός και στη βαρ- 
βαρότητά του ανταποκρίνεται η κυβέρνηση που επιτρέπει 
να μετράνε οι επιχειρηματίες της ιδιωτικής Υγείας την α
ξία του ανθρώπου με κριτήριο το βάθος της τσέπης του.

6 Ακόμα και τώρα που η κατάσταση βρίσκεται στο "κόκ- 
■ κινο", δεν επιτάσσουν τις ιδιωτικές κλινικές. Επίταξη 

φυσικά δεν είναι αυτό που εννοούν τόσο η κυβέρνηση ό
σο και ο ΣΥΡΙΖΑ, που αντί να εντάξουν όλες τις υπηρεσί
ες τους στην αντιμετώπιση της πανδημίας και στη στήριξη 
όλων των άλλων υγειονομικών αναγκών, βρίσκουν ευκαιρία 
να μπουκώσουν τους κλινικάρχες με περισσότερο χρήμα.

Ολο το προηγούμενο διάστημα, αντί η κυβέρνηση να πά
ρει τα αναγκαία μέτρα για την προστασία του λαού, ξόδε
ψε το χρόνο για να κάνει δωράκια δισεκατομμυρίων στις 
μεγάλες επιχειρήσεις. Πήρε το ένα μέτρο μετά το άλλο για 
να διευκολύνει τους εργοδότες στο ξεζούμισμα των εργα
ζομένων. Εκανε τη ζωή του λαού κόλαση, αφού εκτός από 
την πανδημία είχε να αντιμετωπίσει την ανεργία, τις απολύ
σεις, τις αναστολές σύμβασης, την εντατικοποίηση της ερ
γασίας και η λίστα δεν έχει τέλος, το βαρέλι δεν έχει πάτο.

Ακόμα και τώρα, τόσο η κυβέρνηση ΝΔ όσο και ο ΣΥΡΙ- 
ΖΑ συνεχίζουν να φορτώνουν ο ένας στον άλλο τις κοινές 
τους ευθύνες για την άθλια κατάσταση του ΕΣΥ. Κανείς α
πό τους δυο δεν παραδέχεται ότι για να εξυπηρετηθεί το 
ΕΣΥ σήμερα πρέπει να θιγούν τα κέρδη των λίγων, των ε
πιχειρηματικών ομίλων. Ομως δεν έχασε την τσίπα ο ένας 
για τη βρει ο άλλος.

Εστω και τώρα, λίγο πριν φτάσουμε στο απροχώρητο και

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑ!

Εδώ και τώρα η κυβέρνηση 
να υλοποιήσει τις προτάσεις 
των υγειονομικών και του ΚΚΕ
Δήλωση για την εκρηκτική κατάσταση 
στη Θεσσαλονίκη

Σε δήλωσή του για την εκρηκτική κατάσταση στη Θεσ
σαλονίκη ο ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ, Δημήτρης Κουτσού- 
μπας, τονίζει τα εξής:

«Η κατάσταση στη Θεσσαλονίκη έχει χτυπήσει κόκκι
νο! Η υπεράνθρωπη προσπάθεια υγειονομικών, στις ση
μερινές δραματικές συνθήκες που όλο και χειροτερεύ
ουν, δεν αρκεί. Η κυβέρνηση δεν κάνει όσα πρέπει να 
γίνουν. Εχει εγκληματικές ευθύνες. Εδώ και τώρα να υ
λοποιήσει τις προτάσεις που έχουν καταθέσει οι φορείς 
των υγειονομικών, αλλά και τις προτάσεις που έχει κα
ταθέσει το ΚΚΕ.

Τώρα, χωρίς άλλη καθυστέρηση, η κυβέρνηση να προ
χωρήσει στην επίταξη του ιδιωτικού τομέα Υγείας και Πρό
νοιας, για να εξασφαλιστούν ΜΕΘ, ο δημόσιος έλεγχος 
σε κρίσιμους χώρους, όπως οι οίκοι ευγηρίας. Να επα- 
ναλειτουργήσουν και να στελεχωθούν τα Νοσοκομεία 
"Λοιμωδών" και "Παναγία" με μαζικές προσλήψεις υγει
ονομικών, γιατρών, νοσηλευτών, μονιμοποίηση όλων των 
συμβασιούχων στο ΕΣΥ, να διενεργηθούν μαζικά δωρεάν 
τεστ με επίταξη και ιδιωτικών εργαστηρίων κ.ά.

Αυτό είναι το μόνο σχέδιο έκτακτης ανάγκης που μπο
ρεί να αποτρέψει τα χειρότερα στη Θεσσαλονίκη, σε ό
λη την Ελλάδα».

μετρήσουμε περισσότερα θύματα. Λίγο πριν γίνουμε σαν 
τις χώρες που ο υπουργός καμώνεται ότι ξεπέρασε η κυ
βέρνησή του.

Με ευθύνη της κυβέρνησης:
• Αμεση επίταξη του ιδιωτικού τομέα Υγείας και Πρόνοι
ας, με ένταξή του στον κρατικό σχεδίασμά και όχι αγορά υ
πηρεσιών, δηλαδή τάισμα των κλινικαρχών, όπως επιχειρεί η 
κυβέρνηση και προτείνουν άλλα κόμματα. Για να εξασφαλι
στούν οι αναγκαίες ΜΕΘ, ο δημόσιος έλεγχος σε κρίσιμους 
χώρους, όπως είναι οι οίκοι ευγηρίας. Αλλά και για να ικα
νοποιηθούν και οι άλλες ανάγκες που υπάρχουν και να μη 
γίνει το δημόσιο σύστημα Υγείας σύστημα της μίας νόσου.
• Να επαναλειτουργήσουν και να στελεχωθούν τα Νο
σοκομεία 'Λοιμωδών11 και "Παναγία".
• Μαζικά δωρεάν τεστ με επίταξη και ιδιωτικών εργαστη
ρίων. Ιχνηλάτηση με επιστημονικά κριτήρια και όχι με βά
ση τη λογική του μικρότερου δυνατού κόστους, το οποίο 
τελικά θα έχει κόστος σε ανθρώπινες ζωές.
• Μαζικές προσλήψεις υγειονομικών, γιατρών, νοση
λευτών. Μονιμοποίηση όλων των συμβασιούχων στο ΕΣΥ.
• Ουσιαστικά μέτρα προστασίας στους χώρους δουλειάς 
και στα σχολεία, με 15 παιδιά ανά τάξη, προσλήψεις εκ
παιδευτικών και εξασφάλιση του εξοπλισμού που απαιτείται 
για την εξ αποστάσεως εκπαίδευση γι’ αυτές τις βδομάδες.
• Αποσυμφόρηση των Μέσων Μεταφοράς, με προσλή
ψεις προσωπικού και με επίταξη ιδιωτικών λεωφορείων, 
που σήμερα βρίσκονται σε απραξία. 2.000 τουριστικά λεω
φορεία "σκουριάζουν", ενώ μπορούν να ενταχθούν στο κε
ντρικό σχέδιο για τη βελτίωση των συγκοινωνιών.
• Κανένας εργαζόμενος, άνεργος, επαγγελματίας δεν 
πρέπει να μείνει χωρίς αξιοπρεπές εισόδημα, γιατί πλέ
ον δεν βρισκόμαστε ούτε καν στο Μάρτη, αλλά σε συνθή
κες που έχουν συσσωρευτεί βάρη, συνέπειες της προηγού
μενης περιόδου.
• Εκτακτο επίδομα για όλους τους ανέργους, χωρίς προ
ϋποθέσεις.
• Εδώ και τώρα να αποσυρθεί το νέο αντεργατικό έκτρω
μα που έδωσε στη δημοσιότητα η κυβέρνηση».
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Κραυγή αγωνίας και διεκδίκησης από τους υγειονομικούς
Κάθε νοσοκομείο και μια ιστορία εξάντλησης, ανασφάλειας 
και αβεβαιότητας μπροστά στις μεγάλες ελλείψεις

ρασμένη βδομάδα, όταν ασθενής με κορονο- 
ϊό κρίθηκε αναγκαίο να νοσηλευτεί σε ΜΕΘ, 
το νοσοκομείο δεν βρήκε διαθέσιμη κλίνη ού
τε στην Περιφέρεια ΑΜΘ αλλά ούτε και στη 
Θεσσαλονίκη, και τελικά ο ασθενής μεταφέρ
θηκε στην Κατερίνη.

Ολα αυτά σε ένα νοσοκομείο με πληρότη
τα του οργανογράμματος ειδικών ιατρών στο 
50%, χωρίς καμία μόνιμη πρόσληψη το προ
ηγούμενο διάστημα, παρά μόνο με ελαστικές 
σχέσεις εργασίας, και όπου τα δεκάδες ύπο
πτα κρούσματα που καταφθάνουν καθημερι
νά στα Επείγοντα του νοσοκομείου έχουν μέ
χρι και 6 ώρες αναμονής για διαγνωστικό τεστ

Στον Εβρο

Β
ροχή πέφτουν οι καταγγελίες των υγειονομικών για τις καθη
μερινές δυσκολίες με τις οποίες έρχονται καθημερινά αντι
μέτωποι οι ίδιοι και οι ασθενείς στις δομές Υγείας της Κε
ντρικής, Δυτικής, Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, α- 
ναδεικνύοντας με τον πιο άγριο και τραγικό τρόπο τις συνέπειες 
από τη διαχρονική πολιτική υποχρηματοδότησης, ιδιωτικοποίησης 

και εμπορευματοποίησης της Υγείας. Σταχυολογούμε ορισμένες 
χαρακτηριστικές περιπτώσεις.

Νοσοκομείο Σερρών
Η λειτουργία του Νοσοκομείου Σερρών βρίσκεται εκτός ορί

ων, όπως καταγγέλλει η Ενωση Νοσοκομειακών Ιατρών Σερρών. 
Η πληρότητα των οργανικών θέσεων στο ιατρικό προσωπικό φτά
νει στο 50% και μαζί με τους επικουρικούς στο 60%. Από το Μάρ
τη το νοσοκομείο έχει μείνει με 3 αναισθησιολόγους, με αποτέλε
σμα οι διακομιδές διασωληνωμένων περιστατικών να γίνονται από 
γιατρούς της ΜΕΘ. Οι 5 νέες ΜΕΘ Covid που ανακοινώθηκαν προ
κύπτουν από τη μετατροπή των μη Covid που άδειασαν την Τετάρ
τη και οι ασθενείς στις οποίες μεταφέρθηκαν σε ιδιωτικές ΜΕΘ.

Συνολικά από τα 300 διαθέσιμα κρεβάτια, στα 120 νοσηλεύο
νται ασθενείς άλλων παθήσεων και στα 105 ασθενείς με κορονο- 
ϊό. Εχουν αδειάσει 7 πτέρυγες του νοσοκομείου και μετατράπηκαν 
σε νοσηλείας Covid, με μόνο τρεις γιατρούς σε εφημερία για τους 
105 ασθενείς. Η διαδικασία συγχωνεύσεων συνεχίζεται. Για τις α
νάγκες λειτουργίας των κλινικών Covid μεταφέρεται νοσηλευτι
κό προσωπικό από άλλες κλινικές, που μένουν με έναν νοσηλευ
τή ανά βάρδια για 10 -15 νοσηλευόμενους. Οι γιατροί φοβούνται 
ότι τις αμέσως επόμενες μέρες θα γεμίσουν οι κλίνες και θα ανα
γκαστούν να ανοίξουν ράντζα, αφού δεν θα ξέρουν πού να νοση
λεύσουν τους ασθενείς.

Νοσοκομείο Κιλκίς
Στο Νοσοκομείο Κιλκίς δρομολογείται η μετατροπή της Ορθο- 

παιδικής σε κλινική επιβεβαιωμένων κρουσμάτων κορονοϊού. Οι ερ
γαζόμενοι τονίζουν πως η σκέψη και μόνο της δημιουργίας κλινικής 
επιβεβαιωμένων ασθενών με κορονοϊό, σε ένα νοσοκομείο που δεν 
διαθέτει πνευμονολόγο, νευρολόγο, λοιμωξιολόγο και επαρκή αριθ
μό παθολόγων, νοσηλευτών, ΜΕΘ και ΜΑΦ, θα θέσει σε άμεσο κίν
δυνο τη ζωή των ασθενών και των εργαζομένων.

Οι ελλείψεις σε ειδικευμένο ιατρικό προσωπικό είναι 42, ποσο
στό 47,72%, στους ειδικευόμενους είναι 29, ποσοστό 55,76%, ενώ 
κάθε χρόνο συνταξιοδοτούνται περίπου 3 με 4 οι οποίοι δεν ανα
πληρώνονται. Για να καλυφθούν οι τεράστιες ανάγκες χρησιμοποι
ούνται 17 επικουρικοί ειδικευμένοι ιατροί και 13 με μετακίνηση από 
άλλους φορείς. Επιπλέον, ο αριθμός των εργαζομένων που νοσούν 
με κορονοϊό ή είναι σε καραντίνα συνεχώς αυξάνεται (προχτές αριθ
μούσαν τους 25), επιδεινώνοντας την ήδη προβληματική κατάσταση.

Στην Πέλλα
Τα νοσοκομεία της Πέλλας παραμένουν επικίνδυνα υποστελε

χωμένα, ενώ καλούνται να περιθάλψουν περιστατικά κορονοϊού. Στο 
Νοσοκομείο Γιαννιτσών υπάρχουν 20 κλίνες για επιβεβαιωμένα κρού
σματα Covid και δημιουργείται ΜΕΘ με 6 κλίνες. Το Νοσοκομείο Ε-

Εστίες υπερμετάδοσης

Π
ερισσότεροι από 30 εργαζόμενοι του ΟΑΣΘ 
βρέθηκαν θετικοί στον κορονοϊό και περισ
σότεροι από 150 έχουν τεθεί σε καραντίνα, 
ανάμεσά τους και πολλοί οδηγοί, επιβεβαιώνο

ντας ότι οι χώροι δουλειάς και τα Μέσα Μαζι
κής Μεταφοράς αποτελούν εστίες υπερμετά
δοσης του ιού και στη Θεσσαλονίκη.

Τις επόμενες μέρες αναμένεται αύξηση των ■ 
κρουσμάτων καθώς και χτες, Τετάρτη 11/11, 
πραγματοποιήθηκαν μαζικά τεστ στο αμαξο
στάσιο του ΟΑΣΘ στη Σταυρούπολη από κλιμά
κια του ΕΟΔΥ. Η ΔΑΣ ΟΑΣΘ καλεί τους εργα
ζόμενους και το λαό της πόλης σε κινητοποίηση 
των συνδικάτων, που θα γίνει την Πέμπτη 19/11, 
για την άθλια κατάσταση στα μέσα μαζικής με
ταφοράς, αλλά και σε συμμετοχή στην απερ
γία στις 26/11 ενάντια στο νομοθετικό έκτρω
μα της κυβέρνησης.

δεσσας διαθέτει μόλις 2 ασθενοφόρα του ΕΚΑΒ, που με προτεραι
ότητα κάνουν διακομιδές ασθενών με κορονοϊό προς άλλα νοσοκο
μεία, με αποτέλεσμα οποιοδήποτε άλλο περιστατικό να εξυπηρε
τείται με ιδιωτικά αυτοκίνητα. Επιπλέον, οι ασθενείς στα ασθενο
φόρα δεν συνοδεύονται από ειδικούς γιατρούς, αφού δεν φτάνουν.

Νοσοκομείο Κατερίνης
Στην Πιερία, στο Νοσοκομείο Κατερίνης λειτουργούν 8 κρεβά

τια ΜΕΘ, τα 6 για περιστατικά κορονοϊού και τα άλλα 2 για όλα τα 
υπόλοιπα περιστατικά που μπορεί να προκόψουν σε ολόκληρο το 
νομό. Η κλινική που λειτουργεί για κρούσματα κορονοϊού μετά βίας 
εξυπηρετεί όλα τα περιστατικά, ενώ για να δημιουργηθεί μετακινή
θηκε και συμπτύχτηκε η Μαιευτική με τη Χειρουργική.

Επίσης, σε ΤΟΜΥ της Κατερίνης τα τακτικά ιατρεία έχουν ανα
σταλεί κατά 80%. Στα Κέντρα Υγείας του νομού Πιερίας η κατάστα
ση είναι εξίσου άσχημη, καθώς μέρος του προσωπικού έχει μετακι
νηθεί για να «μπαλώσει» τις ελλείψεις που υπάρχουν στο νοσοκο
μείο, ενώ δεν λειτουργούν και τα αγροτικά ιατρεία.

Στη Δράμα
Στη Δράμα, η επιβάρυνση που δημιουργεί η διασπορά του κο- 

ρονοϊού στην περιοχή έχει οδηγήσει στα όριά του το Γενικό Νοσο
κομείο της πόλης, καθώς, παράλληλα με την αυξημένη προσέλευ
ση ασθενών, πάνω από 40 εργαζόμενοι στο νοσοκομείο έχουν βρε
θεί θετικοί στον ιό. Το υγειονομικό προσωπικό που έχει απομείνει 
δίνει τη μάχη δουλεύοντας 12ωρα για να αντεπεξέλθει στις ανά
γκες, σε ένα νοσοκομείο του οποίου οι 80 κλίνες Covid το περα
σμένο Σαββατοκύριακο έφτασαν στο 100% της πληρότητας, δημι
ουργώντας την ανάγκη μεταφοράς 15 ασθενών σε γειτονικούς νο
μούς για νοσηλεία.

Για να δημιουργηθούν οι 80 αυτές κλίνες, τις οποίες καλύπτουν 
οι μόλις 4 ειδικοί παθολόγοι από τους 11 που προβλέπει το οργα
νόγραμμα, «άδειασαν» η Ουρολογική, η ΩΡΑ και η Παθολογική κλι
νική, με την τελευταία να μεταφέρεται στην Ορθοπαιδική, η οποία 
συμπτύχθηκε με τη Χειρουργική κλινική του νοσοκομείου. Την πε-

και χωρίς μέτρα μεγάλοι

Το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο Αλεξαν
δρούπολης, το νοσοκομείο αναφοράς της πε

ριοχής, αναγκάζεται να σταματήσει τα χειρουργεία και τα τακτικά 
εξωτερικά του ιατρεία, ενώ την ίδια ώρα το Νοσοκομείο Διδυμό
τειχου έχει προετοιμαστεί ώστε να υποδεχθεί για νοσηλεία περι
στατικά νοσούντων με κορονοϊό ελαφρών συμπτωμάτων. Οι δηλώ
σεις του υπουργού Υγείας για αύξηση των ΜΕΘ μεταξύ άλλων και 
στο Νοσοκομείο Αλεξανδρούπολης γίνονται «δώρο άδωρο», καθώς 
δεν συνοδεύονται από προσλήψεις προσωπικού, παρά μόνο από 6 
- 8 θέσεις μαθητείας ΟΑΕΔ!

Στην Κοζάνη
Μαζί με την κλινική Covid του «Μαμάτσειου» Γενικού Νοσο

κομείου Κοζάνης; στα όριά του έφτασε και το Εργαστήριο Μο
ριακής Βιολογίας του νοσοκομείου, το οποίο εξυπηρετούσε μέχρι 
χτες τις εξετάσεις PCR των νοσοκομείων της Δυτικής Μακεδονί
ας. Οπως αναφέρεται σε επιστολή του Εργαστηρίου, που εστάλη 
στα νοσοκομεία, μέχρι αύριο 13/11 δεν θα δέχεται δείγματα για ε
ξέταση, λόγω «ιδιαίτερα αυξημένου όγκου δειγμάτων προς εξέτα
ση (...) προηγούμενης καθυστέρησης εξέτασης των δειγμάτων εν 
ελλείψει αντιδραστηρίων» και «τεχνικού προβλήματος σε εξοπλι
σμό του εργαστηρίου».

Σε Καστοριά · Πτολεμάίδα
Στην Καστοριά, όπου το Νοσοκομείο εξακολουθεί να μη διαθέ

τει πνευμονολόγο, η Καρδιολογική, η Παιδιατρική και η Ορθοπαιδι- 
κή κλινική μοιράζονται τον ίδιο χώρο για να μπορέσουν η Παθολογι
κή και η Παιδιατρική να μετατραπούν σε κλινική Covid, τις ανάγκες 
της οποίας σε νοσηλευτικό προσωπικό καλύπτουν αποσπασμένοι 
από άλλες κλινικές εργαζόμενοι, με 4ωρες βάρδιες.

Τέλος, τα χειρουργεία του «Μποδοσάκειου» Γενικού Νοσοκο
μείου Πτολεμάΐδας εξυπηρετούν μόνο ογκολογικά και επείγοντα 
περιστατικά, ενώ τα εξωτερικά ιατρεία σταμάτησαν τη λειτουργία 
τους, καθώς στο συγκεκριμένο νοσοκομείο, που διαθέτει το σύνο
λο των 6 κλινών ΜΕΘ ολόκληρης της Περιφέρειας, δεν έχει πραγ
ματοποιηθεί καμία πρόσληψη από το Μάρτη, όταν η Δυτ. Μακεδο
νία βρισκόταν στο επίκεντρο του πρώτου κύματος της πανδημίας.

δουλειάς
σαλονίκης την αναζητούσε προκειμένου να δι- 
αμαρτυρηθεί για τις συνθήκες εργασίας και να 
απαιτήσει μέτρα προστασίας, μετά τον εντοπι
σμό κρούσματος στην κατασκευή του Μετρό 
Θεσσαλονίκης, ενώ κρούσματα εντοπίστηκαν 
το προηγούμενο διάστημα στο συνεργείο δικτύ
ων της ΕΥΑΘ και στην Εφορεία Αρχαιοτήτων πό
λης Θεσσαλονίκης.

Εξίσου ...ικανές στην αποφυγή ενημέρωσης 
των εργαζομένων αποδείχθηκαν και οι διοική
σεις των νοσοκομείων της Θεσσαλονίκης, ό
ταν τις προηγούμενες βδομάδες τα κρούσμα
τα σε υγειονομικούς (στο ΑΧΕΠΑ, στο «Παπα- 
νικολάου», στο «Παπαγεωργίου» κ.λπ.) εμφάνι
ζαν σταθερή αύξηση. Οι εργαζόμενοι δεν ενη
μερώθηκαν ποτέ επίσημα για τα θετικά κρού
σματα, και η διενέργεια τεστ αφέθηκε στη δική 
τους πρωτοβουλία.

Παράλληλα, απαιτεί την άμεση λήψη μέτρων 
προστασίας της υγείας και του εισοδήματος των 
εργαζομένων, καθημερινή υποχρεωτική θερμο
μέτρηση κατά την ανάληψη εργασίας και επα
ναλαμβανόμενα τεστ σε όλους, τακτικές απολυ
μάνσεις, επάρκεια μέσων προστασίας, ενίσχυ
ση του Οργανισμού με προσωπικό και κρατική 
χρηματοδότηση κ.ά.

Ενας ακόμα κλάδος που αποτελεί «γκρίζα ζώ
νη» στη διασπορά του ιού στην Κεντρική Μακε
δονία είναι αυτός της παραγωγής τροφίμων, ό
που τους τελευταίους μήνες είχαν εντοπιστεί ε
κατοντάδες κρούσματα σε κονσερβοποιίες στην 
Πέλλα, αλλά και σε χώρους δουλειάς της Ημα
θίας και της Χαλκιδικής. Παράλληλα στο σω
ματείο έχουν φτάσει καταγγελίες για κρούσμα
τα σε εργοστάσια στη ΒΙΠΕ Σίνδου που αποκρύ- 
πτονται από την εργοδοσία.

χώροι
Παρεμβάσεις πραγματοποιεί το Σωματείο Ερ

γαζομένων στις Επιχειρήσεις Παραγωγής Επι
σιτιστικών Προϊόντων Κεντρικής Μακεδονίας 
καταγγέλλοντας ότι «αγνοείται η τύχη και η ύ
παρξη της Επιθεώρησης Εργασίας».

Αντίστοιχα έχει διαμορφωθεί και η κατάστα
ση στον κλάδο του Εμπορίου στην Θεσσαλονί
κη, όπως έχει καταγγείλει σε πολλές περιπτώ
σεις η Ενωση Εμποροϋπαλλήλων Ν. Θεσσαλο
νίκης. Χαρακτηριστική είναι η αποκάλυψη της 
προσπάθειας απόκρυψης κρούσματος από την 
εταιρεία «ΑΒ Βασιλόπουλος», την ίδια περίοδο 
που δεκάδες είναι οι αναφορές για κρούσματα 
σε διάφορα καταστήματα της «Σκλαβενίτη», της 
«Lidl», της «Πράκτικερ», της «Attica» κ.ά.

Αφαντη ήταν για μέρες και η διοίκηση της «Α- 
κτωρ» όταν η «Ταξική Ενότητα» Σωματείου Ερ
γαζομένων στην κατασκευή του Μετρό θεσ-
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ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Εκτεθειμένοι και απροστάτευτοι υγειονομικοί
και ασθενείς, με ή χωρίς Covid

Η «ακτινογραφία» των νοσκομείων
Νοσοκομεία «μίας νόσου», τα οποία όμως αδυνατούν 
να αντεπεξέλθουν στις ανάγκες της πανδημίας που καλπάζει

Σ
τη Θεσσαλονίκη και ευρύτερα στη Βόρεια Ελλάδα, η προ
σπάθεια της κυβέρνησης να πείσει για τη «θωράκιση» του 
δημόσιου συστήματος Υγείας καταρρέει μπροστά στην ο
δυνηρή πραγματικότητα της εκθετικής αύξησης των ανα
γκών νοσηλείας και της αδυναμίας των νοσοκομείων να αντα- 
ποκριθούν, λόγω της εγκληματικής - όπως αποδεικνύεται - πο

λιτικής υποστελέχωσης και εμπορευματοποίησης της Υγείας.
Στα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης όλες σχεδόν οι δημό

σιες ΜΕΘ μετατράπηκαν σε ΜΕΘ Covid. Οι κλινικές η μία με
τά την άλλη (κυρίως χειρουργικές) κλείνουν ή συγχωνεύονται, 
αδειάζουν από ασθενείς ή μεταφέρονται μαζί με τους ασθε
νείς τους σε άλλα νοσοκομεία, προκειμένου να εξασφαλιστούν 
κλίνες Covid.

Το Νοσοκομείο «Αγιος Παύλος» και με τη βούλα μετατράπη
κε σε «μίας νόσου». Οι υγειονομικοί, λόγω της διαχρονικής υ
ποστελέχωσης, είναι εξαντλημένοι, ενώ μετρούν μεταξύ τους 
και εκατοντάδες κρούσματα. Τα Τμήματα Επειγόντων Περιστα
τικών (ΤΕΠ) «βουλιάζουν» στις εφημερίες, με το χρόνο αναμο
νής των ασθενών να έχει ξεπεράσει κάθε όριο.

Οι ασθενείς άλλων νοσημάτων εξαναγκάζονται να καταφύ
γουν στον ιδιωτικό τομέα, αφού έκλεισαν τακτικά ιατρεία, χειρουρ
γεία, τακτικές εξετάσεις στα διαγνωστικά εργαστήρια, με κίνδυνο 
για την υγεία τους. Τα Κέντρα Υγείας και τα Περιφερειακά Ιατρεία 
συρρικνώνονται ή κλείνουν, αφού από τις ήδη υποστελεχωμένες 
δομές αντλείται προσωπικό για την ενίσχυση των νοσοκομείων.

Χαρακτηριστικά, στα Κέντρα Υγείας τόσο μέσα στην πόλη (Τούμπα 
κ.α.) όσο και στους γύρω δήμους (θέρμη, Μηχανιώνα) δεν υπάρχουν 
μια σειρά από ιατρικές ειδικότητες, λείπει νοσηλευτικό και βοηθη
τικό προσωπικό, όπως και ο απαραίτητος σύγχρονος εξοπλισμός.

Σύμφωνα με στοιχεία της ΕΝΙΘ, «οι μόνες κλίνες ΜΕΘ που δημι- 
ουργήθηκαν στο πλαίσιο της πανδημίας είναι οι 17 του ΑΧΕΠΑ, χω
ρίς πρόσληψη προσωπικού μέχρι σήμερα». Οι επιπλέον ΜΕΘ, με 86 
κλίνες που λειτουργούν σήμερα για ασθενείς Covid και άλλες 18 
από επεκτάσεις στα νοσοκομεία της πόλης, έχουν προκύψει από 
μετατροπές των ΜΕΘ και ειδικών μονάδων, όπως η Μονάδα Αντι
μετώπισης Αναπνευστικής Ανεπάρκειας στο «Παπανικολάου» και η 
Μονάδα Καρδιοχειρουργικής στο ΑΧΕΠΑ, σε ΜΕΘ Covid.

Είναι τέτοιες οι ανάγκες της Θεσσαλονίκης, που, όπως αποκάλυ
ψε ο «Ριζοσπάστης», χωρίς καμία προηγούμενη προετοιμασία - εκ
παίδευση στα βασικά, γιατροί και νοσηλευτές στέλνονται στη μάχη 
για την αντιμετώπιση της πανδημίας.

Η διοίκηση του Νοσοκομείου «Παπανικολάου» προχτές εξέδω
σε «εντέλλεσθε» για την αξιοποίηση όλων των γιατρών, ειδικών και 
ειδικευόμενων όλων των ειδικοτήτων, για περιστατικά κορονοϊού 
στις κλινικές, με μόνο έναν επιβλέποντα ειδικό παθολόγο ή πνευ
μονολόγο. Στην ίδια κίνηση προχώρησε χτες και η διοίκηση του Α
ΧΕΠΑ, ενώ ξεκίνησαν και μετακινήσεις νοσηλευτικού προσωπικού

από νοσοκομείο σε νοσοκομείο (10 νοσηλευτές από το θεαγένειο 
που μετακινούνται στο Ιπποκράτειο).

«Βιώνουμε πρωτόγνωρες καταστάσεις»
Μιλώντας στον «Ριζοσπάστη» η Ελένη Μπακιρλή, νοσηλεύτρια, 

μέλος του ΔΣ του Σωματείου Εργαζομένων ΑΧΕΠΑ και των ΓΣ της 
ΠΟΕΔΗΝ και της ΑΔΕΔΥ, σημείωσε ότι τον τελευταίο καιρό οι υγει
ονομικοί βιώνουν πρωτόγνωρες καταστάσεις.

«Υπάρχει πολύ μεγάλη προσέλευση στα νοσοκομεία, ανθρώπων 
όλων των ηλικιών, που μέσα σε συνθήκες συνωστισμού καλούνται 
να περιμένουν μέχρι και 4 ώρες για να εξεταστούν και να κάνουν το 
τεστ. Για όσους βρίσκονται θετικοί ακολουθεί η εισαγωγή σε κλινι
κή, όπου νοσηλεύονται απομονωμένοι από τους δικούς τους ανθρώ
πους, νιώθουν ανασφάλεια και φόβο.

Το μόνο στήριγμά τους είναι οι υγειονομικοί, που όμως είναι ήδη ε
ξουθενωμένοι, και από την προηγούμένη φάση της πανδημίας και ε- 
ξαιτίας των πολιτικών υποστελέχωσης και υποχρηματοδότησης, που 
είχαν ως αποτέλεσμα τις τεράστιες ελλείψεις σε προσωπικό και την 
εντατικοποίηση της εργασίας. Ηδη ένας πολύ μεγάλος αριθμός εί
ναι σε ηλικία όπου και οι ίδιοι έχουν υποκείμενα νοσήματα ή ανήκουν 
στις ευπαθείς ομάδες.

Μόνο στο ΑΧΕΠΑ περίπου 150 εργαζόμενοι είναι θετικοί στον κο- 
ρονοϊό και σε καραντίνα, με αποτέλεσμα οι αυξημένες ανάγκες να 
πρέπει να καλύπτονται από ακόμα λιγότερους. Ετσι, φτάσαμε στο 
σημείο να δουλεύουμε αδιάκοπα ακόμα και με υποψία Covid, μέχρι 
να βγούμε θετικοί ή να εμφανίσουμε συμπτώματα.

Στο ΑΧΕΠΑ μετά και τα 6 κρεβάτια της καρδιοχειρουργικής που 
έγιναν ΜΕΘ covid, απέμειναν ελάχιστες πλέον για μη covid περι
στατικά. Η μία μετά την άλλη οι κλινικές αδειάζουν από ασθενείς 

που μεταφέρονται σε άλλα νοσοκομεία και ιδιωτικές κλινικές για 
να γίνουν Covid (νευροχειρουργική, χειρουργική, ψυχιατρική) και 
τώρα ετοιμάζεται και η Προπαιδευτική Παθολογική. Η καρδιολο
γική μεταφέρθηκε στην Καρδιοχειρουργική, ενώ έχουν συμπτυ- 
χθεί η Οφθαλμολογική και η ΩΡΑ.

Στο «θεαγένειο» αντικαρκινικό νοσοκομείο το τελευταίο δι
άστημα διαπιστώνεται μεγάλη αύξηση του αριθμού των κρου
σμάτων (πάνω από 30 θετικοί και σε καραντίνα) ανάμεσα στους 
εργαζόμενους, με αποτέλεσμα να κλείνουν κλινικές (Παθολο
γική, Χειρουργεία Μαστού κ,α.). Οι ελάχιστες προσλήψεις επι
κουρικού προσωπικού δεν μπορούν να καλύψουν την υποστε- 
λέχωση με πάνω από 200 κενές οργανικές θέσεις 

Στο «Αγιος Δημήτριος», η Παθολογική έχει μετατραπεί σε κλι
νική για ασθενείς με κορονοϊό, ενώ άδειασαν επίσης η Χειρουρ
γική και η Ουρολογική που μεταφέρθηκαν και συγχωνεύθηκαν 
με τη Γυναικολογική και την Οφθαλμολογική. Οι 8 κλίνες ΜΕΘ 
νοσηλεύουν ασθενείς με κορονοϊό.

Στο «Παπανικολάου» και οι 37 κλίνες ΜΕΘ έχουν μετατραπεί 
σε Covid. Τα άλλα περιστατικά που εξυπηρετούνταν από τη Β’ 
ΜΕΘ πλέον θα οδηγούνται στην Καρδιοχειρουργική και τη Στε
φανιαία Μονάδα που ήδη είναι γεμάτες.
Και στο Ιπποκράτειο με τις εκατοντάδες ελλείψεις προσωπι

κού (υπολογίζονται σε 700) συνεχίζουν να αδειάζουν οι κλινικές 
και οι ασθενείς να (Ορθοπαιδική, Ουρολογική) να μεταφέρονται 
σε ιδιωτική κλινική.

Στο «Παπαγεωργίου» άνοιξαν χθες άλλες 2 κλινικές covid αφού 
οι υφιστάμενες 3 είναι πλήρεις. Η έλλειψη προσωπικού βγάζει μά
τια, αφού νοσηλευτές σε ρεπό καλούνται να εργαστούν επειδή συ
νάδελφοί τους βρέθηκαν θετικοί, ή τέθηκαν σε καραντίνα. Εχει αρ
χίσει τηλεργασία σε διοικητικά τμήματα και επεκτείνεται κι άλλο, 
στο όνομα της αποφυγής του συγχρωτισμού.

Σταδιακά το ΑΧΕΠΑ μετατρέπεται σε νοσοκομείο "μίας νόσου" και 
καλούνται γιατροί άλλων ειδικοτήτων να συνδράμουν στην αντιμετώ
πιση των ασθενών, χωρίς να έχουν την ανάλογη εμπειρία και καμία 
προετοιμασία. Το ίδιο συμβαίνει και με το νοσηλευτικό προσωπικό, 
που ρίχνεται στη μάχη χωρίς να του έχουν δείξει ούτε καν πώς φο
ράνε την ειδική στολή.

Επειδή τον τελευταίο καιρό ακούγεται ότι πρέπει να δούμε τι κά
νουμε σήμερα, εμείς επιμένουμε ότι το χτες δεν μπορεί να αποσυν
δέεται από το σήμερα. Το ότι τα νοσοκομεία με την έναρξη του δεύ
τερου κύματος της πανδημίας έφτασαν στα όριά τους είναι ευθύνη 
όλων των κυβερνήσεων που πέρασαν και δεν φρόντισαν να θωρα
κίσουν το ΕΣΥ, και ακόμα και τώρα κάνουν ελάχιστες προσλήψεις, 
κυρίως συμβασιούχων, που όμως αποτελούν σταγόνα στον ωκεανό 
των ελλείψεων».

ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΟΙ ΚΑΙ ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΚΙΚΙΛΙΑ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Κινητοποιήσεις σήμερα στο πλαίσιο της μέρας δράσης

Σ
τάση εργασίας από τις 8 έως τις 10 
π.μ. και κινητοποιήσεις σε όλα ία 
νοσοκομεία (ΑΧΕΠΑ, Ιπποκράτειο, 
θεαγένειο, «Παπαγεωργίου», «Παπα- 

νικολάου» κ.ά.) θα πραγματοποιήσουν 
σήμερα οι υγειονομικοί της Θεσσαλονί
κης, στο πλαίσιο της πανελλαδικής μέ
ρας δράσης για τα δικαιώματά τους και 
την υγεία του λαού.

Στο πλευρό τους βρίσκονται σωματεία 
και φορείς της πόλης, που σχεδιάζουν 
ήδη τη συμμετοχή τους με όλα τα μέ
τρα προστασίας στις σημερινές διαμαρ
τυρίες στις πύλες των νοσοκομείων και 
των άλλων δομών Υγείας. Συγκεντρώ
σεις προγραμματίζονται στις 8.30 π.μ. 
- 9 π.μ. έξω από τα νοσοκομεία ΑΧΕ
ΠΑ, θεαγένειο, Ιπποκράτειο, «Παπα
γεωργίου», «Παπανικολάου».

Αποφάσεις για συμμετοχή στις κι
νητοποιήσεις των υγειονομικών έχουν 
πάρει τα εξής σωματεία του δημόσιου 
και του ιδιωτικού τομέα: Σύλλογος Ερ
γαζομένων Νοσοκομείου «Παπαγεωρ
γίου», Ενωση Νοσοκομειακών Γιατρών 
Θεσσαλονίκης, Συνδικάτο Οικοδόμων,

Σύλλογος Εργαζομένων Υπουργείου Γε
ωργίας Μακεδονίας - Θράκης, Δ’ ΕΛ- 
ΜΕ, Σύλλογος Εργαζομένων ΟΤΑ Νο
μού Θεσσαλονίκης, Σωματείο Εργαζο
μένων Πανεπιστημίου Μακεδονίας, Ε
νωση Εμποροϋπαλλήλων Ν. Θεσσαλο
νίκης, Σωματεία Επισιτισμού, Μετάλ
λου, Χημικής Βιομηχανίας, Φαρμάκου, 
Τύπου - Χάρτου, Ιδιωτικών Υπαλλήλων.

Επιπλέον, σήμερα, τα σωματεία της 
Βιομηχανίας προγραμματίζουν παρέμ
βαση στην Υγειονομική Υπηρεσία της 
Περιφέρειας, στις 11 π.μ., για την έλ
λειψη μέτρων και ελέγχων σε χώρους 
δουλειάς και στη συνέχεια πλατιά εξόρ
μηση στη ΒΙΠΕ Σίνδου για ενημέρωση 
των εργαζομένων.

Η Ενωση Εμποροϋπαλλήλων προ
γραμματίζει παράσταση διαμαρτυρίας 
έξω από τα γραφεία του ΕΟΔΥ σήμε
ρα στις 10.30 π.μ. και επίσης παρεμβά
σεις σε σούπερ μάρκετ αύριο Παρα
σκευή και τη Δευτέρα για τα μέτρα υ
γιεινής και ασφάλειας. Ολες οι παρα
πάνω πρωτοβουλίες είναι ενταγμέ- 
νες στην προετοιμασία για την απερ

γία στις 26 Νοέμβρη.
Τέλος, στο πλευρό των υγειονομι

κών και συγκεκριμένα στην κινητοποί
ηση των εργαζομένων στο Νοσοκομείο 
«Παπαγεωργίου», στις 8.30 π.μ., καλεί 
η Πρωτοβουλία συλλόγων, σωματείων 
και φορέων κατά της καύσης απορριμ
μάτων RDF - SRF στην TITAN Ευκαρ
πίας Θεσσαλονίκης.

Σε άλλες πόλεις
Στην Ανατολική Μακεδονία και Θρά

κη, συνδικάτα και μαζικοί φορείς οργα
νώνουν σήμερα, Πέμπτη, συγκεντρώσεις 
στις πύλες των νοσοκομείων της περιο
χής. Συγκεκριμένα, στην Αλεξανδρού
πολη, καλούν στις 10 π.μ. στο Πανεπι
στημιακό Νοσοκομείο. Η Ενωση Ιδιω
τικών Υπαλλήλων Κομοτηνής προχωρά 
σε συμβολική παράσταση διαμαρτυρίας 
στις 11.30 π.μ. έξω από το ΓΝ Κομοτη
νής, ενώ αντίστοιχη δράση θα πραγμα
τοποιηθεί και στην πύλη του Νοσοκο
μείου Δράμας στις 10 π.μ.

«Μπαλώματα» και αναβάθμιση 
των ιδιωτικών κλινικών

Να διασκεδάσει τις εντυπώσεις και κυρίως να πετάξει από τις πλάτες της κυ
βέρνηση τις εγκληματικές ευθύνες για τη σημερινή επικίνδυνη κατάσταση στη 
Θεσσαλονίκη και σε όλη τη χώρα, προσπάθησε χτες ο υπουργός Υγείας, Β. Κι- 
κίλιας, μετά από σύσκεψη στα γραφεία της 3ης και 4ης ΥΠΕ στη Θεσσαλονίκη.

Μίλησε για τις «αυξημένες ανάγκες» που παρουσιάζονται λόγω και της μεγά
λης θετικότητας (32%) που εμφανίζεται στη Θεσσαλονίκη και ανακοίνωσε 50 
«νέες» ΜΕΘ covid σε όλη τη Β. Ελλάδα, μέχρι την Κυριακή, που όμως θα προκό
ψουν κι αυτές από τη μετατροπή άλλων κλινών, οι οποίες θα λείψουν από τους 
ασθενείς. Οι κλίνες κατανέμονται στα νοσοκομεία: ΑΧΕΠΑ (6), Ξάνθη (7), Αλε
ξανδρούπολη (5), Σέρρες (5), Ιπποκράτειο (15), Γιαννιτσά (6) και Γεννηματάς (6).

Ο υπουργός ανακοίνωσε επίσης την εμπλοκή ιδιωτικής κλινικής σε εφημε
ρία του ΕΣΥ, λέγοντας ότι την σημερινή εφημερία του «Ιπποκράτειου» θα στη
ρίξει επικουρικά το Διαβαλκανικό Κέντρο. Γνωστοποίησε ότι ήδη ανταποκρί- 
θηκαν περίπου 140 - 150 ιδιώτες ιατροί στην πρόσκληση για στελέχωση του 
ΕΣΥ και επανέλαβε ότι χρειάζονται παθολόγοι, λοιμωξιολόγοι, αναισθησιολό- 
γοι, πνευμονολόγοι, εντατικολόγοι και γενικοί ιατροί.

Ανακοίνωσε ακόμα ότι η χώρα είναι πλέον μία Υγειονομική Περιφέρεια, ώ
στε να γίνονται διακομιδές ασθενών σε όμορες Υγειονομικές Περιφέρειες και 
είπε πως εφόσον χρειαστεί, θα διατεθεί ένα «C-130» το οποίο σε ειδικές κά
ψουλες θα κάνει αεροδιακομιδές περιστατικών σε απομακρυσμένες Υγειονο
μικές Περιφέρειες. Για άλλη μια φορά, επανέλαβε τα περί ατομικής ευθύνης, 
για να κρύψει τις ευθύνες της κυβέρνησης για την ανεξέλεγκτη διασπορά του 
ιού στους χώρους δουλειάς, στα ΜΜΜ, στα σχολεία και τις σχολές.
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1  Κινητοποιήσεις από την ΕΛΜΕ Χανίων
Πηγή: ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 12 Ημερομηνία

έκδοσης:
12-11-2020

Επιφάνεια: 163.4 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

ΣΤΑ ΧΑΝΙΑ

Κινητοποιήσεις 
από την ΕΛΜΕ Χανιών
Σε σειρά κινητοποιήσεων προχωρώ από σήμερα η 

ΕΛΜΕ Χανίων. Συγκεκριμένα στηρίζοντας τις κινη
τοποιήσεις της ΠΟΕΔΗΝ, που γίνονται στα Νοσο
κομεία σήμερα καλεί στις 8:00 πμ στην πύλη του 
Νοσοκομείου Χανίων (με 3ωρη διευκολυντική στά
ση εργασίας 8-11). Επίσης την Τρίτη 17 Νοεμβρίου 
καλεί σε διαδήλωση στην Πλατεία Δημοτικής Αγοράς 
στις 6:00 μμ, τιμώντας την εξέγερση του Πολυτε
χνείου. Επίσης την Πέμπτη 26Νοέμβρη συμμετέχει 
σε Πανδημοσιοϋπαλληλική απεργία καλώντας σε 
συμμετοχή τα πρωτοβάθμια σωματεία του ιδιωτικού 
τομέα και το Εργατικά Κέντρο.

Εν τω μεταξύ σε ανακοίνωση της η ΕΛΜΕ Χανίων 
κάνει λόγο για «φιάσκο του ΥΠΑΙΘ» όσον αφορά τις 
2 πρώτες μέρες εφαρμογής της "τηλεκπαίδευσης".« Η 
πολυδιαφημισμένη πλατφόρμα της Webex, το "ανα
βαθμισμένο" σχολικό δίκτυο και η "ψηφιακή διακυ
βέρνηση" του επιτελικού κράτους κατέρρευσαν πα
ταγωδώς. Καθηγητές και μαθητές πασχίζουν ώρες ολό
κληρες να συνδεθούν συχνά χωρίς επιτυχία» αναφέρει 
μεταξύ άλλων η ΕΛΜΕ Χανίων που ζητά ανοιχτά και 
υγειονομικά ασφαλή σχολεία. Τέλος, το Δ.Σ της ΕΛΜΕ 
Χανίων καταγγέλλει τις «πρωτοφανείς διαδικασίες»
με τις οποίες έγιναν οι εκλογές για τα Υπηρεσιακά 

συμβούλια στις 7/11. «Κανείς δεν γνωρίζει ποιοι και 
πόσοι ψήφισαν. 0 εκλογικός κατάλογος παραμένει 
επτασφράγιστο μυστικό, τα όποια αποτελέσματα 
επίσης» επισημαίνει η ΕΛΜΕ.
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1  Κινητοποίηση υγειονομικών
Πηγή: ΧΑΝΙΩΤΙΚΑ ΝΕΑ Σελ.: 14 Ημερομηνία

έκδοσης:
12-11-2020

Επιφάνεια: 227.31 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΠΟΕΔΗΝ

Κινητοποίηση υγειονομικών

Πανελλαδική ημέρα δράσης για την 
Υγεία, διοργανώνει σήμερα η Πανελ
λήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στα 
Δημόσια Νοσοκομεία (ΠΟΕΔΗΝ) με 
συγκεντρώσεις 8:00-10:00 το πρωί στα 
νοσοκομεία.

Η Ομοσπονδία αναφέρει ότι «τα νο
σοκομεία δοκιμάζονται από την παν
δημία λόγω των χρόνιων παθογενειών 
που αντιμετωπίζουν» και «προσαρμό
ζουν τη λειτουργία τους στην αντιμε
τώπιση της πανδημίας με μεγάλη επι- 
κινδυνότητα», τονίζοντας ότι έχει επι- 
σημάνει πολλές φορές τις παθογένειες 
του Συστήματος Υγείας που προέρχο
νται από την ελλιπή στελέχωση και χρη
ματοδότηση. Προσθέτει ότι σήμερα

«τα περισσότερα νοσοκομεία έχουν

αναπτύξει κλίνες κορονοϊοΰ πολλές 
φορές χωρίς να πληρούν τους κανόνες 
ασφαλείας» και πως «πολλά νοσοκομεία 
δεν διαθέτουν μοριακούς αναλυτές για 
την διενέργεια εργαστηριακών τεστ 
για κορονοϊό». Επίσης, η ΠΟΕΔΗΝ 
χαρακτηρίζει «υπερβολική την απόφα
ση για αναστολή των χειρουργείων σε 
ποσοστό 80% και τη σταδιακή μετα
τροπή των ΜΕΘ μόνο για περιστατικά 
κορονοϊού», εκτιμώντας ότι «θα αυξη
θεί η νοσηρότητα από άλλες παθήσεις» 
και ζητά επαρκή χρηματοδότηση για 
την Υγεία, άμεσα προσλήψεις προσω
πικού, αλλά και την επίλυση οικονομι
κών αιτημάτων του κλάδου όπως η 
ένταξη στα Βαρέα Ανθυγιεινά Επαγ
γέλματα.
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Εκτεθειμένοι και απροστάτευτοι υγειονομικοί
και ασθενείς, με ή χωρίς Covid

Η «ακτινογραφία» των νοσκομείων
Νοσοκομεία «μίας νόσου», τα οποία όμως αδυνατούν 
να αντεπεξέλθουν στις ανάγκες της πανδημίας που καλπάζει

Ι
τη Θεσσαλονίκη και ευρύτερα στη Βόρεια Ελλάδα, η προ
σπάθεια της κυβέρνησης να πείσει για τη «θωράκιση» του 
δημόσιου συστήματος Υγείας καταρρέει μπροστά στην ο
δυνηρή πραγματικότητα της εκθετικής αύξησης των ανα
γκών νοσηλείας και της αδυναμίας των νοσοκομείων να αντα- 
ποκριθούν, λόγω της εγκληματικής - όπως αποδεικνύεται - πο

λιτικής υποστελέχωσης και εμπορευματοποίησης της Υγείας.
Στα νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης όλες σχεδόν οι δημό

σιες ΜΕΘ μετατράπηκαν σε ΜΕΘ Covid. Οι κλινικές η μία με
τά την άλλη (κυρίως χειρουργικές) κλείνουν ή συγχωνεύονται, 
αδειάζουν από ασθενείς ή μεταφέρονται μαζί με τους ασθε
νείς τους σε άλλα νοσοκομεία, προκειμένου να εξασφαλιστούν 
κλίνες Covid.

Το Νοσοκομείο «Αγιος Παύλος» και με τη βούλα μετατράπη
κε σε «μίας νόσου». Οι υγειονομικοί, λόγω της διαχρονικής υ
ποστελέχωσης, είναι εξαντλημένοι, ενώ μετρούν μεταξύ τους 
και εκατοντάδες κρούσματα. Τα Τμήματα Επειγόντων Περιστα
τικών (ΤΕΠ) «βουλιάζουν» στις εφημερίες, με το χρόνο αναμο
νής των ασθενών να έχει ξεπεράσει κάθε όριο.

Οι ασθενείς άλλων νοσημάτων εξαναγκάζονται να καταφύ
γουν στον ιδιωτικό τομέα, αφού έκλεισαν τακτικά ιατρεία, χειρουρ
γεία, τακτικές εξετάσεις στα διαγνωστικά εργαστήρια, με κίνδυνο 
για την υγεία τους. Τα Κέντρα Υγείας και τα Περιφερειακά Ιατρεία 
συρρικνώνονται ή κλείνουν, αφού από τις ήδη υποστελεχωμένες 
δομές αντλείται προσωπικό για την ενίσχυση των νοσοκομείων.

Χαρακτηριστικά, στα Κέντρα Υγείας τόσο μέσα στην πόλη (Τούμπα 
κ.α.) όσο και στους γύρω δήμους (θέρμη, Μηχανιώνα) δεν υπάρχουν 
μια σειρά από ιατρικές ειδικότητες, λείπει νοσηλευτικό και βοηθη
τικό προσωπικό, όπως και ο απαραίτητος σύγχρονος εξοπλισμός.

Σύμφωνα με στοιχεία της ΕΝΙΘ, «οι μόνες κλίνες ΜΕΘ που δημι- 
ουργήθηκαν στο πλαίσιο της πανδημίας είναι οι 17 του ΑΧΕΠΑ, χω
ρίς πρόσληψη προσωπικού μέχρι σήμερα». Οι επιπλέον ΜΕΘ, με 86 
κλίνες που λειτουργούν σήμερα για ασθενείς Covid και άλλες 18 
από επεκτάσεις στα νοσοκομεία της πόλης, έχουν προκύψει από 
μετατροπές των ΜΕΘ και ειδικών μονάδων, όπως η Μονάδα Αντι
μετώπισης Αναπνευστικής Ανεπάρκειας στο «Παπανικολάου» και η 
Μονάδα Καρδιοχειρουργικής στο ΑΧΕΠΑ, σε ΜΕΘ Covid.

Είναι τέτοιες οι ανάγκες της Θεσσαλονίκης, που, όπως αποκάλυ
ψε ο «Ριζοσπάστης», χωρίς καμία προηγούμενη προετοιμασία - εκ
παίδευση στα βασικά, γιατροί και νοσηλευτές στέλνονται στη μάχη 
για την αντιμετώπιση της πανδημίας.

Η διοίκηση του Νοσοκομείου «Παπανικολάου» προχτές εξέδω
σε «εντέλλεσθε» για την αξιοποίηση όλων των γιατρών, ειδικών και 
ειδικευόμενων όλων των ειδικοτήτων, για περιστατικά κορονοϊού 
στις κλινικές, με μόνο έναν επιβλέποντα ειδικό παθολόγο ή πνευ
μονολόγο. Στην ίδια κίνηση προχώρησε χτες και η διοίκηση του Α
ΧΕΠΑ, ενώ ξεκίνησαν και μετακινήσεις νοσηλευτικού προσωπικού

από νοσοκομείο σε νοσοκομείο (10 νοσηλευτές από το Θεαγένειο 
που μετακινούνται στο Ιπποκράτειο).

«Βιώνουμε πρωτόγνωρες καταστάσεις»
Μιλώντας στον «Ριζοσπάστη» η Ελένη Μπακιρλή, νοσηλεύτρια, 

μέλος του ΔΣ του Σωματείου Εργαζομένων ΑΧΕΠΑ και των ΓΣ της 
ΠΟΕΔΗΝ και της ΑΔΕΔΥ, σημείωσε ότι τον τελευταίο καιρό οι υγει
ονομικοί βιώνουν πρωτόγνωρες καταστάσεις.

«Υπάρχει πολύ μεγάλη προσέλευση στα νοσοκομεία, ανθρώπων 
όλων των ηλικιών, που μέσα σε συνθήκες συνωστισμού καλούνται 
να περιμένουν μέχρι και 4 ώρες για να εξεταστούν και να κάνουν το 
τεστ. Για όσους βρίσκονται θετικοί ακολουθεί η εισαγωγή σε κλινι
κή, όπου νοσηλεύονται απομονωμένοι από τους δικούς τους ανθρώ
πους, νιώθουν ανασφάλεια και φόβο.

Το μόνο στήριγμά τους είναι οι υγειονομικοί, που όμως είναι ήδη ε
ξουθενωμένοι, και από την προηγούμένη φάση της πανδημίας και ε- 
ξαιτίας των πολιτικών υποστελέχωσης και υποχρηματοδότησης, που 
είχαν ως αποτέλεσμα τις τεράστιες ελλείψεις σε προσωπικό και την 
εντατικοποίηση της εργασίας. Ηδη ένας πολύ μεγάλος αριθμός εί
ναι σε ηλικία όπου και οι ίδιοι έχουν υποκείμενα νοσήματα ή ανήκουν 
στις ευπαθείς ομάδες.

Μόνο στο ΑΧΕΠΑ περίπου 150 εργαζόμενοι είναι θετικοί στον κο- 
ρονοϊό και σε καραντίνα, με αποτέλεσμα οι αυξημένες ανάγκες να 
πρέπει να καλύπτονται από ακόμα λιγότερους. Ετσι, φτάσαμε στο 
σημείο να δουλεύουμε αδιάκοπα ακόμα και με υποψία Covid, μέχρι 
να βγούμε θετικοί ή να εμφανίσουμε συμπτώματα.

Στο ΑΧΕΠΑ μετά και τα 6 κρεβάτια της καρδιοχειρουργικής που 
έγιναν ΜΕΘ covid, απέμειναν ελάχιστες πλέον για μη covid περι
στατικά. Η μία μετά την άλλη οι κλινικές αδειάζουν από ασθενείς 

που μεταφέρονται σε άλλα νοσοκομεία και ιδιωτικές κλινικές για 
να γίνουν Covid (νευροχειρουργική, χειρουργική, ψυχιατρική) και 
τώρα ετοιμάζεται και η Προπαιδευτική Παθολογική. Η καρδιολο
γική μεταφέρθηκε στην Καρδιοχειρουργική, ενώ έχουν συμπτυ- 
χθεί η Οφθαλμολογική και η ΩΡΑ.

Στο «θεαγένειο» αντικαρκινικό νοσοκομείο το τελευταίο δι
άστημα διαπιστώνεται μεγάλη αύξηση του αριθμού των κρου
σμάτων (πάνω από 30 θετικοί και σε καραντίνα) ανάμεσα στους 
εργαζόμενους, με αποτέλεσμα να κλείνουν κλινικές (Παθολο
γική, Χειρουργεία Μαστού κ.α.). Οι ελάχιστες προσλήψεις επι
κουρικού προσωπικού δεν μπορούν να καλύψουν την υποστε- 
λέχωσπ με πάνω από 200 κενές οργανικές θέσεις 

Στο «Αγιος Δημήτριος», η Παθολογική έχει μετατραπεί σε κλι
νική για ασθενείς με κορονοϊό, ενώ άδειασαν επίσης η Χειρουρ
γική και η Ουρολογική που μεταφέρθηκαν και συγχωνεύθηκαν 
με τη Γυναικολογική και την Οφθαλμολογική. Οι 8 κλίνες ΜΕΘ 
νοσηλεύουν ασθενείς με κορονοϊό.

Στο «Παπανικολάου» και οι 37 κλίνες ΜΕΘ έχουν μετατραπεί 
σε Covid. Τα άλλα περιστατικά που εξυπηρετούνταν από τη Β’ 
ΜΕΘ πλέον θα οδηγούνται στην Καρδιοχειρουργική και τη Στε
φανιαία Μονάδα που ήδη είναι γεμάτες.
Και στο Ιπποκράτειο με τις εκατοντάδες ελλείψεις προσωπι

κού (υπολογίζονται σε 700) συνεχίζουν να αδειάζουν οι κλινικές 
και οι ασθενείς να (Ορθοπαιδική, Ουρολογική) να μεταφέρονται 
σε ιδιωτική κλινική.

Στο «Παπαγεωργίου» άνοιξαν χθες άλλες 2 κλινικές covid αφού 
οι υφιστάμενες 3 είναι πλήρεις. Η έλλειψη προσωπικού βγάζει μά
τια, αφού νοσηλευτές σε ρεπό καλούνται να εργαστούν επειδή συ
νάδελφοί τους βρέθηκαν θετικοί, ή τέθηκαν σε καραντίνα. Εχει αρ
χίσει τηλεργασία σε διοικητικά τμήματα και επεκτείνεται κι άλλο, 
στο όνομα της αποφυγής του συγχρωτισμού.

Σταδιακά το ΑΧΕΠΑ μετατρέπεται σε νοσοκομείο "μίας νόσου" και 
καλούνται γιατροί άλλων ειδικοτήτων να συνδράμουν στην αντιμετώ
πιση των ασθενών, χωρίς να έχουν την ανάλογη εμπειρία και καμία 
προετοιμασία. Το ίδιο συμβαίνει και με το νοσηλευτικό προσωπικό, 
που ρίχνεται στη μάχη χωρίς να του έχουν δείξει ούτε καν πώς φο
ράνε την ειδική στολή.

Επειδή τον τελευταίο καιρό ακούγεται ότι πρέπει να δούμε τι κά
νουμε σήμερα, εμείς επιμένουμε ότι το χτες δεν μπορεί να αποσυν
δέεται από το σήμερα. Το ότι τα νοσοκομεία με την έναρξη του δεύ
τερου κύματος της πανδημίας έφτασαν στα όριά τους είναι ευθύνη 
όλων των κυβερνήσεων που πέρασαν και δεν φρόντισαν να θωρα
κίσουν το ΕΣΥ, και ακόμα και τώρα κάνουν ελάχιστες προσλήψεις, 
κυρίως συμβασιούχων, που όμως αποτελούν σταγόνα στον ωκεανό 
των ελλείψεων».
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Κινητοποιήσεις σήμερα στο πλαίσιο της μέρας δράσης

Σ
τάση εργασίας από τις 8 έως τις 10 
π.μ. και κινητοποιήσεις σε όλα τα 
νοσοκομεία (ΑΧΕΠΑ, Ιπποκράτειο, 
θεαγένειο, «Παπαγεωργίου», «Παπα- 

νικολάου» κ.ά.) θα πραγματοποιήσουν 
σήμερα οι υγειονομικοί της Θεσσαλονί
κης, στο πλαίσιο της πανελλαδικής μέ
ρας δράσης για τα δικαιώματά τους και 
την υγεία του λαού.

Στο πλευρό τους βρίσκονται σωματεία 
και φορείς της πόλης, που σχεδιάζουν 
ήδη τη συμμετοχή τους με όλα τα μέ
τρα προστασίας στις σημερινές διαμαρ
τυρίες στις πύλες των νοσοκομείων και 
των άλλων δομών Υγείας. Συγκεντρώ
σεις προγραμματίζονται στις 8.30 π.μ. 
- 9 π.μ. έξω από τα νοσοκομεία ΑΧΕ
ΠΑ, θεαγένειο, Ιπποκράτειο, «Παπα
γεωργίου», «Παπανικολάου».

Αποφάσεις για συμμετοχή στις κι
νητοποιήσεις των υγειονομικών έχουν 
πάρει τα εξής σωματεία του δημόσιου 
και του ιδιωτικού τομέα: Σύλλογος Ερ
γαζομένων Νοσοκομείου «Παπαγεωρ
γίου», Ενωση Νοσοκομειακών Γιατρών 
Θεσσαλονίκης, Συνδικάτο Οικοδόμων,

Σύλλογος Εργαζομένων Υπουργείου Γε
ωργίας Μακεδονίας - Θράκης, Δ’ ΕΛ- 
ΜΕ, Σύλλογος Εργαζομένων ΟΤΑ Νο
μού Θεσσαλονίκης, Σωματείο Εργαζο
μένων Πανεπιστημίου Μακεδονίας, Ε
νωση Εμποροϋπαλλήλων Ν. Θεσσαλο
νίκης, Σωματεία Επισιτισμού, Μετάλ
λου, Χημικής Βιομηχανίας, Φαρμάκου, 
Τύπου - Χάρτου, Ιδιωτικών Υπαλλήλων.

Επιπλέον, σήμερα, τα σωματεία της 
Βιομηχανίας προγραμματίζουν παρέμ
βαση στην Υγειονομική Υπηρεσία της 
Περιφέρειας, στις 11 π.μ., για την έλ
λειψη μέτρων και ελέγχων σε χώρους 
δουλειάς και στη συνέχεια πλατιά εξόρ
μηση στη ΒΙΠΕ Σίνδου για ενημέρωση 
των εργαζομένων.

Η Ενωση Εμποροϋπαλλήλων προ
γραμματίζει παράσταση διαμαρτυρίας 
έξω από τα γραφεία του ΕΟΔΥ σήμε
ρα στις 10.30 π.μ. και επίσης παρεμβά
σεις σε σούπερ μάρκετ αύριο Παρα
σκευή και τη Δευτέρα για τα μέτρα υ
γιεινής και ασφάλειας. Ολες οι παρα
πάνω πρωτοβουλίες είναι ενταγμέ- 
νες στην προετοιμασία για την απερ

γία στις 26 Νοέμβρη.
Τέλος, στο πλευρό των υγειονομι

κών και συγκεκριμένα στην κινητοποί
ηση των εργαζομένων στο Νοσοκομείο 
«Παπαγεωργίου», στις 8.30 π.μ., καλεί 
η Πρωτοβουλία συλλόγων, σωματείων 
και φορέων κατά της καύσης απορριμ
μάτων RDF - SRF στην TITAN Ευκαρ
πίας Θεσσαλονίκης.

Σε άλλες πόλεις
Στην Ανατολική Μακεδονία και Θρά

κη, συνδικάτα και μαζικοί φορείς οργα
νώνουν σήμερα, Πέμπτη, συγκεντρώσεις 
στις πύλες των νοσοκομείων της περιο
χής. Συγκεκριμένα, στην Αλεξανδρού
πολη, καλούν στις 10 π.μ. στο Πανεπι
στημιακό Νοσοκομείο. Η Ενωση Ιδιω
τικών Υπαλλήλων Κομοτηνής προχωρά 
σε συμβολική παράσταση διαμαρτυρίας 
στις 11.30 π.μ. έξω από το ΓΝ Κομοτη
νής, ενώ αντίστοιχη δράση θα πραγμα
τοποιηθεί και στην πύλη του Νοσοκο
μείου Δράμας στις 10 π.μ.

«Μπαλώματα» και αναβάθμιση 
των ιδιωτικών κλινικών

Να διασκεδάσει τις εντυπώσεις και κυρίως να πετάξει από τις πλάτες της κυ
βέρνηση τις εγκληματικές ευθύνες για τη σημερινή επικίνδυνη κατάσταση στη 
Θεσσαλονίκη και σε όλη τη χώρα, προσπάθησε χτες ο υπουργός Υγείας, Β. Κι- 
κίλιας, μετά από σύσκεψη στα γραφεία της 3ης και 4ης ΥΠΕ στη Θεσσαλονίκη.

Μίλησε για τις «αυξημένες ανάγκες» που παρουσιάζονται λόγω και της μεγά
λης θετικότητας (32%) που εμφανίζεται στη Θεσσαλονίκη και ανακοίνωσε 50 
«νέες» ΜΕΘ covid σε όλη τη Β. Ελλάδα, μέχρι την Κυριακή, που όμως θα προκό
ψουν κι αυτές από τη μετατροπή άλλων κλινών, οι οποίες θα λείψουν από τους 
ασθενείς. Οι κλίνες κατανέμονται στα νοσοκομεία: ΑΧΕΠΑ (6), Ξάνθη (7), Αλε
ξανδρούπολη (5), Σέρρες (5), Ιπποκράτειο (15), Γιαννιτσά (6) και Γεννηματάς (6).

Ο υπουργός ανακοίνωσε επίσης την εμπλοκή ιδιωτικής κλινικής σε εφημε
ρία του ΕΣΥ, λέγοντας ότι την σημερινή εφημερία του «Ιπποκράτειου» θα στη
ρίξει επικουρικά το Διαβαλκανικό Κέντρο. Γνωστοποίησε ότι ήδη ανταποκρί- 
θηκαν περίπου 140 - 150 ιδιώτες ιατροί στην πρόσκληση για στελέχωση του 
ΕΣΥ και επανέλαβε ότι χρειάζονται παθολόγοι, λοιμωξιολόγοι, αναισθησιολό- 
γοι, πνευμονολόγοι, εντατικολόγοι και γενικοί ιατροί.

Ανακοίνωσε ακόμα ότι η χώρα είναι πλέον μία Υγειονομική Περιφέρεια, ώ
στε να γίνονται διακομιδές ασθενών σε όμορες Υγειονομικές Περιφέρειες και 
είπε πως εφόσον χρειαστεί, θα διατεθεί ένα «C-130» το οποίο σε ειδικές κά
ψουλες θα κάνει αεροδιακομιδές περιστατικών σε απομακρυσμένες Υγειονο
μικές Περιφέρειες. Για άλλη μια φορά, επανέλαβε τα περί ατομικής ευθύνης, 
για να κρύψει τις ευθύνες της κυβέρνησης για την ανεξέλεγκτη διασπορά του 
ιού στους χώρους δουλειάς, στα ΜΜΜ, στα σχολεία και τις σχολές.
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